H. ABOAYPAXMAHOBA, J1. YPUHBAEBA

MATEMATUKA

YuyeOHUK ang yHawmxcs 2-ro Kjacca Ko
oouwiero cpegHero oopasoBaHus

YeTBEpTOE N3paHue

YTBepxaéH MuHucTepcTBoM HapoaHOro obpa3oBaHus
Pecnybnvkun Y3bekuctaH

PO

> < —
S \\79,/
TALWWKEHT

«Yangiyo‘l Poligraf Servis»
2018



YOK 51(075.2)
BBK 22.1
A13 Ao6pypaxmaHoBa, Habusa
MaTemaTumka: y4ebHUK Ong 2-ro knacca KO OOWero cpegHero
obpaszoBaHusa/H.AboypaxmaHoBa, J1.YpnHb6aeBa; OTBETCTBEHHLIN pe-
paktop: M.>xymaeB. — TawkeHT.: «<Yangiyo‘l Poligraf Servis», 2018. —

208 c.
BBK 22.1a71
ISBN 978-9943-5243-7-8 YAK 51(075.2)
OTBeTCTBEHHbIN pefakTop:
MamaHa3zap [xymaeB — npodbeccop, kKaHauMaaT negarornyeckux Hayk, TITTY.
PeueH3eHTbI:
L. Ucmannos — anpekTtop MocygapcTBeHHOM 06Lweobpa3oBaTenbHON

LLKONbI CNeuManmM3mpoBaHHOW MO NpeaMeTaM MatemaThka, acTPOHOMUS, PU3NKa,
nHdpopmaTuka umeHn Mupso Ynyroeka npu MMHUCTEPCTBE HAPOQHOrO 0Opa3oBaHus,
KaHanaaT U3NKo-maTeMaTU4eCcKnX Hayk, JOLEHT;

3. DxxymaHoBa — HayanbHUK oTgena HadvanbHoro obpasoeaHus PLO;
3. XyceHoBa — yuuTenb HavarbHbIX Knaccos wkorbl Ne244 ropona
TawkeHTa.

YCcNnoBHble 0003HaAYeHUs:

@ — MyNbTUMEOUNHOE O — BCTaBbTe HyXHble
npunoxeHue LMD PLlI UK 3HAKK
B NYCTbl€ K/EeTKU
— 3adaHne njs ycr- ? _ nogoymam v
HOro BbINO/HEHUSA . Hanan!
1, 2 ... — 3apaHve gnis NUCh- — 3apaHvie 4N
MEHHOI 0 BbIMNOJIHEHUSA

AoMallHen paboTol

— BCTaBbTe 3HaKN: bonblue,

OTne4yaTaHoO 3a cuyeT cpeacTB
Pecny6nukaHCKOro ueneBoro KHMHoro ¢oHaa.

© Yangiyo'l Poligraf Servis, 2012-2018.
ISBN 978-9943-5243-7-8 © H. A6aypaxmaHoBa, J1. YpuH6aesa, 2012-2018.



OBOBLUEHUE N NOBTOPEHUE MATEPUAIJIA,
NMPOUOEHHOIO B NEPBOM KJIACCE
NMPOCTbLIE NMPUMEPbLI OJ14
HAXOXAEHNA CYMMbI U PASHOCTHU

1. 1) HazoBuTe uncna, croswme nepen ymcnamm 10,
12, 14, 16, 18, 20;
2) Ha30BUTE 4Yncna, crtoswme nocne ymcen 11, 13,
15, 17, 19.

3. CocTaBbTe 3a4a4y No PUCYHKY N pelinTe ee:

I)

6 ?, Ha 4 OonbLue

3. Bo BTOpOM Kknacce yuntca 32 ydyeHuka. 12 n3 Hux
AEBOYKUN, a oCTasibHble Manb4ynku. CKOMbKO Malb-
4YMKOB Y4UTCH B Kacce?

4. 20+ 20 80 —-40 50+ 10 60 + 40
40-10 30+ 20 70-20 90-50

[3]



5. Kak Ha3bIBalOT 3TN PpUrypbl 0OAHUM CJIOBOM?

1) 2) 3)/\ 4)x

'EHI| 6. B marasmH ytpom npusesnm 29 nuTpoB MOJIOKA.
o obena npooanu 20 nutpoB Monoka. CKObKO
NNTPOB MOJIOKa OCTaNoChb?

7. 377 40+9 58-50 94-90
20+8 16—6 30+10 62-40
1.
67+3:|:|:| 38-30=[]
/\ /\
60 7+3 30 8

60+ (7+3)=60+10=70 |(30-30)+8=0+8=38

O

2. Ha akckypcuio B 300MNapk nownu 27 y4eHuKoB
M3 NepBOro kJjacca, a M3 BTOPOro kjiacca — Ha
3 yuyeHuka 6onblie. CKOMbKO Y4EHMKOB MOLUAN Ha
9KCKYpCUIO B 300MapK U3 BTOPOro knacca?

[4 ]



. BbinonHute no ob6pasuy: 65=60+5.

78=70+[]
29=20+[]

32=30+[]
96=90+[

57=50+[]
45=40+[]

. CKONbKO TPEyrosibHUKOB B Kaxaon ¢purype?

'i‘i[ 6.

7.

. CocTaBbTe 3aga4y No PUCyHKam M peLumnTe ee:

bbisio Ewe kynunun
.h;ﬁl

10 n 7

?

Hanoute cymmy vmncen:
26 n 4, 38 n 2; 57 n 3; 69 n 1
47+3 68-60 36+4 87+3
54+4 26—20 77—7 58+2

YUCJNIA C OOUHAKOBbIMU SHAYEHUAMU

1.

Hangute B gaHHOM Tabnunue npuMepbl C paBHbIMUA
OoTBETaMMU:

60 + 40 90 - 50 50 + 46 57 — 22
70 - 30 63 + 23 90 - 20 42 + 28
20 + 15 30 + 24 76 + 24 90 - 36

[5 ]




2. CTongapy HyXHO oTcTpyraTtb 38 Oocok. 3a oauH
neHb oH otcTpyran 30 nocok. CKoNbKO eLlg A0COoK
HY>XHO OTCTpyratb CTONdapy?

: eTe+np%ep:blo pasu,y ) O :
O -@- 6+ ()=6
@+ 2-0 O-0=-6

4. HaszoBute kaxayw ourypy Ha 3TOM PUCYHKE.
CKONbKO CTOPOH Yy Kaxaown purypbl?

1)<> 2)k3) 4)<:>

5. CocTaBbTe 3aaa4dy No PUCYHKY U peLunTe ee:

Bbino Mpogann | OcTtanocb
18 kr nHxmpa 10 kr ? Kr
NHXKMpa

'EI| 6. Cymma Tpéx uncen pasHa 96. lNepBoe yncno 42,
BTOpPOE 4yncno 24. Hangute tpeTbe 4nCho.

7. 70—-30 19+10 58+2 47+3
50+40 29-20 36+4 24+6

[6 ]




57+32=[11 | 57-32 =[] ]
7+ 2= 9 7- 2=5

50+30=80 50-30 =20
80+ 9=89 20+ 5 =25

. Hangnte B Tabnmue npnMepsl C paBHbIMM OTBETAMM:

47-22 20+20 44+15 60+40
83+17 38—-30 68—-43 58-50
90-50 67+ 3 37+22 38+32

. B KOHKypce necHu yyactBoBanmn 37 OEBOYEK U

22 manbumka. CKONbKO BCEro aetew y4actBoBan
B KOHKYPCEe NeCHn?

. B pynone 6b1n10 18 meTpos atnaca. Ot Hero otpesanm

8 meTpoB. CKONbKO METPOB aTnaca ocTanocCb B

Py/nOHE?

. 37+12

37-12
28 + 11

67 —-22
46 + 13

57 + 32

57 —32 ‘
76 - 22

. Hangute cymmy n pazHocTtb yncen 70 n 30, 60 n 20.

‘ 67 + 22 ‘ 25+ 14

25-14

36+ 13




1. Kakon cnocob6 ynobHee?

96-44=[1] 96-44=[1]
6- 4= 2 96-40=56
90-40=50 56— 4=52
50+ 2=52 96-44=52
96-44=52

2. Macca almka ¢ rpaHataMmm paBHa 12 kr, a ¢ BUHorpa-

AOM — Ha 2 Kr MeHbLUe. Hemy paBHa macca gumka
C BMHOrpagom?

12 kr ? Ha 2 KIr MeHbLue
3. 87+12 90-50 25+ 12 58-32
38-24 70+ 30 29-13 46+ 21
26+13 50-20 40+28 46—-24
? 4. PacnonoxuTte 4yucna B nopsake Bo3pacTaHus.
- 10 70 100 90
80
60 40 20 50
N\ J

5. Hangute pas3HOCTb ymncen:

38 1n30; 80wmn50; 47 wn?22; 59 n 36.



. g Kaxaoro ynmcna HasoBuTe npeabiayLiee 1 rno-

clegyloLlee 4ncna:
29 60 99

. 718=70 89+1 (54-34)+20

39-30 28+2 (60+23)-80

NMPOBEPKA CJIOXXEHU4A

6+4=10
10-6= 4
10-4= 6

YT06bl NPOBEPUTL CMOXEHUE, HYXXHO N3 CYMMb
4ymncen Bbl4ECTb OOQHO N3 cnaraemblx. OTBET BEPEH,
€C/IN Pa3HOCTb PaBHa BTOPOMY CllaraeMomy.

48+2=50 lNpoBepka: 50—2=48

. PewwnTe npumepsbl n coenante npoBepKy:

34+12 41+27 62+3 56+22
26+13 27+11 57+3 44+ 32

. PewnTe 3apayn:

1) B Tennuue pacugenm po3bl: 60 6enbix n 40 kpac-
HbIX. CKONbKO BCEro po3 pacuBesno B Tennuvue?
2) B Tennuue pacuseno 100 poa. Nokynatenb Ky-
nun 60 po3. CKoNbko po3 ocTanochb B Teninue?

Cnaraemoe 60 (32|24 (50| 26 | 14 | 57
Cnaraemoe 40| 8 |13| 5 | 32| 6 | 32

Cymma

[9]



. CocTaBbTe 3agavy Nno pUCYHKY U pelunTe eé:

10 kr 8 kr 40 kr ? Kr
\/ \/

? Kr 70 kr

. Hangnte cymmy n pasHocTtb 4ucen: 60 n 40,

50 n 30, 40 n 20.

7. 47+3 60+30 36+4 54+6
58-8 39-30 27—7 63—-3
MPOBEPKA PASBHOCTHU
1.
16-4=12 12+4=16
Y1006l NPOBEPUTL PA3HOCTb YUCEN, HYXHO K
pa3HOCTM NpundaBuTb BblyuTaemoe. OTBET BEPEH,
ec/in CyMMa paBHa YMEHbLLUAeMOoMy.
67-6=061 [MpoBepka: 61+6=67
2. PewwnTe npumepsbl 1 npoBepbTe NPaBUIbHOCTb MX
BbINOJIHEHUS:
58-25 35-4 88—-7 75-3
3. PewwunTe 3apayn:

1) B ogHOM pynoHe 6bu1o 90 meTpoB TkaHu. s
nowwuBa nnatba oTpes3ann 50 MeTpoB TKaHW.
CKonbko MeTp1oq3 TKaHM OCTanoCb B PynOHE?

[ ]



O.

2) OT pynoHa TKaHu otpedann 50 meTpos. B
pynoHe ocTtanocb 40 meTpoB TkaHU. CKONbKO
BCEro MeTpoB TKaHu ObINO B PynoOHE?

Ymenbluaemoe | 90 [ 80 [ 38 | 57 |96 | 70 | 49
Bbluntaemoe 501 30(30(32 (44|10 | 24

'Eal 6.

PasHoOCTb

3annwuTte B OOUH CTONOWK NpuUMepbl Ha Clo-
XXeHne, a BO BTOPOW MNPUMEpPbI Ha Bbl4UTAHUE.
Hanonte 4ymncnoBble 3HA4YE€HUA 3TUX Bblpaxe-
HUN:

50+30, 90-40, 57+3, 28—-20, 57+12, 76 —34.

. 66-44 96-36 58+22 74+23

55+20 87-47 57—-32 74-23

NPAMOM YroJi. HE NPSIMOMW Yron

. [Npsmbie yrnol. Yrnbl, 6onbLimne u

MEHbLLNE NPSAMOro yrna.

SERE N

KOTOPOro OAMH Yroa NpsiMon, a asa apy-
rMMX — He NpsMble, Ha3blBaeTCH YroJib-
HUKOM.

I JlnHenka B popmMe TpeyrosibHu1Ka, y

L1




C nomMoubio yrofibHMKa HanguTe npsamble Yribl
MHOTIOYrOJIbHNKOB:

M) ™ '

. CocTtaBbTe 1 pelnTe 3agady Nno KpaTkowm 3anucu:

16 kr 14 kr
3aconunn — 20 kr Octanocb — ? kr

. PewunTe npumepsi:

. C nomMoLLbio yronbHWKa onpeaennte Buabl yrios:

£ N heV

1. 3anuwunTe NopsaKkoBbie HOMepPa YriioB, MEeHbLUNX
NPsIMOro.

2. 3anuwnTe nopsiaKkoBble HOMepa yrnos, 60bLLINX
NnpPSIMOro.

[12]



5. Haueptute B TeTpaan Takme xe rnpsmble yribi:

EI| 6. B cTtonosyto npueesnu 18 yamHukos mn 20 nuan.
CKONbKO BCEro rnocyabl NPpUBE3n B CTOJSIOBYIO?

7. 40+25 5230 57 +32 80-50
6860 30412 9644 50+ 30
@ NEPUMETP MHOIOYIOJIbHUKA

1. | Y oaHHbIX NPAMOYIroJiIbHMKOB BC€ YIJlbl NpPpAMbl€E:

CymMma pnvH BCexX CTOPOH MHOroyroJsibHuUKa
Ha3bIBaeTCH ero nepMMeTpomM.
Hanoute nepumMeTp npaMoyrosibHuKa:

8 c™m
2 CM 3 CM

6 c™m

8+3+6+2=19 (cm)

[13]




. 46+20 74-30 67+10 59-50

50+35 60+20 57—-32 36—-24

. o kpartkon 3anncu cocrtaBbTe 3agadvyy M pewnTte

ee.

B 1-n kop3nHe — 8 kr

o )? KI
Bo 2-1n kop3uHe — 10 kr

. Hangute nepumeTp kaxgon ourypeobl:

4 cm 5cm
3 CM 3 Cc™m 2 CM 2 CM
5cm 5 cm
. 90-50[ 140 60+ 40[ |50 57+3[ |70
38+20[ |70 48+ 2[ |30 53+7[ |60

. B ooHOM pynoHe 48 MmeTpoB LWWEnKa, a B APYyrom —

Ha 8 MeTpoB MeHbLlUe. CKONbKO METPOB LUENKA B
ABYX pynoHax BMmecTe?

. 43+30 64-20 57+3 28-8

43-30 64 +20 S7—=7 20+8

Ve £ =100

60 57 50 75 83

30 26 48 68

. BctaBbTe Takme uucna, 4tobbl paBeHCTBa OblNU

BEPHbIMU:

70+ ] =76 44— 1= 40 30+[ ] = 139
28— ]= 20 90+[ | =90 67— ]=60



3.

4.

Mpn nomoLm unodp 4, 5, 9 MOXHO cocTaBuTb 9 ABY-
3Ha4YHbIX Yncen: 44, 45, 49, 54, 55, 59, 94, 95, 99.

3anuwunTe BCe ABYy3Ha4yHble YMcna, KOTOpPble MOXHO
COCTaBuUTb Npn nomowm unogp 3, 7, 8.

1) HauyepTtuTe B TETPAAM TaKyIO XE JIOMAHYIO JIMHUIO:

2) onpenennute KONMYecTBO 3BEHbEB, COCTABNSIO-
LLMX JIOMAHYIO JIMHUIO;
3) HanauTe CymMMy [OJINH BCEX 3BEHbLEB.

5. CocTtaBbTe 3a4a4y N0 PUCYHKY N peLlunTe ee€.

‘@ 6.

42 m 34 m ?

100 m

K Hayany paboTbl B 6ake TpakTopa 6bino 48 nUTpoB
roptoyero. K KoHLy padboTbl B 6ake 0CcTasioCb BCEro
8 nutpos roptovero. CKOMbKO JIMTPOB rOpPKOYEro
ObIJI0 U3pacxogoBaHO?

. (40+10)+6 (16+14)+7 83+10
(30-20)+9 (70-30)+5 25+25
(20+20)+5 (50-30)+4 67+20

[15]



YUCJIA U BbIYUCJIEHUSA. CJIOXKEHUE U
BbIMUTAHUE B NPEAEJIAX 100
C NEPEXOAOM HEPE3 AOECHATKHU

YUCJ1IOBAA OCb U EE MOAEJIN

1. HasoBuTe kaxagoe 4Yncno u ero MecTto. Hemy paBeH
MPOMEXYTOK Mexay ymcnamm?

O 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

2. 3anmwumnTte B 0AUH CTONOBMK CyMMY 4umcen, a BO
BTOPOW — MX pa3HOCTb. Hangmnrte nx 3aHavyeHuns:

58-40| 57+3 | 78-6 | 40+14 | 70+23 | 20-3

3. CocTaBbTe 3agadvyy no cxeme. Pewwnte ee, uc-
MoJIb3ysl HYXHbIE OENCTBUS.

ot 5 10 15 20

f)
ol e e e e’ |
01 5 10 _



. 3anosHuTe KNeTkn ymcnamm ot 1 oo 5

. /5 0mM — 25 om 55 cm + 35 cm

Tak, YTOObI B KaXX0W CTPOKE 1 B KaXXA0M
CTONBOLE OHU HE MOBTOPANUCH.

45 cm + 35 cwm 52 opm — 24 gm

. [ANng WKONbHbIX COCTA3aHUN ObIIO 3aKYyMNJEHO

49 KoMNAeKToB cnopTUBHOM GOoPMbI. 20 N3 HUX Bbl-
OENVN ONS Y4EHNKOB MAagwmnx knaccoB. CKoJb-
KO KOMMJIEKTOB OCTaNIOCh OJ1 YYEHUKOB CTapLlmx
KNnaccoB?

. 37+ 2 78— 4 26+ 4 60— 3

37+20 78-40 26+40 60-30

|

y

. B kakom HanpaBneHun Hy>KHO ABUraTbCsl, YTOObI B

ntore nonydunocb 1007?
[MpaBUNbLHO BbINOJHUTE BbIYNCIEHUS.

©) 43)

22 m>50-"

y

+30)> ~{(+ 16)<J ¥ 20 ¥ 55

2. 3a geHb B MarasuHe npoganm 24 oetckmx Benocu-

neaoB, a B3pOC/bix Benocunenos Ha 10 meHbLUe.



Bo cKkoNbkO pa3 MeHblle npoaany Benocunenon
ANnst B3POCNbIX, 4eM aeTckux? Bo ckonbko pa3s
OonbLUe Npoaann BenocmnegoB OAeTCKUX, YemM ONns
B3POCSbIX?

. 47+23[180-30

.16 +4 17 + 12 48 — 15 47 + 3
28 + 2 29 - 13 25 + 14 26 — 6
. BmecTo BOMpoCUTENbLHOrO 3Haka NocTaBbTE HYX-
HO€ 4nCno:
¢ ® ® ¢ *—> ¢ ® ® ¢ ¢ +—>
0O 10 20 ? 40 O 10 20 30 ? 50
. Hanounte otBeTbl NpumMepos:
25+6 96-6 42+9 18—-9
67+8 84+7 68—-8 59+6
59-9 38+5 39+4 16—-8
. CKONbKO TPEyrosibHUKOB B Kaxaon ¢purype?

A A A

. Ha ctpoutenbctBe goma pabotann 37 KaMeHb-

LLMKOB, a MandpoB Ha 7 YyenoBek MeHblue. CKOJb-
KO BCcero pabo4mx padbortano Ha cTponke?

57-26[142-15
32-12[150+20 64 +25[175+24
45+14[150-20 34+25[157+13




METOAbl CJTIOXKEHUA B NMPEQOEJIAX 100
C NEPEXOAOM 4HEPE3 PA3PHAL

38+5=[1]
O6bACHUTE, NCNOAb3YSd PUCYHOK, Kak Npnbdasunin
4MCIO S:

EEEEEEEENERN 38+5=L1]

EEEEEEEEERE /\
EEEEEEEERER 2 3
EEEEEEEEER

HEN

38+5=38+2+3=(38+2)+3=40+3=43

. PewnTe c 06bACHEeHneMm:

57+8=57+3+5=(57+3)+5=60+5=65

/\
3 5
29+4 64+7 48+9 35+6
/\ /\ /\ /\
1 3 6 1 2 7 5 1

. B wkonbHOM aBope 6bino 38 a6noHb. MNMNocaannu

ewe 4 caxeHua rpaHata M 5 CaxeHLEB BULLHMN.
CKonbko BCcero pykToBbIX AEPEBLEB B LLUKOJSIbHOM
nsope?

. BeinonHute no obpasuy: 26 =20+ 6.
54=50+[] 65=[1]+[] 89=[T1+[]
78=70 +[] 29=[[]+[] 37=L11]+[]

. o kpaTkon 3anncu cocTtaBbTE N PeELUNTE 3aaady:
Bbino — 39 cTonos ) 2 CTONOB
NMpuBesnun — 4 ctona '

. 45+7 34+7 57+5 16+7
29+9 59+6 86+5 65+8




. OObACHUTE peLleHne NPUMepPOB:

29+6=29+1+5=(29+1)+5=30+5=35

/\
1 5
46+4=[1] 58+2=[1] 67+3=[1]
46+7=[11 58+7=[11 67+5=[1]
/ \ /\ /\
4 3 2 5 3 2

. B marasuH npusesnn 59 gByx- n TPEXKONECHbIX

BenocunenoB. CKOMbKO ABYXKONECHbLIX BENOCKU-
nengoB NpuUBe3NM B MarasuH, ecnim NpuBesnu
29 TPEXKONMECHbIX Benocunenon?

. BcTaBbTe B nycTble KNEeTKN Takme 3Hakmn OencTBUi,

4TOObl paBeHCTBa ObISIN BEPHbLIMU:

30[]7=37 53[]3=50 70[19=79
20[16=26 47017=40 96[16=90
80[18=88 60[11=61 85[15=80

. Hauyeptute gBa otpeska. [nmHa nepBoro — 8 cm.

BTopoin oTpe3ok gonkeH ObiTb Ha 3 CM AJIMHHEe.
KakoBa gnivHa BTOporo orpeska?

. 40 cM+20 cw™m 50 pm—10 om

20 om+20 om 70 cm—30 cm

. B Tennnue pacuseno 39 po3s. K Beyepy pacuge-

no ewe 6 po3. Ckonbko BCEro po3 pacuBesno B
Tennuue?

. 35+7 28+7 45+0 75—5

38+5 69+3 54-0 29+6



<i:>1.

2.

(:):&

OO6bsACHMTE peLLEHnE NMPUMEPOB:

37+48=[1] 37+53=[1]
37 + 48 =11 37 + 53 =[1]
/N /\ /N /N
307 40 8 30 7 50 3
30+40=70 30+50=80

7+ 8=15 7+ 3=10
70+15=85 80+10=90

nnu

37+48=(30+7)+(40+8)=(30+40)+(7+8)=
=70+15=85

Mpw cnoxxeHnn aBy3HaYyHbIX YACEN OeCATKU CKna-
ObIBAIOT C AECATKaMU, eOUHULBI — C e QUHULLAMWA.

YyeHunkn otpecTtaBpupoBanu 27 KHUI C paccka-
3amMun 1 38 COOPHMKOB CTUXOTBOPEHUIN. CKOMbKO
BCEro KHUIr OTPEeCcTaBpuUpoOBaIN YY4EHUKN?

3anuwnte yicna B BUAE CyMMbl Pa3psaaHbIX ean-
HUL,.

37=30+7 87=80+[ 15=10+[]
48=40+] 13=10+[] 38=30+[

. Cpeoun ouryp Hangute npsMoyrosibHUKMU U Has3o-

BUTE X HOMepa.

1) 2) \3) 4y\5) ::

[21]




5. [lo kpaTkomn 3anmcm coCcTaBbTE 3a4a4y U peLunTe ee€:

B 1-m bupoHe — 17 n macna

I?
Bo 2-m 6upoHe — Ha 28 n 6onbLue ) © 71 Macna

@ 6. PaboTHMKN MaCTepCKOn N0 U3rOTOBNEHUIO UTPY-

ek 3a oaHy Hepeno caoenann 37 KyKONn W
53 meaBexoHka. CKOMbKO BCEro nrpyLlek n3roto-
BUNM pabOTHMKN MAacTepCKON 3a Heaeno?

7. 27+18 42-5 32+16 27+33
45-23 38+5 43+20 47+28

PELUEHUE NMPOCTbIX U COCTABHbIX SAAA4

1. B cTonosyio npuse3nun 57 6onblunx n 43 maneHb-
Knx yamHmka. CKoNbKO BCEro 4YamHMKOB NPUBE3NN
B CTOJIOBYIO?

2. OO6bAaCHUTE pelueHue npumepa:

87+13=[T1
80+10= 90
7+ 3= 10

90+10=100 nnn
87 + 13 =(80+10)+(7+3)=90+10=100

/N\_/\
80 710 3

3. 76 + 24 57—26‘ 67 + 33 63 - 24
52 + 48 45 + 23 78 + 22 | 33 + 37

4. [lo KpaTkon 3anncm CoCTaBbTe 3a4a4y U PELUUNTE €E€:

MweHnua — 47 meLwkKoB
HAumeHb — 43 meLuka

[22 ]
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2 5. Pewwute 3agaun no obpasty:

Bl 7-

8.

100

O6pa3zeu; 76 + 24 = 100.

. Kakue ¢urypsbl Bbl BUONTE? Haueptute nx B TeTpaam

N 3aKpackTe.

CpaBHuTe:
37+63[]99 17+43[] 60 67+13[187
47+28[]90 83+17[]1100 26+14[]37

na mactepckon kynunn 24 pybaHka n 26 py4dHbIxX
nun. CKONbKO BCEro MHCTPYMEHTOB Kynuau ans
MaCTEepCKOWn?

[23]



. B 6ubnmoteke 66110 18 XxypHanoB «3pyaut». [locne

TOro, kak GrndnmoTekapb Bbloan HECKOSbKO XXYPHAsIOB
yqalmmcst, Y Hero octanocb 8 >XypHanoB. CKOJIbKO
XXYPHasoB Bblaan onbnnotekapb ydyeHkam?

. Pewnte npumepsbl, gaHHble B Tabnuue:

. 67+ 3 ‘

38 + 5 87 + 13 57 + 8 17 + 6
37 + 48 67 + 33 48 + 9 28 + 5
76 + 24 53 + 22 29 + 4 37 + 8
. BcTtaBbTe Takoe uymcno, 4tobbl paBeHCTBaA Obln
BEPHbIMU:
57 + ] =65 64 + [1 =71 ‘ 46 + []1= 53
35 + [] =41 29 + [] =33 28 +[1=35

[MepecTaBbTe B nepBon purype Tpu naso4vkm Tak,
4yTOObI NONy4Ynnock 4 kBagpara. Yoepurte BO BTO-
pon ¢urype 3 nanoyku Tak, 4ToObl MOSYy4YnI0Chb
4 kBagpara.

L[] HEN
L]

. Hadpuce 28 net, a 6bpat crapwe Heé Ha 5 neT.

Ckonbko net 6party Hadpuchi?

. 3amenuTe unucna 64, 27, 68, 74 cymmon no obpas-

uy: 57 =50+ 7.

47 + 5 ‘
35+ 8

45 - 5
54 - 4

17+ 6

46 + 7 24 + 7



. CocTaBbTe npumMepsbl N0 Tabnuue n pewmnTe ux:

Cnaraemoe 67 | 57|38 |37 |87 |37|43
Cnaraemoe 3(32| 5|48 |13 |53 |27
Cymma

. B 6ak aBTomMobuna «Hekcusa» 3anunm 42 nutpa

0eH3uHa, a B 6bak aBTomobuna «Cnapk» Ha 5 nuT-
poB MeHblle. CKOMbKO NMTPOB OeH3nHa 3anunuv B
©ak aBTomobuna «Cnapk»?

. 75¢cm + 25 cm 64 nm + 26 oM

90 am — 53 om 90 cm — 37 cm™m

. Kakne uns atnx 1mHnm MoXHO Ha3BaTb JJoMaHbIMU?

. 29+6 ‘ 74 -9 ‘ 28 +7 ‘ 63 -7

42 - 6 94 + 7 67 -8 14+ 8

. Macca ogHoro kycka xansbl 17 kr, a BTOPOro —

Ha 8 Kr MeHblle. Hangmnte maccy BTOPOro Kycka
Xansbl.

.58—4‘474—2‘60—3 36 + 4

58 — 40 47 + 20 60 — 30 36 + 40

[25]



PA3J1I0OKEHUE ABY3HAYHbIX YUCEN
Nno PABPAAOAM. METO4 CJTIOXKEHUA CTOJIBUKOM
1. O6BACHUTE peLleHne npumepa: (45+23=[1 ]

Hec. Ep.

L 4 5 45+23=(40+20)+(5+3)=60+8=68
2 3 Mpumep pewator,
6 8 3anucaB ero CToJIonKomMm.

1. lecaTtkn 3anucbiBalOTCA Noa, gecaTkaMmmn, e auHn-
bl — oA, eayHULLaMMN.

2. CHavana cknagbiBaem eguHuLbl.
5 egnHuy, + 3 egnHny, = 8 eanHUL,
8 3anucbiBaem nopn eanHnLamMu.

3. 3arem cknagbiBaemMm OECATKW.
4 pecarka + 2 gecarka = 6 OecaTkoB b5
6 3anucbiBaem noja OecAaTkamu. +

4. OtBeT: cymma 4mncen 45 u 6 &
23 paBHa 68.
2. Pewunte npumepbl C 06BACHEHUEM:
55 45 62 73 53
T4 o3 o7 o5 T

3. IOHHaTbLI B Tenanue ¢ OQHOro Kycta cobpanu
35 nnuMoHoB, a co BToporo — 13. CKonbkO BCEro
NMMOHOB cobpann IOHHaTbl C ABYX KyCTOB?

4. CKOJIbKO TPEYrofibHNUKOB B Kaxkaon purype?




5. CocTtaBbTe 3aaady nNo KpaTkonm 3anucu:
B 1-M MOTke — 25 M

Bo 2-M MoTke — 15 M | 48 MeTpOB BEPEBKMU
B 3 MOTKE — ? M

6. 3anuwuTte NponyleHHble HeYETHble Yncna:

19, 21, ..., ..., 27, ..., 31.
7. .43 32 54 67 82
"6 27 "33 T2 T3

1. Ob6bACHUTE pelleHne npumepa: [29+32=[1]
Hec.

En.
3| 29+32=(20+30)+(9+2)=50+11=61

2
L3 2 [Mpumep pelualort,
6 1 3anncaB ero CTon6uKoMm.

1. [lecaTkn 3anncbiBalOTCA NO4, AECAT-
KamMun, egmnHunubl nog eanHuUamu. a9

2. EanHuupbl cknagbiBaemM ¢ egMHULAMK. 2
9 eguHuL, + 2 egyHUubl = 11 eguHny, 67
11 eanHny, — 310 1 gecqaTtok n 1 eguHuLa
MNon eanHuuamm 3anucbiBaem 4ymcno 1, 1 ge-
CATOK 3arnoMmHaem, 4tobbl nMpmdaBuTb €ro n K
JecaTkam.

3. MpubaBngem 1 0ecaTok K OecaTkam.
2 necqdrka + 3 pecsatka = 5 eCATKOB
5 pecqaTtkoB + 1 OecaTtok = 6 0ecATKoB
Mop, pecatkamm 3annucbiBaem 6.

4. OtBeT: cymma 4ymncen 29 n 32 pasHa 61.

+

ubo

2. PewwTte npumepbl C 0ObACHEHUEM:
L 74 .69 87 459 42

19 23 BE 17 23



. B WwKonbHOM My3blKanbHOM KPYXKe 3aHMMaloTCs

53, a B kKpyXke pucoBaHua 37 y4eHnKoB. CKOSbKO
BCEro y4eHMKOB 3aHMMAOTCH B 00enx Kpyxxkax?

. Ha cKkonbko caHTMMETPOB NEPBLIN OTPE30K KOpoYe

BTOPOro? Ha ckofibko CaHTUMETPOB TPETUM OTpe-
30K AJIMHHEE BTOPOro?

I 6 c™m

8 cm

12 cm

. CocTtaBbTe 3agady no Tabnvue v pelnTe eé:

Kynnnn N3pacxoposann | Octanocb

? Kr yTpOM — 26 Kr
' 20 kr
nyka | peyepom — 22 kr

PeweHne: 1) 26 + 22 =48 2) 48 + 20 = 68

. B xo3ancTee 3aconunn 29 kr kanycTbl, OrypuoB Ha

9 Kr MeHblle, 4eM KanycTbl, a NOMUAOPOB Ha
12 kr 6onblie, 4em orypuoB. CKONbKO Kuorpam-
MOB NMOMWOOPOB 3aCONINIIN B XO3SMNCTBE?

. PewwuTe npumeptl.

499 +28 499 47 49

12 23 38 34 32




@ 1. O6BACHUTE pelleHre npumepa: [64+26=[1 |
flec.| BA. | 644 96=(60+20)+(4+6)=80+10=90

n 6 4
2 6 Mpumep pellatort,
9 0 3anucas ero CToNn0mnKoM.

1. JlecaTtkm 3anucbiBatOTCA Noa, AecaTkamun, eam-
HUUbI — NOA, eANHNLAMMN.
2. EanHunubl cknagbiBaem ¢ eauHULLaMMN.

4 egunHnubl + 6 egyHny, = 10 eonHML,

Moo eonHnuamm 3anucbiBaeMm 0, 3anOMUHaEM,
OJMH OEeCcAaToK, 4TOObl J0OaBUTb €ro K AeCATKaM.
3. [lecaTtkm cknagbiBaem C OecCATKaMMu.

6 necatkoB + 2 pecatka = 8 OecAaTKoB 6 Y

8 necatkoB + 1 oecaTok = 9 necsaTkoB

Mon, pecatkamun 3anncbiBaem 4mcno 9.

4. OtBeT: cymma uncen 64 n 26 pasxa 90.

2. PewuunTe npumepbl ¢ 0ObACHEHUEM:

77 54 47 74 68

BE 36 16 6 To7

3. B TeyeHne mecqaua Ha KOPMJIEHUE KYyp WU3-
pacxogoBann 34 Kr 3epHa, a Ha KopMmieHue

rycem — 26 kr. CKONlbKO BCEro 3epHa n3pacxomno-
BaJin 3a OOMH MecaLl,?
0 4. PewnTte npumepesl:

64+ [ || [26+[ [ ] 87+ [] 46+ ][]

\ /
Te
58+ [ 1| |77+ [ ] 50+ [ ] 754 ]|




. Hanmnwwute HazBaHusa ¢uryp.

'aA®

. 3a rog B OOHOM Kkuwinake Obli0O MOCTPOEHO
29 HOBbIX AOMOB, B Apyrom — 22. CKOIbKO BCEro
HOBbIX JOMOB ObI/I0O NMOCTPOEHO B 0O0OMX KuLnia-
Kax?

. 3anuwunTte npumMepbl CTONOUKOM U BbINOJHUTE
OencTBug:

72 + 21 90 - 58 53 + 37 | 46 + 24
69 - 27 56 + 34 48 — 16 87 — 66

. Ob6bACHUTE peLueHne npumepa: | 79+ 15=[1]

Ase. Eh 75+15=(70+10)+(5+5)=80+10=90
+ 1 = Mpumep peLuatoT,
5 o0 3anucas ero CToN0OMNKOM.

1. Jlecatkn 3anucbiBalOTCA NoA, AecaTkamMu, eguHn-
Ubl — No4, egnHNUaMN.
2. EanHnubl cknagbiBaem ¢ eauHULLaMMN.
5 egyHuny, + 5 egnHny, = 10 eanHuL,
10 egnHul, — aTto 1 gecatok n 0 eanHuy,
3anucbiBaem nog, egyHnuaMn 0 n 3anoMmMHaem
OOVIH OEeCATOK, YTOObI NPMOaBUTL €ro K JeCATKaM.
3. Hecatkmn pobdaBngem K gecaTkam.
7 pecqaTtkoB + 1 necatok = 8 OecsaTkoB
8 pecatkoB + 1 necaTtok = 9 OecsaTkoB
MNop, pecatkamu 3anucbiBaem 9.
4. OTtBeT: cymma yncen 75 u 15 pasHa 90.




65 50 45 84 499

o+ - + +

25 40 45 12 35

. HayepTtute nomaHylo, coCcTosLLyo U3 3 4acTtemn:

nepsasi 4aCcTb JIOMAaHOW AO0JI)XKHA COCTaBNATb
3 cM, BTOpast — 2 cMm, a TpeTbs — 4 cM. Ha ckonb-
KO CaHTUMETPOB nepBas 4YacTb AJIMHHEE BTOPON?
Ha CckonbkKO CaHTUMETPOB BTOpad 4aCcTb KOpoye
TpeTben?

. BcTtaBbTe B MNyCTble KNEeTKN TakKmne 3Haku A0encTBus,

4TOObI paBeHCTBa OblIt BEPHbLIMU:
32129 = 61 450123 =68 | 87[113=100
57 [] 26 = 31 42 (115 = 27 371]53= 90

. Mo Tabnuue coctaBbTe 3agavy U pelmnTe eé:

Bbino 3anunnm Ctano
20 Ewe "
NNTPOB 20 nuTpos '
NNTPOB
OeH3uHa OeH3unHa

. PewwmTe npumepsl no obpasuy: 35=30+5

42 =[]+ [ 68 =[11+[] |47 =[L11+[0]
56 =[]+ [] 24 =11+ |59 =011+

. B marasuH mebenun npuBe3nm 25 CTONOB WU

15 wkados. CkoNbKO BCero medenu npmueesnu B
MarasuH?

498 469 467 460 A7

32 29 23 40 43

[31]



NMPOAOJIKUTb NOCJIEAOBATEJIbHOCTDb

1.

NO OBPA3LY
Pewwunte npumepsbl No obpasuy:
100—/3<=(100—30)—7=70—7=63

30 7
100 - 57 100 - 62 100 - 46 | 100 — 87

100 — 28 100 - 26 100 - 64 | 100 - 78

B nekapHe ucneknn 100 nenéwek v NatbipoOB.
CKONbKO NaTblpOB MUCNEK/N B NekapHe ecnm 78 n3
HUX NeneLwkKn?

Pewunte npumepbl ¢ 0ObACHEHNEM:

29| + [32 11| + 7141 +
)7 Y

- 190 67| - 90

. CKONbKO CTOPOH M YrnoB y Kaxaon purypbl?

AT

. B marasuH npuesnun 37 nap odbysu. B TeueHune

AHa npoaanu 15 nap o6yBu. Ckonbko nap odyBu
ocTanocb B MarasmHe?

42 +8 +9 | 90 — 50 100 - 27 | 100 — 24
76 +4 + 3 57+32‘100—39 100 — 56

[32]



2 3.

- Pewwte npnmepsl no o6pasuy: 22=11+11

44 =22 + [11 64 =32+[1] 88=44 +[1]
48 =24 +[11 66 =33 +[1] 90=45+[1]

. Ha MeJibHNLY MNMpunBe3n 23 Mellka MweHuubl K

CTOJIbKO €& MeLIKOB KyKypy3bl. CKONbKO BCEro
MELLIKOB NPUBE3NN Ha MeJbHULY?

PaccTtaBunB npaBuibHO OykBLI B Tabnuue, yaHaeTe
Ha3BaHMe NIbMMOoro Kpas.

48-32| VY |[90-40 3 | |42+27| 1| |54+33|C||87+13|H

75-23|B||28+31| E | |53+42| T | |[88-27| K | [56+42| A

16| 50 | 52 [ 59 | 61 | 69 | 87 | 95 | 98 | 100

. PewnTte npumepsbl yoobHbIM CNOcOO0OM, 3aMEHUB

ABa cocedHUX crnaraemMblX X CYMMOMN:

5+14+6 ‘ 8+9+1 ‘ 10+ 80+ 9
3+12+8 7+8+2 50 +30+ 5

. CpaBHuTE dpurypesbl:

>




. B wkonbHyo ctonoByto npusesnn 50 Kr Mykn. 4 kr

MYKW YLLJIO HA NPUroTOBJIEHUE CaMChl, a 6 K — Ha
nPUroToBnenme cnagkux oynoyek. CKONbKO MyKuU
OCTas/ioCb B LUKOJIbHOWN CTOJIOBON?

. 50 cm + 20 cm ‘ 70 pm — 30 gm

40 gpm — 10 om 60 cm + 40 cm

MOAEJ1Ib CUCTEMbI KOOPOUHAT
N3 NOBCEAHEBHOW XXU3HU

. Kakas gopora onsg noe3akm oomMon npasusibHas?

N
@%€¥>@b€@}€b

. B marasuH NnPmMBE3JIN JIbDKN N CaHKN o6LKUM KONM-

4eCTBOM 42 WTYKN. 24 N3 HMX — caHkn. CKOJSbKO
nap nbbK NPUBE3/N B MarasuH?

. lNopymaiTte n pewunre:

B Teatpe 10HOro spurens

N EEEEREEEEE
e EEEEEEEEE
o EEEEEEREEE
el (B0 EEEE [©




6.

g{_ill

8.

55 cm + 25 cwm ‘ 48 pm — 26 gm

64 pm — 32 om 49 cm + 21 cm

CocTtaBbTe 3aa4y No KpaTKon 3annmcu U peLunTe ee:
Ha 1-n pepme — 30 KopoB ) 5
Ha 2-in depme — ? Ha 14 KOPOB MEHbLLE '

Pewunte npumepbl C 0ObACHEHNEM:

29 + () =6y () -(@9=06y
42 - (=60  G)+()=6
() +@=6 () -@y=09

Hapucynte aBa otpe3ka. OdnanHa ogHoro 12 cwm,
BTOPOI OTPE30K Kopoye ero Ha 4 cm. Onpepenure
AJIMHY BTOPOro oTpeska.

465 499 476 +37 478

25 35 24 53 17

. B Teatp oHOro 3putensa Ha nepBoM aBToOyce Mno-

exann 35 y4eHMKOB, a Ha BTOPOM Ha 5 y4EeHMKOB
MeHbLLE. CKOSbKO BCEr0 Y4EHMKOB NOexanu B Teatp?

. 3anuwmnTte oTBEeTbl NPMMEPOB B NOPSOKE BO3pac-

TaHNA YNCesl.

28+2 42-15 67+3 67-36

. CocTaBbTe 3agady no KpaTkowm 3anmcu n peLumnTte eé:

B waxmaTHOM KpyXke — 27 y4eHUKOB
A B KpyXKe, rge ydaTt urpe B lawkyu — ? Ha
3 y4yeHuka bonblLue.

[35]



1.

. CKONbKO TPEeyrosibHUKOB B Kaxaon purype?

A\
A1 1IN

. Pewmte npumepsbl yoobHbIM cnocobomMm:

1) n3 cymmbl yncen 50 n 7 sBblivtUTE 26;
2) Kk cymme dncen 40 u 5 npubasbTe 5.

. B kHure 18 ctpanuy,. Cangdbek npounTtan 9 cTpaHuL.

CKOMbKO eLlé CcTpaHuL, OH A0/IKEH NpoYnTaTh?

. 62+ 8 56 — 36 57 + 3 46 + 4

97 + 3 87 — 46 38 + 2 24 + 6

Pelwunte npumepest:

65+ 25 | 32-5 | [ 48+5 | 57 -26

. B TawkeHT Ha oaHOM caMOJIETE NPUIIETENO

50 TypmucTOB, a HA BTOPOM CaMOJIETE MPUNETENO
Ha 4 TypucTta MeHblue. CKONbKO BCEro TypucToB
npuneTeno Ha AByx camonértax?

+37 465 +39 476 +53

48 27 37 14 42



4.

B 3oonapke cToaT gBa akBapuyma C pbibamu.
B oaHomM n3 akBapuymoB 20 pbi6, BO BTOPOM — Ha
5 pbi6 mMeHblie. Ckonbko pbI® BO BTOPOM akBa-
pnyme?

?
. PewwuTte npumepbl ¢ 06BbACHEHNEM:
6149 =TT ™\
29+32 = 70-40 =

<29r32 =1 R
43-14 =[1] 30+48 =[]]
\/_\ 0

38+5 =[1] 78-40 =[]

. CKonbko CTOPOH, YIrJioB 1 BepLwnH B KaoKOOM N3 3TUX

MHOIOYro/IbHNKOB?

1) i Z)K) 3) 4)

. 3anuwmnTte NponyLleHHbIe YETHbIE YMucna:

18, 20, ..., ..., 26, ..., 30.

. PewumTte npumepsl, 3anucaB Ux CTONOUKOM:
32 + 48 ‘ 56 + 31 ‘ 32 + 29 21 + 52
36 + 64 61 + 28 57 + 26 36 + 21




METOAbl BbIMUTAHUA B NMPEAEJIAX 100
C NEPEXOAOM HEPES3 PA3PHA

| O6bacHUTe pelueHne npumepa: |42-5=L1]
EEEEEEEEREN 42-5=[1]
EEEEEERERERR /\
EEEEEERERERRER 2 3
EEEEENEEENEDRE
H B
42 -5=42-2-3=(42-2)-3=40-3 =37

. PewnTte c obbacHeHmeM:
57-9=57-7-2=(57-7)-2=50-2=48

/\
7 2

65 -7 87 -9 42 - 6 97 -8
/\ /\ /\ /\
5 2 7 2 2 4 7 1

. Ha nepBon noske KHMXHOro wkadga C/oXeHO
37 KHUI, a Ha BTOPOW nosike — Ha 3 KHUru 6onblue,
4yem Ha nepBon. CKONbKO BCEro KHUr Ha AByx Non-
Kax?

4. CKONbKO CTOPOH Yy AaHHbIX ¢uryp? Hasosute ux.
Hanonte nepumeTp Kaxgowm purypeobl:
4 cm CM

Q
> X

S,

1%

2 CM

4 cm 5cm



5. 89 cm[18 om 9 cm 57cm 15 am 7 cm
62 cm [ 16 am 2 c™m 43 opm (14 om 3 cm

‘ 6. Pewwnte npumepbl C 0OBbACHEHUEM:

‘EI 7. 3ameHuTe umcna 63, 72, 86, 47 cymmowm no 06-
pa3yy: 59 = 50 + 9.

8. BcTaBbTe Takme 4ucna, 4Todbbl paBeHCTBa OblNun

BEPHbIMMU:

48 + [1= 53 85 -[1=280 99 - [J=2350
39 + [ =46 63 - []=60 23 - [1=20
53 + [1=62 79 -[=70 98 - [1=90

o 1. |06wsichuTe peleHne npumepa: (42—-15=[1]
42 -15=(42-10)-5=32-5=27

/\
10 5
2. PewwuTte npumepbl yoOOHbIM CNOCOOOM:
52 - 14 32 - 17 63 — 26
/\ /\ /\
10 4 10 7 20 ©6



. Ha akckypcuio noexano 39 yyawmxca m3 BTOPO-
ro Kjacca, a U3 TpeTbero kjacca Ha 9 y4eHUKOB
MeHbLe. CKONMbKO Y4EHUKOB U3 TPETbEro knacca
noexasno Ha 3KCKYpPCuio?

. CocTaBbTe 3aga4y No PUCYHKY U pelunTte eé:

?

17 kr a6nok ?,Ha 11 Kr MeHbLue

. PacctaBbTe B npmmMmepax cKobku Tak, 4HToObl Nosy-
YUINCb BEPHbIE PaBEHCTBA:

80-50+10=20 100-40+50=10
40-10+20=10 90-40+20=30

. HauyepTtute B TeTpaamn yribl U HangmuTe cpeam HUX
npsamble:

1)A 2) 3)\ 4)

. TKa4ynxm mcnonb3oBanm 3a OAUH AeHb 32 60-
OUHbI O€enbiIX HUTOK, a YEPHbLIX HA 15 B606WKH
MeHble. CKonbko Bcero 606uMH HUTOK ObINO
MCNOJIb30BAHO 3a OOUH OEHb?

.38 +5 ‘ 37 + 33 ‘ 52 — 25 32 — 15
42 - 5 37 + 43 87 + 13 90 - 50



1. O6bAcHUTE pelwlenne npumepa: |57—-26=1]

METO/4 BblMUTAHUA CTOJIBUKOM

ﬂzc- EA. | 57-06=(57-20)-6=37-6=31
C 2 6 lMpumep pelualorT,
3 1 3anucaB ero cTonbmnkom.

2.

1. JecaTkn 3anncbiBalOTCA noa, gecaTkamn, e anHn -
Libl o4, eauHnuammn.

2. EonHnupl BblYMTAEM U3 €OMHUL. 57
7 egnHvy, — 6 eamHnl, = 1 eguHnua | 2 4
1 3anucbiBaem nop, eavHMLAMMU. 57

3. ecaTtkn BblYMTAEM N3 OECATKOB.

5 pecaTtkoB — 2 gecaTtka = 3 aecsitka

3 3anucbiBaeM Noa AeCATKamMu.
4. OTBeT: pa3HOCTb Yncen 57 n 26 pasHa 31.
47 75 42 87 62

16 32 T4 13 16

. B cnopTunBHbLIX cocTa3aHusAx no 6ery y4actsoBasio

37 y4eHMKOB, a B COCTA3aHUAX MO MpbikKkam B 4JIv-
Hy — Ha 16 y4eHUKOB MeHbLue. CKOMbKO YYEHUKOB
y4acTBOBaJI0 B COCTA3AHUSX MO MPbKKam B AJ/INHY?

. Hapwucyinte ¢purypsl B TeTpagy n Ha3oBUTE UX.

'ﬁ[ 5.

6.

1) 2) w 3)/ 4)A

Ha pbiHOK npuBe3nn 47 AwmKoB ¢ as6nokamm 1 Ha
13 AwmKoB ¢ nepcmkamm MeHblue. CKOMbKO ALLN-
KOB C nepcukamu npmuBesnn Ha PbIHOK?

67 97 96 48 77
46 35 82 32 65




1.

2.

O6bsACHUTE pelueHne npumepa: | 50-24=[1]

50 — 24 = (50 — 20) — 4 = 30 - 4 = 26

1. OT eanHUL, OTHUMAEM €OVHULLbI.

9TOM, MOCTaBMM TOYKY HaZ, YMCJIOM D).
1 pecatok = 10 eguHUL,

Non egmHMuaMun nuwem 6.
2. OT pecartkoB OTHMMaeM OEeCATKU.

Mbl 3aHAM 1 ecaTok, ocTanocb 4 gecdTka.
4 pecatka — 2 pecartka = 2 gecaTka
MNop pmecatkamu nuwuem 2.

3. OTtBeT: pa3HocTb yncen 50 u 24 pasHa 26.

_ 40
10 eguHUL, — 4 eguHULUBI = 6 eauHUL, 4%%:’,

OT HyNSa HENb3S OTHATL Yncno 4. U3 natn gecar-
KOB 3aHMmaeM 1 gecaTtok (4ToObl He 3abbiTb 00

Bbino 5 pecatkoB. HO, 4TOObI OTHATbL €AUHULbI,

70 45 80 75 30

+ +

34 23 o4 15 14

3. PaccTtogaHmne mexnay Akbapom u Anéwen
57 M. Kakoe pacctosiHme 6yneTt mexay apy3bsi-
MW, KOrga KaxXablh M3 HUX npobexuT no

O«

20 M B NPOTUBOMNOJIOXHYIO CTOPOHY?

l« 20 M 20m
) . 57 ™ .

YMeHbLuaemoe 3040 60|70 | 50| 80|90
Bbiyntaemoe 16 | 15|27 | 36 | 34 | 56 | 48

PasHoOCTb




. Ob6bsicHUTEe pelueHne npumepa: | 52—-24=[1]

. PewwmnTe npumepbl no obpasuy:

14-601]12-8
8>4
14-6>12-8

38+5[167+3 42-5[142-15 25+13[158-15

. B marasmnHe 66110 80 anb60MOB A9 pUCOBAHUS.

B TeyeHune gHa Obino npoaaHo 36 anbObOMOB.
CkonbkKo anbb0oMOB OCTanoCb B MarasmHe?

. PacctaBbTe CkOBKM Takmm ob6pa3om, 4ToObI pa-

BEHCTBa CTa/n BEPHbIMMU:
40-9+11=20 40- 6+2=32
40-9+11=42 60-20+7=33

Aec. | EA. 52-24=(52-20)-4=32-4=28

5 2

> 4 Mpumep peluatoT,
> 3 3anmcas ero CTtoJioukom
1. OT eguHUL, OTHUMAEM eanHULLbI.

OT AByX HenMb3s OTHATbL Yucno 4. N3 natn gecar-
KOB 3aMMEM 1 gecaTtok (4ToObl He 3abbiTb 00
9TOM, MOCTaBUM TOYKY HaL YUCIIOM D). .
1 necatok = 10 eanHuL, 5 9
12 egyHny, — 4 egnHUUBI = 8 eguHuL,
Mopn eanHMuamMn nuwem 8. 9 %
2. OT pecatkoB OTHUMAEM OECATKU.
Bbino 5 pecatkoB. HO, 4TOObI OTHATL €OUHULIbI,
Mbl 3aHAIM 1 ecaTok, ocTanocb 4 gecaTka.
4 pecaTtka — 2 pecartka = 2 gecqaTka.
Mop, pecatkamum nuwem 2.
3. OTBeT: pa3HOCTb Yncen 52 n 24 pasHa 28.




. 63 A7 72 L 32 80

45 35 27 24 59

. CocTtaBbTe 3agavy no Tabnuue v pewnTe eé:

Bbino MponaHo OcTtanocb

50 0o obepna — 25 meLwkoB
MEeLUKOB ? MeLKOoB
rnocne obena — 20 MeLLKOB

puca
. 80+15[180+ 11 30-7[120+3
52-24[150-24 27-3[127+3

. 'amepbTe onmHbl CTOPOH Kaxaon ns puryp:

. Pewnte npumepsbl ¢ 06bACHEHMEM:

1414 =000

68-54 =[] 28-15 =[] |
42+26 =1 13-0 =
\/—\

79-37 = 13+29 =T

. B 1-omM xosainctee Ha ybopke nieHuubl paboTtanu

22 KombanHa, a BO 2-oM — Ha 14 meHbLue. CKOJbKO
KkombarnHOB padoTasio BO 2-0M X034ancTBE?

. 3anuwmTte npuMepbl CTONBUKOM N PeLLInNTe UX:

32-14 64-12 52-34 40-4
60—-34 55+35 48 +22 20-6




COCTABHbIE 3A0A4YU
HA HAXOXXAOEHUWE PASHOCTU
B marasuHe npogann 54 napbl XeHCkon obyBWu.

My>xckoin 06yBu 6bi10 Ha 7 nap MeHbLue. CKONbKO
nap MyXckom obyBu nNpogann B MmarasunHe?

. CocTtaBbTe NpuMepbl N0 Tabnmue N peLnTe nx:

YMeHbluaemoe 58 | 77164 |52 |50 |70 |63
Bbluntaemoe 32|13 (2624 |24 |34 | 45
Pa3HoCTb

. 43+8 18-9 32 -7 54 -8

64 -7 16 -9 13-7 73-9

. PacctaBbTe CkOOKM Takmm 06pa3om, 4TOObI pa-

BEHCTBa CTaJin BEPHbIMIA.

80 -50 + 10 =20 100 — 40 + 50 = 10
40 - 10 + 20 = 10 90 - 40 + 20 = 30
50 - 7+ 3 =40 50 - 22+ 8 =20

. CKONbKO TPeyronbHMKOB B purypax?

N

. Ha cknage 6b1n0 42 mewka kykypy3bl. [Jo o6ena B

MarasmH OTnpaBuIN S MELLKOB KYKYpPY3bl, a NOC-
ne obega — 4 mewka. CKONbKO MELLIKOB KYKYPY3bl
OCTaJIoCb Ha cknape?

42 -2 o7 =7 27+ 2 38+ 2
42 -7 57 -9 27 + 20 38 + 20
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. 3anuwmTte npumepbl CTondukaMn 1 peLumTe:

40-6 | 50-4 | 80-38 | 27+ 3

. Pewmte npumepsbl ¢ 0O0bACHEHNEM:

4 )

- J

. B ooHomM BaroHe meTpo — 98 naccaxupa. 48 U3 HMX

MY>X4UMHbI, OCTaJIbHbI€ XEeHLMHbI. CKOJTbKO XEeHLLNH
ObI/Z1I0 B 3TOM BaroHe?

. 3annwmte npumMepsbl cToNbMKaMmn U peLunTe:

20 - 3 24 + 6 75 + 15 90 - 8
36 + 4 40 - 6 55 + 25 80 - 9

. CKONbKO MPAMOYroflbHUKOB Ha NEpPBOM PUCYHKE,

CKOJIbKO TPEYrosibHUKOB U MPSIMOYroJfIbHUKOB Ha
BTOPOM PUCYHKE?

. Macca TbikBbl 8 K, apby3 nerye TbikBbl Ha 3 Kr.

CKONbKO KMnorpaMmmMoB COCTaBnsieT macca apoy3a?

. (34 +14) -5 | (40 — 30) + 8 | (30 —20) + 20

(28 -18)+9 | (60 +20)+2 | (vO0-10) + 30




EAWHULBI BPEMEHU: YAC, MUHYTA.

NMPOCTbLIE 3AO0A4YU HA ONPEAENEHUE BPEMEHMU,

1.

2.

3.

PACCTOAHUA U CKOPOCTHU

Bonbliasa cTpenka 4acoB — MUHYTHas.
3a 1 MUHYTY OHa NPOXoauT paccTos-
HMEe OT OOQHOW MasleHbKOW YEPTOYKU O0
apyron. ManeHbkasi cTpesika 4acoB —
yacoBasl. OHa 3a 1 yac npoxoauTt pac-
CTOSIHME OT OAHOW uMdpbl 40 OPYroWn.
1 yac = 60 MUHYT.

1) Kakoe Bpems nokasbiBalOT 4acbl HA pu-
CYHKe?
2) Ha kakoe 4ymcno ykasbiBaeT OonbLuada
cTpenka 4yacoB?
3) Ha kakoe umcno ykasblBaeT MaJsieHbKas
cTpenka 4yacoB?
PewnTte npumepbl No obpasuy:
100-6=90+(10-6)=90+4=94
/\
90 10
100-7 [ 100-4 | 100-9 | 100-38

CKONbKO 4YacoB NMoTpaTu NyTeWweCcTBEHHMK Ha O0-
pory 3a Tpu gHA?

6 yacos
1 oeHb

. B marasuHe 6bino 100 nbinecocos. B TeyeHne oH4a

9 nbinecocoB 6b1510 NpogaHo. CKOMbKO Mbl1eCOCOoB
OCTaJlIoCb B MarasnHe?



5. B copeBHOBaHMnM Benocuneanctos A3ns oo eu-
Huwa poexan 3a 35 MmuHyT, a Adbaynas3m3 — 3a
40 MMHYT. Ha CcKONbKO MUHYT paHblue Abaynas3u-
3a pgoexan 0o ¢puHuwa A3ms? Ha CKONbKO MUHYT
nosxe Asmsa goexan oo ¢puHuwa Abaynasni?

6.100-5 | 83+ 17 | 80+ 20 40 + 60
100 -3 | 90 + 10 ‘5o+5o ‘ 70 + 30

1. 1) CkaxuTte, kKakoe BpeMs NokasblBalOT 3TN Yachl.
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2) CkaxunTte, Kakoe BpeMs OHM ByayT nokasbiBaTb
yepe3d 10 MUHyT.

2. 60 n 32 73 +58 ~ 80
24 27 45 32 o4

3. Ha koHkypce noBapoB Hacmba BbiNnoAHWMAA 3a0aHne
3a 20 muHyT, a N'ynbcapa 3a 25 MnHyT. Ha CKosbKo
MUWHYT paHblue N'ynbcapbl Hacnba BbinonHmna 3a-

naHne? Ha ckonbko MUHYT aonbwe Hacubbl Bbi-
nosiHana aTo 3agaHue 'ynbcapa?

4. PewuTte npmumepsbl yO0OHbIM CrIOCOOOM:
40+30+9 ‘ 50+20+7 ‘ 30+20+8
20+20+4 80-40+5 90-70+2



. Pasamectute B KpyxXkax OcCTaBLUMECH
6 yncen ot 1 po 9 Tak, 4TOOLI CyMMAa
4YEeTbIPEX YMCEN B KaXXJ0M paay Obinia
pasHa 20.

. 45 + 32 87 — 42 53 + 15 ‘ 52 — 26
96 - 74 62 + 31 79 — 38 25 + 25

. B aBT0bGYyCe 661510 30 naccaxnpoB. Ha octaHoOBKe
4 XEeHLUUHbI 1 7 My>X4H cenn B aBTo0yc. CKONbKO
naccaxmpoB cTano B aBTobyce?

. [TokaxuTte Ha mogenu Yyacos 1, 4, 7 yacoB. [locne
nobaBbTe K 3TOMYy BpemeHun 5, 15, 20, 3 MUHYTHI.

. N3 poma Hasupa ngét oo xnebHoro marasuHa
15 MUHYT, a OT MarasvHa OO LWKOJbl el HYXHO
NPOnTK NyTb 3a 8 MMUHYT. 3a Kakoe BpemMs Hasupa
nonget s goma go WKosbl?

MATIA3UH
LUKOJIA
15 MUHyT 8 MUHYT
. 27 + 18 ‘ 42 - 5 ‘ 42 + 17 ‘ 57 — 26
54 - 13 28 +5 34 + 20 64 — 23
. CocTaBbTe Mo KpaTKoM 3anncm 3aaady n peLunTe ee:
HacTteHHble yacbl — 18. 2 YaCOoB
Hapy4yHble yacbl — Ha ? MeHbLUe



. Kak ckasaTtb no gpyromy, 4To Yachbl NOKa3bIBaAIOT:

NONOBUHY TpeTbero, 6e3 naATHaauaTM MUHYT
LecTb, BOCEMb YaCOB TPUALATb MUHYT?

. [lyTewecTBeHHMKN Npoexann Ha noesne 3 4aca,

Ha MallmHe Ha 4 yaca 6onblue, YemM Ha noesge.
CKONbKO BCEro BpeMeHn NpoBenn NyTelecTBEeH-
HUKW B gopore?

. 6am5cmLI65 cm 75cm L7 am 5 cm

7o0Mm2cm 172 cm 34cm 13 om 4 cm

NMPEOBPA30OBAHUE NMPOCTbIX PUTYP
B CJIOXKHbIE U HAOBOPOT

. CKONbKO CTOPOH M yrnoB y Kaxaon ¢purypbl? Ha-

NMALLINTE Ha3BaHMEe KaxXaowm purypeol.

AL T@O'H

BcTtaBbTe Takoe 4ncno, 4ToObl paBeHCTBa ObUIn
BEPHbIMU:

38 + [1=43 ‘42—D=27 ‘ 75 + [1=90
42 - [1=37 45 + [1 =68 50 - [1=26

. Ha nepBomM 3aTaxe HOBOCTPOWMKM 26 KOMHAaT, Ha

BTOPOM 3Taxe 28. Ha CkonbkO KOMHAT 60sbLUe Ha
BTOPOM 3Taxe, YeM Ha NepBOM?

. CKONbKO TPEyrosibHUKOB B Kaxaomn ¢purype?

a) 0)




. CocTtaBbTe [ABa KBaapaTa U3 Bblpe3aHHbIX
4yeTbIPEX TPEYroSIbHNKOB.

. YyeHukn notpatmnn 40 MMHYT Ha O0poOry ao

. 3amMeHuUTe yncna cymMmoin paspaaHbiX eanHULL:

29 =20 + 9.
53=50-+] 42=40+0L] 32=30+L1
87=80+L1 15=10+0L1 57=50+0L1

napka n obpatHo. B camom napke geTtu ryndanm
20 MnHyT. CKONbKO BCEro BpemeHu Obi1o noTpa-
4YEeHO Ha BCIO NPOrynky?

CBOMNCTBA NMPOTUBOMOJIOXHbIX
CTOPOH NPAMOYIOJIbHUKA

HeTblpEXYroNbHUK, BCE Yribl KOTO-
poOro npsiMble, Ha3blBaeTCqd MPAMO-
YroJibHUKOM.

[MpOTMBONONOXHbIE CTOPOHbLI MPAMOYrOJibHUKA
paBHbl Mexay cobon. MNpaMoyronbHUK MMeeT ye-
Tblpe BEPLUVHbI, YeTbIpe yrna, YeTblipe CTOPOHDI.

L9+ 7 ‘ 7+5 ‘ 36+4-10 | 29+1+7

8+ 6 6+ 6 57 +3-20 | 48+2+9

. Haligute npamblie yrnbl MHOFOYrosibHuUKa, yribi

OonblINE N MEHbLUNEe npaMoro:

)T 2)@:%244)7—@\
N | | N\
[51 ]



. B o3epe nnasanu 9 ytok. 3aTtEM K HUM nNpucoeam-

HUIOCb €LlE HECKOJZIbKO YTOK, U ux ctano 14.
CKObKO YTOK NPUCOEaNHNIOCH?

. BctaBbTe 3Haku apunpmMeTnyecknx OencTBuin

Tak, 4TOObl paBeHCTBa ObINN BEPHbLIMU:
40[ 15=45 59[ ]19=50 80[ ]3=83
27 17=20 60[ ]4=64 39[ 19=30

. 1) 3anuwnte yncna, cnenyowme 3a ymcnamm 19,

29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99;
2) 3anuwmnTe 4yucna, npepawecTBylowme Yyucnam
90, 80, 70, 60, 50, 40, 30, 20, 10.

7. 8+8 9-7 37+3-5 22+8+4
9+5 7+6 46+4-2 57+3+5

1. CKONbKO KBaapaToB U CKOJIbKO NPAMOYrOJIbHUKOB
Ha 3TOM 4yepTexe? HayepTuTte nx B CBOEn TeTpaam
N packpacbTe.

2. BcTtaBbTe Takme 4yucna, 4toObl paBeHCTBA Obinn

BEPHbIMU:
40+ ]=42 38-[ =30 50+[ ]=53
29— 1=20 60+ |=63 37-1=30

[52 ]



. MepBbln CcTekOoNbWMK 3acTeknun 19 pam,

BTOpOM — 13. Ha cKkonbko 60blUe pam 3acTeknmn
NepBbI CTEKOJbLUWK, YEM BTOPON?

. Bbluncnute npumepsbl, 3anmcas nx ctondbukamu:

52 - 24 48 + 32 ‘ 56 — 31 ‘29-!—32
67 + 23 69 - 29 48 + 22 84 — 63

. CkonbkKO cnmyek ncnosb30BaHO B Kaxaon du-

rype?

EpEpEpERE L]

. BcTtaBbTe nponyuleHHble Yyncna: 64 = 32 + 32.

48 =24 +[ 1] 26=[1]+13 68=[11+ 34
96 =48 +[1] 22=[1T1+11 S50 =[T11+25

KBAOPAT

. HazoBuTte kaxayo ourypy:

1)i 2) 3) 4) \

OT1a durypa — kBagpar.

KBagpart nmeeT 4yeTbipe BEPLUNHbI, YEThbIPE
yrna, 4eTblipe CTOPOHHI.

[pAMOYronbHUK, BCE& CTOPOHbI KOTOPOrO PaBHbI,
Ha3bIBAeTCA KBaApaToM.

[53]




. HadepTtuTte Takom kBagpar v Hanau-
Te ero nepumMeTp:

- 39+1 86—-34 9+4 .l
56-6 42+ 8 8+3 |
23+7 74+ 6 7+5 L[]

. B umpkoBomM npencrasneHun ydyactsoBaniv 9 no-
wagen n 8 cobadyek. CKONbKO BCEro AOMALLHMX
XXMBOTHbIX y4aCTBOBasio B NpeacTaBneHmnm?

. PewnTte npumepsbl ygobHbIM CNOCOOOM:

1) 1+2+3+4+5+6+7+8+09;

O6paseu: 1+9=10

2) 2+4+6+8+10+12+14+16+18;

O6pasey: 2+18=20

. B dpepmepckom xoz3amcTee 0T 0gHOM KOPOBLI HAOOWN
16 nnTpOB, OT APYyron — Ha 4 nnTpa Mosoka bonbLLe.
CKOMbKO NMTPOB MOJIOKa HAOOMNU OT ABYX KOPOB?

. 40+27 | 76+13 | 38-30 | (8+7)-5
57+22 | 22+13 | 29-20 | (9+8)+3
23+17 | 64-21 16+14 | (7+7)-4

. HauyepTtute kBagpart co ctopoHoun 4 cm. [NpoBean-
Te B HEM Takowm OTpe30K, 4TOObl NOAYyYMNnChL ABa
NPSIMOYroJibHMKA.

. Pewnte npumepsbl ¢ 06bACHEHUEM:

54 83 32 78 64
16 42 29 23 25
. B Tpéx cocypgax 100 nutpoB 6eH3MHa. CKONbKO
NNTPOB OEH3MHa B TPETLEM COCYyAEe, EC/IN B MEPBOM
40 n, a BO BTOpoM 35 n 6eH3nHa?



. CocTaBbTe 3agayy rno KpaTtkon 3annucu 1 peluunTe

ee.

Bbino — 20 kr amBbl
Mponann — 10 kr awBsbI
OcTtanocb — 7? Kr amBbl

. NMopoymante n pewunte!

7 A 7 A VR

38 ) 14 32 21 =7

N—7 N—7

. PaccTtaBbTe CckobOkuM Tak, 4TOObI pe3ynbTaTbl ObiNn

paBHbl JAHHbIM YMCaM:
50+30+9=89 | 8+2+40=50 | 70-30+6=46

. B npoooBONbCTBEHHBLIN MarasnvH MNpPUBE3NM

29 KOpoB6OK KOHPET 1 NneyeHbs. CKONbKO KOPOOOK
NneYeHbs NPUBE3NMN B MarasnH, eCnm KOHPeT ObIno
20 kopobok?

CBHA3b MEXAOY

COCTABHbIMUN HACTAMU U PE3YJIbTATAMU

1.

CJ10XXEHUA U BbIHUTAHUA

PewnTte npumepbl ¢ 0O0bACHEHNEM:

80-(20+30) (60+40)-50 (43+27)+9
70-(30+30) (60-40)+40 (96-34)+8

6paseu: (5 0+ 30)- 20=670
21810 80
130 20
50 610




. BctaBbTe Takme uucna, 4tobbl paBeHCTBa Obin

BEPHbLIMMU:

28-[1=20 34+[1=40 75-[1=70
67+L1=70 89-[1=80 83+[1=90
43+[1=50 98-[1=90 38+[1=40

. CocTaBbTe Mo KpaTKon 3anmcu 3a4ayu U peLunTe ux:
1) Bbino — 58 kr kaptodend.
N3pacxogosann — 18 kr kaptodens.
OcTtanocb — ? kr KapTodens.
2) bboino — 58 kr kaprtogens.
N3pacxogoBann — ? Kr kaptogens.
OcTtanocb — 40 kr kaptogens.

. CocTaBbTe 3agady No PUCYHKY U pelunTe eé:

s

ol

o
Tononb

Bepésa Bas

Ha ckonbkO MEeTpPOB TOMOJb BhilLe OEpPE3bI?
Ha ckonbkO MeTpoB BA3 HMXe 6epéesabl?
Ha ckonbko meTpoB 6epésa Bbille Bs3a?

. Haueptute purypol B TeTpagm n packpacbTe ux:

. Pebgara noBecunun Ha Enky 28 KpacHbIX U 24 3ené-
HbIX Wapa. Ha cKonbko KpacHbIX WapoB 6onbLue,
4yeM 3€eNEHbIX?



7.

PelwuunTe npumepsl n caenante rnpoBepky:

|57 84 .36 95 .64

23 32 24 64 36

. [na nowwmea KOCTIOMOB OT pyJ/ioHa TKaHW OTpe3anu

30 meTpoB, a gnga 6ptok — 24 metpa. [na nowwvsa
XUNETOB U3pacxogoBanu TKaHM Ha 34 MeTpa MeHb-
Lle, YeM Ha KOCTIOMbl 1 Optokn. CKONbKO METPOB
TKaHM N3pacxogoBanu Ang rnowmea Xunetos?
Pewwinte 3apavy no nnaHy:
1) CKONbKO TKaHU M3pacxogoBasnv Ha KOCTIOM U
Optokn?
30+24= ][] (MeTpa TKaHW).

2) CKONbKO TKaHW M3pacxogoBasnin Ha XUNeTbl?
54—-34= ][] (MeTpoB TKaHMN).

. Hanomnte npmumepbl C paBHbIMY OTBETAMMU:

57+8 50-24 14+12 98-33
89-54 29+9 67-29 40+ 38
28+24 87-9 28+6 78—-26

BbinonHute gencrteuga no obpasuy:
57+24—-35=46

57 81
24 35

81 46
47+12-25 ‘ 90-55+14 ‘ 68+ 13—-35
68—-12+10 80—-37+17 57+13-23




. 42—-15[157-26 53+37[180-30

29+32[190-50 64+250147-26

. 3anuwute B oauH CTONOUMK CyMMY 4uCen, a BO

Eﬁi‘a.

BTOPOW — Pa3HOCTb YMCen 1 pelunTe npumMepsl:
75+ 15,64 + 26,88 — 27, 57 — 26, 32 + 29, 50 — 24.

B moTke npoBonokmn 66110 42 meTtpa. 3a ogyH pado-
41N OeHb U3PaCcXoa0Basi HECKObKO METPOB MPo-
BOJIOKM, N B MOTKe ocTtaniocb 14 meTpoB. CKObKO
METPOB MPOBOJIOKN OTpe3anu OT MoTKa?

. PewnTe npumepsi:

.48 79 .53 46 .59

32 37 27 35 21

@ YUCJ10BbIE BbIPAXXEHUSA. YPABHEHUASL.
rEOMETPUYECKUE PUTYPbI U BEJIUYUHDI

1.

2.

35+4 48-5
OTO — 4YUCJIOBbIE BbIPaXXe€HUs 1AM NPOCTO Bbl-
paxeHus.
PeaynbTtar, nonyyeHHbIN Npy BbINOJIHEHUN OENCTBUN,

Ha3blBaeTCA 3HAY€HUEM YNCJIOBOIr0 BbIPAXXEHUS.
35+4 =39 - cymma 35 1 4 paBHa 39.

35+4 - BblpaxeHue, 39 — 3Ha4YeHMe BbiPpaXXEHUS.

Hangnte 3HayeHue:
CcyMMbl yncen: 36 n 4, 48 n 30, 37 n 48;
pas3HocTu uncen: 42 n 2, 57 n 50, 95 n 5.

. B capny nocagnnmn 70 caxeHues. N3 Hux 40 ca-

XeHueB vyepewHu, 20 xypmbl, oCcTasbHbIE — Cca-
XeHUubl BULWHN. CKONMbKO CaXeHueB BULLHU MNO-
caannm B caay?



4. CocTaBbTe 3aga4dy no Tabnvue n pemnTte ee:

N3pacxo-
Bbino P OcTanocb
aoBanu
5 kr ? Kr
kr un 6 Kr

H4To MOXHO onpenennTb, NoJy4MB 3HAYEHUS Bbl-
paxeHun 8+6, 8-6, (8+6)—57

. Hayeptute purypsol B TeTpagm. CKOSbKO B KaXa0m

durype TpeyronbHUKOB N CKOJIbKO KBaapaToB?

. PewwunTe npumepsi:

58— 4 47+ 2 60— 3
58-40 47+20 60—-30

36+ 4
36+40

. [lepBoe x039MCTBO 3akynusio 15 HOBbLIX TPAKTO-

POB, @ BTOPOE XO39MCTBO Ha 4 TpakTopa bonbLue.
CKONbKO TPaKTOPOB 3aKyrnunio BTOPOE XO39NCTBO?

. CocTaBbTe 3agavy no Tabnuue n pewnTe eé:

Bbino

Ncnonb3oBann

OcTanochb

30 kr

yTpOM — 4 Kr

KapTodens B 06en — 5 Kkr

? Kr
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PewuTe:

1) Bolutnte us yncna 10 cymmy ymncen 7 un 2:
2 1

10— (7+2)

B BblIpaXeHNdax CO ckobkamMu cHayana BbINOJ-
HAIOTCA OENCTBUSA B CKOOKax.

2) B pelwieHunn Taknx npumMepos, kak 10-7-2, nen-
CTBUS BbINOJIHAIOTCS NocnenoBaTefnibHO, O4HO 3a
apyrmm: 10-7-2=1.

Pewunte ¢ o6baACHEeHUeM:

102 (5 + 3) 10 - (6 + 3) 9-(4+2)
10-5-3 10-6 -3 9-4-2

. Y AHBapa 6bino 10 opexoB. 7 OpexoB OH OoTAan

opaty, 2 opexa cben camMm. CKONbKO OpexoB OcTa-
nocb y AHBapa®?

| cnocob.

1) 7+2=[] opexoB cbenu.

2) 10—9=[] opex ocTasncs.

Il cnocob.

10-7-2=3-2=1 opex ocTasncs.

OtBeT: Y AHBapa octancg 1 opex.

. PelunTte ¢ 06BACHEeHuEeM:

20-(6+3) | 40-(7+2) | 50 - (5 + 4)
B cTtonoBon petckoro caga 6wbi1o 20 kr puca. Ha
3aBTpak n oben uspacxoagoBanm no 4 Kr puca.
CKOnMbKO KMIorpaMmmMmoB puca octanocb?

- 19 + 1 26+4‘45+3‘(9+6)

+ 5
56 + 3 | 87 + 3 (8+9) +3

38 + 2



CYMMA HECKOJIbKUX
PABHbIX (OAUMHAKOBbIX) CJIATAEMbIX.

3AINNCb YNCJIA B BUAE CYMMDbI
HECKOJ1IbKUX PABHbIX CJIATAEMbIX
1. Kaxpgoe 4ncno sameHnTe CyMMoOWu OByX OOUHAKO-

BbIX Cllaraembix:

Obpazeuy: 8 =4 + 4

100=5+5 14=7+7 18=9+9

12 =6 + 6 16 = 8 + 8 20 = 10 + 10
2. B Tpéx 3aroHax HaxoamTtca 70 6apaHoB. B nepBom

3aroHe 30 6apaHoB, Bo BTOpoM — 20. CKOMbKO

OapaHOB B TPETbEM 3aroHe?

Pewenve: 1) 30+20=1"16apaHoB B 1-O0M 1 2-OM 3aroHax;
2)70-50=116apaHoB B 3-M 3aroHe.

3. BcTaBbTe nponylweHHble Ynucna: 28 = 14 + 14.
64=32+[1] 88=44+[1] 26=13+[1]
48=24+[1] 66=33+[ 1] 44=22+[ 1]

4. CocTtaBbTe 3agayvy U pelumnTe eé:

Bbino N3pacxopo-| Octa-
Baun NnoCb
27 Kr o
< ? KIr
reBo3aem
25kr wn 22«kr




5. PewwuTe npumepbl yooO6HbIM CNOCOOOM, 3aMEHUB
ABa coceaHUX cnaraemMbiX X CyMMOMN:
7+8+2 ‘ 2+14+6 ‘ 40+20+6
6+9+1 13+7+4 30+50+8

6. B ogoHoM BaroHe noe3ga «Adppocmab» — 72 nacca-

Xunpa. 13 HMx 34 My>K4mHbl, OCTalbHble XEHLLUVHDbI.
CKOJIbKO XEHLUWMH Obl/I0 B 9TOM BaroHe?

7. (90-30)+10 ‘ 80— (20 +30) ‘ (80-40)-40
(40+40)-20 | 70-(30+30) | (60-20)+10

PELWWEHUE NMPOCTbIX U COCTABHbIX 3AQAM

1. Kapwum nonman 5 pbid, ero 6pat — 7, a otey, nonmMan
13 pbi®6. Ha ckonbko 6onblie pbid nonman orteu,
yem Kapum?

Y10 O3Ha4alT AaHHblE BbipaXeHna?
7+5 | 7-5 | 13-7 | 13-5 | 5+7+13

2. Hanmoute npumepsl C paBHbIMM OTBETAMMU:

45+23 90-64 64+ 26 42-15
50-24 75+15 87+13 76 +24
27+3 38— 8 39+29 62-35

3. [lo kpaTkon 3annucy cocTaBbTe 3aa4y U PELLUTE e€:
B 1-i mawmnHe — 56 MeLlKoB nyka

Bo 2-i1 mawmHe — ? Ha 16 MeLLKOB MeHbLUe

67 om — 26 oM
45 cm + 35 cwm

4. 75cm + 25 cm
89 om — 39 am

)?Mem.




5.

CKONMbKO nap 4YamHWKOB Bbl BUOUTE Ha PUCYHKE?
CKoJ1IbkO BCero 4amHukoB?

. B marasmutHe 6b1510 8 ALmMKoB anefibCUHOB U 7 ALLN-

KOB JIMMOHOB. 3aTeM NpPuBE3/N HECKOJIbKO SALLIMKOB
XYPMbl, 1 ALLNKOB C ppyKTamu ctano 25. CKonbko
ALLMKOB XyPMbl MPUBE3NN B Mara3mH?

7. PewuTe npumepsl:
(34+14)-5 (40—30)+8 20+ (30-20)
(28—18)+9 (60+20)+2 60—-(20+10)
BYKBEHHbIE BbIPAXXEHUA
1.

CocTaBbTe NpuUMepsbl, NOACTABMB B NYCTYIO KNeT-
Ky BblpaxeHus B pykax babypa uyucna, kotopbie
nepxat Hadwuca, N'ynbbaxop, AHBap, Ynyroek, un
pewnte nx. Hanpmnmep: 3+5=8.



MocTaBbTe B MYyCTYIO KNETKY ApYyrue 4ynucna u Bbl-
YNCIINTE 3HAYEHUS MOJTYYEHHbIX BbIPAXEHWIA:

0] [OF16

B matrematmke BMECTO K/AETOK 3anmchbiBatoT
Masble natuHckme OykBbl. VX ynTaloT 1 3anm-
CbIBAIOT CrieayoLlmm obpasom:

Hanpumep: OykBa a yntaeTtca «a», oykea b
yntaetca «069», oykBa k untaerca «ka».

3Ha4uT, ecnn a = 9, a = 8, TO 3HA4YeHue BbI-
paxeHun a + 7 unn 7 + a MOXHO HanTK Tak:

9+7=16MmM7+9=16;8+7=15mnnn 7+8=15.

Hangute 3HayeHne cymmbl a+8, ecnna=6, a=8,
a=10,a=12.
O6pasey: 6+8=14; 12+8=20.

Mpucnann OTpemMoHTMpoOBanmn

B 1-n penb — 20 malwuuH

43 MalLHbI Bo 2-1 neHb — 12 malumH

CKONbKO eL€ MallMH HY>XHO OTPEMOHTUPOBATL?

PelweHne:
1) 20+ 12=[11] maliMH OTPEMOHTNPOBAJIN.
2) 43—-32=[11 MalmnH HY>XHO OTPEMOHTNPOBATb.

3. 18+5 ‘ 17+28 ‘ 32-15 87+13
32-5 17+43 52-25 76+24



CocTaBbTe BblpaXeHnda n HanguUTe NX 3Ha4YeHus:

cymma yucen: 76 u 4, 37 n 53, 28 u 5;
pa3HoCTb uncen: 42 n 5, 32 n 15, 38 n 30.

. Onpepnenute, cKONbKO 3a0eCb GUryp:

— S

. LLIKONbHbIN KPYXOK BbILUMBaHWUS MoceLwatoT 58 ydye-

HMKOB, a KPYXOK MYy3blkM — 32 y4yeHunka. CKoNbKO
BCEro y4eHnKOB nocewianT 0ba kpyxka?

7. 7T7T-65 23+45 84-72
32+14 86—34 61+15
1. PewnTe npumepbl ¢ 06bACHEHNEM.
CocTaBbTe BblpaxeHus, Bnga: |a+49 91-b
1) 3] 8+49=[1]
2|+]49 2+49=[1]
4 4+49=[1]
6 6+49=1]
91 6 91-6=1]
2) T[4 ] 91-4=[T]
91 3 91-3=[1]
91| |9 91-9=[1]




?) 5.

a 38 | 46 | 27 | 28 | 39 | 37 | 49

at+7

Obpaszel:38+7=38+(2+5)=(38+2)+5=45

b 47 | 35 | 28 | 24 | 43 | 52 | 13

56—-b

. Ha npaBon ctopoHe ynuupbl 35 oOMOB, Ha fIeBON

CTOPOHE Ha 7 AOMOB MeHblle. CKOMbKO AOMOB
HaxoOOUTCA Ha NEeBOW CTOPOHE yNunLbI?

N3meHunTe Bonpoc 3aaa4u Takum o06pasom, 4ToObI
OHa pelwlanachb B ABa OENCTBUS.

. 1. Hanoute 3HadeHue BbipaxeHusa: a + 8, ecnu

a=14,a =8, a=47/.
2. Hangnte 3HadeHme BbipaxeHus: b — 6, ecnn
b=13, b =18, b = 44.

Pelunte npymepbl C 0O0bACHEHUEM:
e N

23+22 )_
A

CEDINCET)

- J

. CocTtaBbTe BblpaXeHnd " HananuTe Nx 3Ha4YeHus:

1) cymma yucen: 32 u 14, 57 n 23, 61 n 15;
2) pa3HocCTb 4Yncen: 78 n 36, 86 n 34, 89 n 64.



-EI

7. CocTaBbTe 3agaydy Mo KpaTkoin 3anmcu 1 peLuu-

Te ee€.
1. TeTpagen B kneTky — 32
TeTpanen B nVHeNKy — ? Ha 14 MeHbLUEe

2. TeTpagen B kneTky — 32 ) ? TeTp.
TeTpapein B nuHenky — ? Ha 14 MeHbLue

. B copeBHOBaHMAX MO NjaBaHUIO y4yacTBOBaNM

48 yyawmnxcs, a B COPEBHOBAHUAX MO MNMpbIKKam B
Boay — 18 yyawmxca. CKObKO BCEro yyaumnxcs
yyacTBOBasIO B 3TUX COPEBHOBAHUAX?

OBO3HAYEHUE FrEOMETPUYECKUX DUTYP

1. Haueptute oBa otpeska anmHon 6 cm n 8 cm. O60-

3HaybTe NX BykBaMMU.
A, 6 c™m B
C, 8 cm D

O603Ha4YMM KOHUbI OTPE3KOB OykBamu
An B, Cwn D. Torga nepBbii 0OTPe30K 0060-
3HavaloT AB, a BTopon — CD. Tenepb MOXHO
npoymtaTb: OTPe30k AB paBeH 6 CM, a OT-
pe3ok CD — 8 cwm.

Jliobow oTpe3ok 0bo3Ha4YaeTca AByMSA 3arnaB-
HbIMM ByKBaMWU.

. BbinonHute 3apgaHus:

a) CKOJIbKO NOTpedyeTcs nanoyek ang NoCTPOeHUs
TPEX TPEYroSIbHUKOB?

0) CKOMbKO MOTpedyeTcs Nanoyek angd NoCTPOEeHUs
ABYX KBagpaToB?



3. 3anuwnte nNpuMepsbl CTONOUKOM U BbINOSHUTE
ODEeNCTBUS:
52+37 79-28 33+ 16
95-52 76+24 57—-36

4. 1) Onpepennte, N3 CKOJIbKM OTPE3KOB COCTOAT
AaHHbIE JIOMaHble, U HananTe UX OJINHbI,

2) 0603Ha4YbTE Ha4Yano M KOHEeL, KaXaoro oTpeska
OyKBaMW:

|—
2 CM -|- T
—
Ob6pazeu; B > D
q/o\& % 3 4 cny
A Ne K

5. Ot poma go wkonbl 75 waroB. N'ynbHO3a NpoL-
na 10 waroB 1 BCNOMHWUAA, YTO OCTaBuia KHUTY
nooma. 3abpaB 13 goMa KHUry, OHa MoLusa B LLKONY.
Ckonbko Bcero waros cgenana 'ynbHo3a no fo-
pore B LUKOy?

10
Laros
— >

75 waros



6.

‘ﬁ[ 7.

72+25 [125+75 87+13 [187-13

64+26 []26+64 68—-17 []168+17
Hanoute nepumeTp kaxaoom purypeobl:
4 cm 2 CM
S5 s 3 "o
v o v Z
4 cm 4 cm
. Bblaucnure:
30 cMm + 24 cm ‘ 80 oM — 54 am
60 om — 20 gm 50 cm + 20 cm

YPABHEHUE. PELLULEHUE YPABHEHUA

1.

CnocosomM nNoAB0OPA

OB6bACHUTE pelueHne ypasHeHus | 27+x =27 |,

BykBoi x (MKC) 0603Ha4YaeTCcss HEM3BECTHOE YMCNO,
KOTOpPOE Hago HanTu.

27 +x=27 — 3TO ypaBHEHMe.

YpaBHEHMEe peLuaeTcs Takum 06pa3om: Heobxoam-
MO Y3HaTb, KAKO€ YMCNO HY>XXHO NOACTaBUTb BMECTO
X, 4TOObl paBeHCTBO ObINO BEPHbLIM. DTO uuncno 0,
Tak kak ecnm Kk 27 npnbasutb 0, nonyynm 27.

PelleHne ypaBHEHMS 3anncbiBaeM Tak:

27+x=27 [NpoBepka:
xX=27-27 27+0=27
x=0 27=27




2. a) O6baACHUTE, NOYEMY Bbl4UTas U3 CyMMbl U3-

BeCTHO€e CJiaraemoe, noJjiydaetcqa Hemn3BeCTHOe
cnaraemoe:

7+8=15 15-7=8 15-8=7
©0) Hangmnte HeM3BEeCTHOEe cnaraemoe:
[J+3=10 9+L1=14

>

X +7=12

. PewunTe ypaBHeHne n npoBepbTe pe3ynbTarT:
35+x=70 14+x =24 25+x =50

. Hanpgute npumepsl C paBHLIMU OTBETAMM:

87+13 78+22 48 +32 35+25
75+15 90-10 67+33 20+20
53+37 64 +26 90-50 78-18

. CocTaBbTe 3agayy, UCNOMb3Ya PUCYHOK U Bblpa-
Xenus: 4+7,4+10,7-4,10—-4,10-7 n pewunTte
ee:

4 kr 7 Kr 10 kr



. ABTOMOOWIIbHBIN 3aBO/, B NEPBbLIN AEHb BbIMYCTUN

47 aBTOMOOMnNen, a BO BTOPON — Ha 3 MalLUUHbI
oonblie. CKonbko aBTOMOOMNEN BbINYCTUA 3aBOA,
3a gBa gHa?

. 50-23+17 37+23-30 ‘ 87-64+23

40-18+12 55+14-29 95-52+13

. O6BbACHUTE peLleHne ypaBHeHus: (X +56=70)|

x+56 =70 [MpoBepka:
x=70-56 14+56=70
x=14 70=70
HY106blI HANTU HEN3BECTHOE CnaraemMoe, HyXHO
N3 CyMMbI BblHECTb M3BECTHOE CllaraemMoe.

O6paszeu,: 37 +x = 47 MpoBepka:
x=47-37 37+10=47
x=10 47=47

. Pewunte ypaBHeHMs 1 npoBepbTe pe3ybTaThi:

x+8=12 46+ x =90 xX+9=29

. CocTtaBbTe nNpumMepsbl No Tabnuue n pewmnTe ux:

YMeHbLuaemoe 47 35|24 | 56 64
Bbluntaemoe 26 31 32
Pa3HoCTb 74 1 60|70 80 | 61|90

. Onpeu,envlTe, CKOJIbKO TPeyrojibHMKOB 1 CKOJ1IbKO

YeTbIPEXYrOSIbHUKOB B Kaxaon u3a puryp?




. CocTtaBbTe BblIpa>KeHW4A 1o Tabnuue v 3anonHuTe eé:

a 40 | 35 | 27 | 51 | 62 | 19 | 72
a+8

. CapoBHUK c nepBoro gepesa codbpan 40 kuno-

rpamMmMmoB XypMbl, CO BTOPOro aepesa cagoBHUK
cobpan eue HEeCKONbKO KWUIOrpamMmmMmoOB XypMbl,
Npu 3TOM 00NN ypoXxan cocTaBun 87 Kunorpam-
MOB. CKOJIbKO KMAOrpamMMoOB XypPMbl CagOBHUK
cobpan co BTOpoOro aepesa?

. PewmnTe npumepsi:

35 50 63 47 32

13 16 o7 16 29

. O6BbACHUTE pelueHne ypaBHeHus: |69 — x =23 |
69—x =23 [MpoBepka:
X=69-23 69-46=23
X =46 23=23

YT106bl HANTU HEN3BECTHO BbIYMNTAEMOE, HYXXHO
N3 YMEHbLUIAaeMOoro Bbl4eCTb Pa3HOCTb.

O6pasey: 57 - x = 17 MpoBepka:
X =57-17 57-40=17
x =40 17=17

. B aBtonapke 6bino 49 aBtobycoB. Korpa He-

CKOJIbKO aBTOOYCOB BbleXano Mo CBOMM MaplLu-
pyTamMm, B aBTonapke octanocb 17 aBTOOyCOB.
Ckonbko aBTOOYCOB BbiexXasO0 MO Ha3HAYEHHbIM
MapLpyTtam?



. CoctaBbTe NpMMepbl MO Tabanue U peLumnTe nx:

YmeHbluaemoe | 45 59 70 | 69 54
Boluntaemoe 24 12 | 56 | 17
Pa3HoCTb 40 | 41 43 | 17 27
. PewnTte ypaBHEHME 1 NpoBepbTE pe3ynbTaThl:
68—-x =37 49-x=23 76 —x=42
. CocTaBbTe 3aaa4vy No KPaTkoM 3annucu 1 peLumnte
eeé:
bbio — 58 TeTpagen.

[Mpopann — x TeTpagen.
OcTtanocb — 27 TeTpanen.

. Hangute 3HayeHune BbipaxeHnus: 90—b, ecnn b=7,

b=3, b=9.
. .48 65 37 79 29
32 14 o3 55 12

. O6bsicCHUTE peLleHne ypaBHeHus: [x—24 =41

X — 24=41 [MpoBepka:
x=41+24 65—-24=41
X =65 41=41

YT0Obl HaMTN HEM3BECTHOE yMEeHblLuaemoe,
HY>XHO K pa3HOCTU NpndaBnTb BblYMTAEMOE.

. PewnTe ypaBHeHus:

xX—-7=12 x—-8=9 x—9=50



. B marasuH gna npopaxu 3aBe3nu TeneBU30pPbl.

B Tteyenne gHa Obno npomaHo 14 TeneBmM30pOB,
n octancsa 31 tenesm3op. CkONbKO TENEBU3OPOB
Obl/10 3aBe3eHO B Mara3uviH?

. BbinonHute no obpasuy: 24=12+12.

22=11+[1] 48=24+[1] 66=33+[1]
44=22+[1] 64=32+[1] 88=44+[1]

. CocTaBbTe 3aga4y No PUCYHKY U pelunTe eé:

? Kr 18 kr 14 kr

e e —

52 kr

Pelwnte npumepbl ¢ OObACHEHNEM:

60| + 450 + 50| +
L7 Y Y

Q0 - 70| - 100

. B oByx Mmewkax 38 kr cBEkJibl. CKOJIbKO CBEKJIbI

BO BTOPOM MeLlUKe, ecnnm B 0gHOM Melke 21 kr
CBEKJ1bl?

. PewnTe ypaBHeHUa n coenamte NpoBEPKY:

x—14=31 X —21=42 56 — x =43
69-x=43 28+ x=159 x—15=25




@ YMHOXEHUE U OEJIEHUE.
FrEOMETPUHMECKUE OUTYPbI U BEJINYUHDI
YMHOXXEHME. CMbICJ1 AENCTBUA YMHOXXEHUSA

[ )
2.00=10 °l Le 10 : 2 = [

1. Ckonbko Bcero a610k?

2 + 2 + 2 + 2 + 2=10
2-5=10
Ecnn no 2 B3atb 5 pas, 6yaet 10, nnm 2 yMHOXUTb
Ha 5 — 6yageT 10.

CnoxeHue OAMHAKOBbLIX CllaraemMbiX Ha3bl-
BaeTCcd yMHOXeHuem. CymMmy oaMHaAKOBLIX
cnaraembix 2+2+2+ 2+ 2 3anncbiBatoT Tak:

2-5=10.

Touka (*) — 3HaK YMHOXEHMS.

MpumMepbl HA YMHOXEHME YMTAKOTCS Tak:

5 pa3 no gBa — 6ynet 10 nnam 2 yMHOXUTb Ha
5 paBHo 10.




) Ecnn B3aTb 5 pa3 no 5 nonydntca 25, nam 5

2.
O yMHO)KI/ITb Ha 5 paBHO 25.

3+3+3=[]
3 - 3=[]

4+4+4+4=[T]
4-4=0T]

3. 3amMeHunTe NPUMEPLI Ha CIIOXEHME NpuUMepamMmn Ha

YMHO>XEHUNE:

=[]
1]

6+6+6+6=24
6-4=CT]

4+4+4=12
4 - 3=[1]

7+7=[1]

7 -2=[1]



. MpuMepbl Ha YMHOXEHME 3amMeHnTe NpruMepamMm Ha

CJIOXEHMe:
GB Bk e
@G @ @G
2-4=8 6 -3=[1]
2+2+2+2=[] 6+6+6=[]]

. B ooHOM OykeTe 5 rBo3auk, a B Apyrom — B 3 pasa

oonblie. CKONbKO rBO3ANK B APyromMm bykeTte?

. 3aMeHUTE NPUMEPDLI HA CII0XEHME NpUMeEpamMm Ha

YMHOX€EHWe:
Obpasew: 7+7+7=7 - 3
7+7+7 8+8+8 9+9+9

.18 - 9 ‘ 9+ 9 ‘ 134+ 5 | (60 + 6) — 4

13 — 4 8 +7 15+ 4 (50 + 8) + 2

. CocTtaBbTe NpUMepbl HA YMHOXEHME N0 PUCYHKaM

n 3aMeHnTe nxX npnMepamm Ha CJi0XKeHune:

S 4=[1] 5+5+5+5=[1]

5:5=5+5+5+5+5

. 3amMeHuTe npumMepbl Ha YMHOXEHME npuMepamm

Ha ClioXeHue:
Obpazen,; 8:3 =8+ 8+ 8

8 -3 5.7 4 - 3 5-6




3. PewnTe npumepbl No obpasuy:

o0 — (25 + 195) (37 +48) — 30
(48 + 19) — 36 ‘ (37 + 53) — 40
5% 127)-317=417
/K 72
27 317
712 07

4. [na wkonbHOro caga npmeesnm 43 Kycta po3 U
23 KycTa cupeHun. CKObkO BCEro KyCToB npmBes-
nun, 4Tob6bl NOCaAUTb B LLUKOALHOM caay?

5. B kaxaom akBapuyme no 4 pbiokn. CKonbKo pbibok
B YeTbIpeEX akBapmnymax?

6. Yem oTnunyaloTcsa Opyr ot apyra C-)TI/II_ burypbl?
O
D C o N

EI| 7. CKkonbKko Bcero ubinnat? Hangute otBeT cnocooom
CNOXEHUSA N YMHOXEHUNS:

8.52—2‘30—!—5‘57—!—23 68 + 20
52 — 20 30 + 50 40 + 27 18 + 12




HASBAHUA YJIEHOB YMHOXXEHU4A

1. o pncyHKy cocTaBbTe NMPUMEP U peLunTe ero:

5-3=[1]
3anoMHUTE Ha3BaHWE YSIEHOB YMHOXEHUS:
5 . 3 = 15
MepBbiA Bropoun NMpou3BepeHue
MHOXMUTENb MHOXMUTEeNb

MponseeneHne yncen 5 n 3 pasHo 15.

Yucna, KoTopble YMHOXalOT, Ha3blBalOTCS MHO-
Xutenamu. Hucno, nonyvaroweecs rnpm yMmHo-
XEHNN, Ha3bIBAETCH NPON3BEAEHUEM.

2. PewnTe npumepsbl:
8-2 9-3 6-4 3-3 1-8

3. 3ameHunTe NpuMepbl Ha YMHOXEHME nMpuMepamm
Ha CJIOXXEeHUe.
Obpazeu:6-5=6+6+6+6+6
4-3 7.2 5-4 35

4. PewnTe 3apayu:
1. CKONbKO 4enoBeK B ABYX aBTOMOOMNAX, eCin B
KaXXgoM aBToMobune Haxoamtca 5 yenosek?
2. CKONMbKO rpaHaToB B 4YEeTbIPEX Basax, €Ciin B
Kaxxaowm Ba3e 6 rpaHaTtoB?

5. BoinonHute gencteua no obpasuy: 3-7=21.
2:6=1] 5-5=[1]

ala

2.-8=[1] 4.3
2. 7=[1] 4.5



D 6. Bbuucnure:

s OO
7V

@ 7. 1) MNepBblhi MHOXUTENL 4, BTOPON MHOXUTENDb 3.
Hamume npon3seneHue.

2) 3anuwnTte 1 BblYUCIINTE NPOMU3BEOEHNE YNCEN:
8n?2, 9mn3, 5und.

8. 3anuwuTte npumepbl CTONOUKOM N PeLInTe UX:
72+ 21 56-25 43+ 27 49-27
68-30 58+21 9636 35+14

B3AUMOCBA3b MEXAY YJIEHAMUA
U PE3YJIbTATOM YMHOXEHUA

1. 3ameHuTe npumMepbl Ha CNOXEHWe nNpuMepamMn Ha

YMHO>XEHUE:
O6bpasey: 2+2+2+2+2=2-5=10
3+3+3+3+3 5+5+5 6+6+6+6

2. PewwwuTte npumepsl N0 obpasuy:
58+23-55=[1]

4,98 81 60+17-51 46-16+15
23 55 87-64+23 77+13-29
81 26 27+23-30 74+26-40



3. 3anuwunTte OTBEThI NPUMEPOB:
2-6 @lilbel" ‘lD ‘!} 12

F‘“ﬁ fﬁ Y =0

4. B knacce 3 okHa. Ha kaxxgom nMOOOKOHHMKE nOo
3 ropwka ¢ ugetamun. CKONbKO BCEro ropLikoB C
uBeTaMm CTOUT HA NOOOKOHHUKaX?

5. Hanaunte npsamon yron:

\//\J4

j 6. B aBTOOYyCe ObI10 37 naccaxunpos. Ha
OCTaHOBKe BbILLIM 4 naccaxuvpa v 7
naccaxmpoB cenu B aBTobyc. CKONbKO
naccaxmpoB cTano B aBTobyce?

R

7.70-46+27 97-64+19 72-34+17
50-13+18 40-13+27 35+15-26




AENEHUE. CMbICJ1 ENCTBUA AEJIEHUSA
1.

1) 8 nonyraeB pacnpegennnun rnoOpoBHY B
4 kneTkn. CKONbKO NOMnyraes B KaXO40M KneTke?

PeweHue: 8 : 4 = 2 nonyras.
OTBET: B Kaxa0mn KneTke nNo 2 nonyras.
2) 8 nonyraes pacnpegenunm no 2 B Kaxayto
kneTtky. CKONbKO NOHaao00dunockb KNeTtok?
PeweHue: 8 : 2 = 4 kneTku.
OtBeT: anga 8 nonyraes HY>XXHO 4 KJIEeTKW.

PaBHOe pacnpeneneHne npeaMeToB Ha3blBaeT-
cs peneHuemMm. [lBe To4kM (1) — 3HAK AeJIeHUS.
BoipaxeHune 10 : 5 = 2 yutaercqa Tak:

10 paspenutb Ha 5 paBHO 2.

2. PewnTe 3agayn n cpaBHUTE UX:

1) 10 koHDEeT no 5 paznoxunu B Tapesiku. CKOJbKO
NoOHagobunnocb Tapenok?

2) 10 KOHET NOPOBHY PaA3NOXMIN B ABE Tapenku.
CKONbKO KOHMET NONOXKNAN B KaXAOyko Tapenky?



. PewnTe 3apayvy no purCyHky.

B 300napke yeTbipém Oenkam pasganu no 2 ope-
xa. CKONbKO BCEro opexoB pasgann 6enkam?

Ga Ge @&
O 4. Pewunte npumepbl C 06bACHEHNEM.
6:2=01] 8:2=[] 10:2=[]
6:3="L] 8:4=[] 10:5=[]
5. lMNo Tabnnue HamgmMTe NpMMEpPbI C PaBHLIMU OTBE-
Tamu:
90-50 57+32 87+13 52-24
67+3 36+4 50+39 38+32
75—-30 55-30 64 —36 76+24
6. /[Ba manbuumka kynatoTcd B kaHane. YtooObl Bbil-
T Ha 6eper, oaAnH N3 HUX OO0SIKEH NPOMNJbITh
20 meTpoB, a BTOpPOMN Ha 7 METPOB MEHbLLE.
CkonbkO MeTpoB A0 6epera O0/IKEeH NPOonbiTh
BTOPON Manbyunk?
7. 37-17+40 75+ 15— 21 45-25+32
65-42+ 18 58+22-13 89+11-50



1. CocTaBbTe 3aga4y No PUCYHKY M pelunTe eé:

10 : 2 = [ aropn knyOGHUKN.

3arnoMHMUTEe Ha3BaHUS YNEHOB OefIeHNd:

12 : 3 = 4
Aenumoe Oenutenb YacTHoe
2. 12:2=[] 8:4=_] 15:5=[]
15:3 =[] 6:3=0] 18:2=[]

3. Hangute yacTtHOEe, UCMOJIb3ysa CYETHLIE NASIOYKU:
1) nennmoe 9, penutens 3;
2) penumoe 14, penutenb 2.

4. Pacnonoxute npumepsbl B nopsgke BO3pacTaHus
nx OTBETOB. Kakoe cnoBO nosayy4mnoch?

o Vo4 Vol P74 V24 A
18:2 5:5 21:3 3-5 4-4 7-4

5. 3ameHnTe NpUMepbl Ha CoXeHne npuMmepamm Ha
YMHOXEHME N BblMUCINTE pe3ynbTar:
12+12+15 3+3+3+3 4+4+4
T+7+7 5+5+5+5 6+6+6

6. LLUKOMbHBIN CMOPTUBHBLIN KPYXXOK NOay4nn 12 pyy-
HbIX Ma4en. VX pasgennnm nopoBHY Mexay Tpe-
MS rpynnamMy y4aCTHMKOB CMOPTMBHOIO KpYyXKa.
CKONbkO Ma4en nosnyyuna Kaxgas rpynna?



. PewnTe npumepsi:

72 54 67 .36 60
55 13 35 25 29

AOEJIEHUE HA PABHbIE HYACTMW.
HYACTb UEJIOIO

. Mo pucyHKy cocTaBbTe 3a4a4y Ha AefieHne Lesoro

Ha paBHbl€ YaCTuN M peLlunTe ee€:

. 10 uBeTKOB pPas3nNOXunM B Ba3bl N0 5 B Kaxaylo.

CkobkO Ba3 ang 3Toro noHagoobwunocb?

. 2-2=[] 3-2=[] 4.2=[] 5-2=[]

4:2=[] 6:3=L] 8:4=[] 10:5=[]

Onsa xuBoro yronka wkonsl npnodpenn 10 nony-
raéB U pasMecTuin MX NO S B KaXAYK KIEeTKy.
CKOnbKO MOHagoobunock KNeTok?

YmeHbwiaemoe | 60 | 38 | 59 | 67 | 42 | 31

Bbiuntaemoe 34 | 30 | 26 | 16 | 15 | 14

PasHocTb




-Eﬂl

6.

B ctonoBon 661510 18 NnMTPOB XNONKOBOro Macna.
Macno pasnunu nopoBHy B ABa buaoHa. CKoNbKO
NUTPOB Macna B Kaxagom bugoHe?

- 30— (17+3) (62-41)+9 90—-(47+3)

20+( 9+8) (54+29)-3 (35+35)-8

. 10:5=] 9:3=[]
6:2=[]

PELWWEHUWUE 3A0A4Y C NOMOLLBbIO
YMHOXXEHUA U OEJIEHUA

. B ooHOM KOpoOke 6 kapaHaaluen. CKOMbKO KapaH-

Jallen B YeTbIPEX Takux KOPOoOKax?

CHavana pewnTe 3agavy OENCTBUEM CJIOXEHUS,
3aTeM 3aMeHuTe OenNcTBuemM YMHOXEHWA.

. BcTaBbTe B nyCTble KNeTKn Takme 3Hakmn OencCTBUi,

4TOObI 3anncy 6bINN BEPHLIMU:

38[]16=22 42(125=67 761124=100
39[131=70 69[146=23 83[117=100

. B uBeTo4Hbin MmarasmH goctasunm 90 KycTOB

uBeToB. [Jo o6ega npoganm 40 KycToB, a nocne
obena — 30. CKONMbKO KYCTOB LIBETOB OCTanoOCb
AN npoaaxu?

12:6=L]
8:2=[] 14:7=]



5.

CpaBHUTE peLleHmne n OTBEThI 3aaau.

1) bbino 6 pegucok. Peoucku pasgenunu Ha Tpu
paBHble YacTu 1 cBga3anm B nydkn. CKoNbKO peaun-
COK B KaXXgoM ny4ke?

PeweHue: 6 : 3 = 2 peguncku.
OTBeT: B KaXgoM ny4ke no aBe peancku.

2) bbino 6 peagncok. Nx pasgenunm no 3 1 cea3anu
B Ny4kn. CKONbKO MNy4KOB PEAUCKN MOAYYNIOCh?

PeweHue: 6 : 3 = 2 nyyka pegmcku.
OtBeT: cTano 2 ny4yka peancku.

. Pewwte npumepbl ¢ 06bAICHEHNEM:

7 A 7 A 7 A
3 4 ) '3 .5 =2

N—7 N—7

. Ha npaspgHuk kynunn 20 wapos. LLlapbl pazoenunn

Ha OBe paBHble YacTu n cea3ann. CKOMbKO LLApPOB
B KaXXO0Wn cBaA3ke?

. PewwnTte npumepsi:

70— (79-70) 40+(11+9) (24+34)-8
21+(34-30) | 35-(7+6) (28-18)+9




. 10:2=[]

. 1) bbuno 14 knnorpaMmmoB IMMOHOB. MIX NOpPOBHY

pPa3noXunu B aABe KOpP3uHbl. CKOMbKO KNIOrPaMMoB
NMMOHOB B KaXao0wn Kop3nHe?

2) 18 WokoNnaaoK pasnoxmnnm nNopPoBHY HA Tapenkn
no 6 wTtyk. CKONbKO Tapenok noHaaobunnocb ans
LLOKONaaoK?

14:2=[]
14:.7=L]

8:2=[]

10:5=[] 8:4=[]

. Ckonbko Bcero pos3? Pewunte 3apadyy cnocobamm

CNOXXeHNA N YMHOXEHWA.

. PewnTe ypaBHeHuUS:

27—-x=15 x—15=25 17+x=39
Hangnte B Ttabnuue npumepbl C paBHbIMU OT-
BETAMMU:

6-3 8:4 21:3 12:4
12:3 22 18:3 15:5
23 14:7 14:2 9.2

. B MyCctble KJIETKN BMALLUUTE 3HAKN MaTemMaTndyeCkunx

OENCTBUIN, YTOObI paBeHCTBaA CTaM BEPHbLIMM:
220122=44 ‘ 33[133=66 ‘ 44[144=88
750125=50 50[125=25 88 134=54

. B ooHOM xo3gncTtBe ObINO 15 nHatokoB. Nx pas-

MEeCTUNN NOPOBHY B 3 kKNeTkn. CKOJNIbKO MHOKOKOB
HaxXoOUTCSA B KaXXOON KneTke?



1.

2.

3.

04.

CB{3b MEXAY
YMHOXEHUEM U OEJIEHUEM

Mo pUCYHKY pelunTe npumepbl ¢ 00bACHEHUEM:

2

4=1
3=4

3
2

2:4=8
8:2=4 12:

CocTtaBbTe 3agavy N0 PUCYHKY U peLlunTe eé:

—

3:2=6 5.2=10 6:-2=[1]1
6:3=[] 10:5=1[] 12 :6=[]

1) Ha Tpéx 6noguax no ase xypmbl. CKObKO XypMbl
BCero?
2) Ha gByx 6ntoguax no Tpu xypMbl. CKOTbKO XypMbl
BCero?

3amMeHnTe YMHOXEHUE CITOXEHUEM:
Obpas3eu: 6:-4=6+6+6+6=24

4-5=[11| 6-8=L1] | 7-2=[L11| 9-3
3-5=11] 2-6=L11 1 3:-7=L11| 5-6



5.

‘E_il 6.

Hangute nepmnmeTpbl AaHHLIX QUryp:
B C N P

D M K

C nong cobpanu ypoxan kaptodenda. Ha nepBow
MaLlunHe yBe3nu 37 MeLLKOB KapTodens. Ha BTopon
MalwmnHe — Ha 8 MeLwkKOoB Oonblle, a Ha TPeTben
MalUMHE — Ha S MELIKOB MEHbLLE, YEM Ha BTOPOW
MaLlumHe. CKOJIbKO MELLKOB KapTodensa yBesnm Ha
TpeTben mamHe?

. 3anuwuTte npumepbl CTOIONKOM U peLumnTe ux:

89-57 49+17 58-25
75+15 64-33 26+26

TABJINYHBIA CNOCOB PELLEHNA 3AAAY

1.

1) lNopTHMUXxa cwunna wecTb nNnaTtbeB A8 OEBO-
yek. Ha kaxpgoe nnaTtbe ywno 2 MeTpa arthaca.
CKONbKO BCEro TkaHm notpeboBanocb MOPTHUXE
Ha nnaTba?

Ha ogHo Ha Bce
Konu-
nnatbe nnatbd MoT-
4yecTBO
notpebosa- peboBanocb
nnaTbeB
NIOCb TKaHU TKaHU
2 M 6 ?
? 6 12 m
2M ? 12 m

2) CocTtaBbTe ABe oOpaTHble 3a4a4n 1 PeLunTe UX.



. PewwmnTe npumepbl ¢ 06bACHEHNEM:

492 73 448 _87 432

29 21t 37 56 = 46

. CpaBHuTE pelieHns 3anau:

1) 18 TeTpanen pasgennnm NOPOBHY M pasnanu
TPEM ydyeHukam. CKONbKO TeTPaaen nonyumn Kax-
Abl YY4EHUK?

2) 18 TeTpanen pasganm y4eHnkam rno 3 Kkaxxaomy.
CKONbKO YY4EHMKOB NONYy4nno Tetpaan?

. B MyCTble KNeTKn BrnmumTe 3Hakn MmatemMaTn4eckmnx

JNEencTBun, 4ToObl paBeHCTBA ObIIN BEPHLIMMU:
300 117=47 48[ 126=22 86 186=0
750124=51 570131=88 29[]10=29

. CocTtaBbTe BbIpa>XeHUN4A No Tabnuue n pewnTe nx:

Cnaraemoe | 67 | 55 | 19 | 38 | 53 | 84
Cnaraemoe 3 14 | 21 5 27 | 16

Cymma

. B marasuHe 6bino 48 nioctp. [Jjo obena npoganu

20, a nocne obepna 16 nocTtp. CKONbKO NOCTP
ocTanocb B Mmara3nHe?

. PewwunTe npumepsi:

88 61 56 .34 95

953 24 23 15 24

BbicoTa énkn 9 M, BbiIcOTa TOMOJIA HA 5 M BblLLE.
Onpepenute BbICOTY TOMOJS.




HAXOXAEHUE HEU3BECTHOIO MHOXKUTENYA

1.

1) 6-3=18
18:6= 3
18:3= 6

6 n 3 — MHOXUTENN; 18 — Nnpon3BegeHue;

2) 2-4=8
4
2

8:2
8:4

Ecnn paspgenntb npousseneHve Ha OOUH U3 MHOXMU-
Tenen, To MOXXHO HaNTU OPYrol MHOXUTESb.

02.

3:6=18 3-4=12 8-2=16
18:3= [ 12:3= [ 16:8= [
18:6= [ 12:4=[] 16:2= [

Kak nony4mnncs nepsbini MHOXUTENbL?

Kak nony4nncs BTOpPOn MHOXUTENb?

CpaBHUTE pelleHne 3aaay:

1) B 2 6GuaoHa NOPOBHY Hanuam NO 6 Kr méaa.
Ckonbko MEQa B ABYX buaoHax?

2) B OOVH OUO0H Hanunm 6 Kr Mépa, B APYrom 2 Kr.
Ckonbko MEpa B ABYX OMAOoOHax?

O6bACHUTE, NoYemy rnepsagd 3agada peLlaeTcs C
MOMOLLbIO YMHOXEHUSA, a BTOPasd — CIIOXEHUS.

. BcTtaBbTe nponyuieHHble Yynucna:

8-3=3-8 5-6=015 2
7-2=2-0 6:4=4-0] 4-



. CocTaBbTe 3aga4y Mo PUCYHKY U pelunTe eé:

Kr

Kr

. Ha kaxayto Tapenky nonoxwmnm no 5 a6nok. Ckosnb-

KO 16/10K Ha wecTn Tapenkax?

. 3anuwmTe NpuMepbl CTONOMKOM 1 BbINONIHUTE OeN-

CTBUS:
45+13 62-14 55+28
60-24 54+ 36 97-52

8. OpHa cembsi yxaxuBaeT 3a 40 kponmkamm. 16 n3 HMx
4yépHblie, 18 Genble, ocTanbHble cepblie. CKOMbKO
CepbIX KPOINKOB?

1. PewwnTte ypaBHeHUsa C 0ObACHEHUEM.

O603HaYMM HEMNI3BECTHbLIN MHOXUTENb OYKBOW «X>»
(nke).

A 4 AdA A4 Obpaszeu: 2:-x =8

NI
4y e We vy X =4

2-4=8

2-x=10 Xx+5=15 3:x=9

YT100bI HANTU HEN3BECTHbIN MHOXUTESb, HY>KHO NPO-
N3BeLeHnEe pas3genNnTb Ha U3BECTHbLIN MHOXUTENb.




2.

Ha nonke obi10 16 nuan. lNocne Toro Kak ¢ rnoJiku
B3S1/IM HECKOJIbKO MNuaJs, Ha HewW OocTanocb 6 muarn.
CKOJIbKO nunaJsi B3/ C NONKn?

B,
B S K K SR L, K
‘ Aa ‘ﬂ
MHoXuTenb 2 5 2 7
MHoXutenb 2 4 2 2 2
MponsBeneHne 8 10 14

. PewmnTe npumepbl no obpasuy:

62-340162-30 90-24[180-24
28< 32 87+13[113+87

62 62
T34 T30 64-30142+30
28 32 47+530157-43

. B kopob6ke 6b1210 40 NPOCTLIX 1 LIBETHLIX KapaHaa-

wen. CKoNbKo B KOPOOKE MPOCTbIX KapaHOallewn,
ecnm 28 U3 HUX LUBETHbIE?

. Pepyza pasnoxuna 18 UBETHbIX KapaHOallewn B

KOpobkn no 6 wTtyk. CKoNbko KOpobOK noTpe-
oyeTca ons 9TOro?

67 62 56 80 53

o+ E = x +

14 4 3% 29 4/




HAXOXAEHUE HEU3BECTHOIO AEJIMMOIO

1. PewmnTe npumepbl ¢ 06bACHEHNEM:

8:2=4 6:2=3
8:4=2 6:3=2
4-2=8 3:2=6

Ecnn pennmoe paspgenntb Ha AenuTenb, Noy4nUTCS
yacTHoe.

Ecnun yacTHOE YMHOXUTb Ha AennTenb, Noay4YnTCcs
agenumoe.

2. PewnTte ypaBHEHUS:

3-x=9 x-5=10 2:-x=16
x-3=9 5.-x=10 x-2=16

3. PewwnTte 3apaun:

1. Oxacyp kynun 10 kaHapeek n paccagun ux no-
POBHY B 5 kjieTOK. CKONbKO KaHapeek B Kaxaomn
KneTtke?

2. MNMpuHecnn 10 kaHapeek. Nx nocagunn no 2 B
Kaxayto kneTtky. CKONbKO KNeTok MoHagobmnocb
ang kaHapeek?



4.

5.

ﬁ_il 7.

8. PewunTte 3apgaun:

12:2=[] 10:5=[] 14:2=[] 16:2=[]
18:3=[] 10:2=L] 14:7=[] 15:3=[]

Mo Tabnuue pewnTe cnenyloLlyo 3agady:

1) Hacmnba pasnnna mén B 4 6GaHKu, B Kaxayko no
3 knnorpamma. CKonbKo BCEro KMnorpaMmmMoB MEQa
Hanuna Hacuba B 6aHKn?

.. Konu- .
Mép B on- Bcero ména
y yecTBO
HOWM DOaHke B OaHKax
0aHOK
3 KIr 3 KIr
3 Kr 4 ? Kkr
? Kr 4 12 kr
3 Kr 3 Kr 3 kr ? 12 kr

2) CocTaBbTe ABe 0bpaTtHble 334341 U CPaBHUTE UX.

3anuumnTe BbipaXeHNe U HanguTe ero 3Ha4yeHue:
— N3 CyMMbI yncen 26 n 34 soivtute 17;
— K pa3HocTn yncen 54 n 24 npmnbdasbte 10.

3anuwuTte npuMepbl CTONBUKOM U peLunTe UX:
54-24 67+13 51-28
62+17 52-14 74+16

1. Ha kaxxgon tapenke nexunt 9 amu,. CKoNbKo aulLl,
B OBYX Tapenkax?

2. B kaxxaomn Kop3unHke nexxnt 8 nnMoHoB. CKONbKO
JIMMOHOB B NATU KOP3UHKaX?




MWTIJIMUMETP

Kpome meuumeTtpa v caHTUMeTpa, ecTb bonee
Mesikag eanHuua N3MepeHus OJvHbl — MUIN-
MeTp. Kaxgasa yepToyka Ha NnHelike obo3HavaeT
MUIIUMETP.

[Mokaxunte Ha nuHemke oguH caHTuMmeTp. Ha
CKOJIbKO paBHbIX YacTen OH pasaenéH? Kaxaas
Takasl 4YaCTb paBHa MuMMeTpy, 1 caHTUMeTp
paBeH 10 munnumeTpam:

1cm =10 mm

2. NamepbTe OIMHY KapaHaalla.

JnvHa kapanpawa pasHa [l cm L mm.

3. KakoBa gnmHa otpeskoB AB n CD? N3mepbTe oin-
HY Ka)Ooro oTpeska.

Al 1B

O6pazeu; AB =9 cm 1 mm.
Ct 1D




. PewmnTe npumepbl ¢ 06BbACHEHNEM:

2:-5=10 7-2=14 4-5=20
10:2=5 14 :7= ] 20:4=[]
10:5= 2 14 :2=[] 20:5=[]
. IamepbTe OSIHbl CTOPOH KaXxaom ourypesbl:
7 /C | P\
A D M K

O6pazeu: AB= 2 cm 4 mm.

. B napke nocagunnn 29 caxeHueB 6epés u 20 ca-

XeHueB mBbl. CaxeHueB 10K nocaaunim Ha 9 MeHb-
e, 4emM caxeHueB 6epEsabl 1 BbI BMECTE B3AThIX.
CKONbKO caxeHueB E10K rnocagunn B napke?

7. 53 cm + 27 cm 69 am — 29 om
98 om — 48 om 75 cm + 25 cm
YMHO>XEHUE U OENEHUE
HAO, 1, 10
1. [1.a=a a-1=a
1:4=1+1+1+1=4 1-4=4
1. 7=1+1+1+1+1+1+1=7 4-1=4

Mpn ymHOXeHnn 1 Ha noboe Yyncno B nponsse-
AEHUN NoJly4aeTcs YMCI0, Ha KOTOPOE YMHOXaslu.
Mpn ymMHOXeHUM nioboro 4yncna Ha 1 B Npoms-
BEOAEHUW MOJTIy4aeTCs YNC10, KOTOPOE YMHOXasN.




0-a=0

a
0:-4=0+0+0+0=0 4-0
0-7=0+0+0+0+0+0+0=0 7-0

Mpn YMHOXEHMN Hynsa Ha Ntobdoe 4Mcno nony-
4yaeTca Hysb. [Npn yMHOXEHUM NIOOOro Yymcna Ha
HYNb MOJIy4aeTCs HyJb.

. 1) 3aMeHnTe yMHOXEHMEe CNOXEHUEM N peLumnTe

npUMepbi:
1-6 0-2 5-1 0-5
0-3 1-8 4-0 1-9

2) 3aMeHUTe CNOXEHNE YMHOXEHUEM:
1T+1+1+1+1+1+1+1+1=1-9=[]

0+0+0+0+0+0=0-6 =[]

. B ogHonm GaHke 5 nutpoB abpukKOCOBOro coka.

CKONbKO NINTPOB COKa B ABYX H6aHkax?

. Hangmnte nponssengeHne uncen 1n7,0mn o6, 1 1n 28.

5. PewwuTte npmmepbl C 0ObACHEHMEM:

. (49-48)

1.2 1-13 (43-42)- 3
0-5 1-27 (17-17)-6
9-1 1-82 (35-34)-8

. MopTHuxa npuwwmna 6 Nyroeuu, Ha OOMH Xanar.

CKONbKO MyroBuL, NpuvLlnia NOPTHMXa Ha TPU Xa-
nara?

‘9 (38-37)-0
(28-28) -5 (53-52)-8




1. la:1=a 0:a=0
4:1=4 0- 6=0
8:1=8 0:-19=0

Mpn geneHnn noboro ymucna Ha 1 nony4yaetcd
4YnC0, KOTOpoe aenum. lNpn aeneHnn Hynsa Ha
nob60oe YMCNOo NONYYNTCS HyNb. Yncno genntb Ha
HYJ1b HEJIb34.

2. PelunTte npumepbl C 0ObACHEHUEM:

1-9=9 1-24=24 1-68=68
9:1=9 24:1=[1] 68:1=1]
9:9=1 24:24 =[] 68:68 =[]

Mpn peneHnn nwbOro 4ynucna Ha camo cedbs
rnosydaeTcs egmHuLA:
a:a=1

3. B knacce 34 ydyeHuka. Kaxgomy U3 HUX ganu Xyp-
Han «['yH4ya». CKONbKO BCero XypHanoB «['yH4ya»
pasganm y4eHmnkam?

4. 3anonHute Tadbnuubl:

a | 5 |45| 0 |98 a | 8 [16|35|65




. PewnTe 3apgaun n cpaBHUTE UX PELLEHUS:

1) 18 MOPKOBOK pasaanv NOPOBHY LLUECTU KPON-
KamMm. CKOJIbKO MOPKOBOK Aasi KaXXaoMy KPOJINKy?
2) 23 TeTpagmn pasganu rnopoBHY 23-M yYEHMKAM.
CKONbKO TeTpagen noayydmsn Kaxablii y4eHunK?

. B marasuH npueesnu 21 kykny n B Tpu pa3a MeHb-

e maven. CKoNbko BCEro Maven npuBesnn B ma-
rasnH?

7. CpaBHuTe:
5-11] 5:5 42 :42 (] 6-1 |16:16[119:1
27 - 10127 : 1 58- 1[158:1 |18:18[1]15:1
YMHO>XXEHUE U OEJIEHUE
HA 10
1. PewmnTe npumepbl ¢ 06bACHEHNEM:
10 - 2=20 2 - 10=20
Y1066l 10 YMHOXWNTb HA 2, HYXXHO 1 OecaTok
YMHOXWUTb Ha 2, B pe3ysibTarte Nosy4nTca 2 ae-
catka, unn 20.
3HayuT, ecnm 102 = 20, mnm 2+ 10 = 20, 1O
20:2=10, 20:10= 2.

2. 10- 3 10- 5 10- 8 10- 9
3:-10 510 8-10 9-10
30: 3 50: 5 80: 8 90: 9
30:10 50:10 80:10 90:10



3. B roctnHom 10 okoH. Ha kaxablh NOOOKOHHUK
noctaBunm 4 ropwika ¢ yusetamm. CkKoNbkO BCEro
rOPLUKOB C LiBETAMU HA NOAOKOHHUKAX?

4. [ 10-2=20 2-.10 20: 2 20:10
10-3=30 3-10 30: 3 30:10
10-4=40 4-10 40: 4 40:10
10-5=50 5-10 50: 5 50:10
10-6=60 6-10 60: 6 60:10
10-7=70 7-10 70: 7 70:10
10-8=80 8-10 80: 8 80:10
10-9=90 9-10 90: 9 90:10
10:-10=100 10-10 100:10 100:10

5. Pewnte ypaBHEHUS:

29+x=60 X—26 =40 80—-x=53
58-x=50 ‘ 41+x=64 ‘ x—15=35

6. Bbluaucnure:
Syt w
50 30
Ot
60 40
/9 \ 20

7. Onga npurotoBneHmns KOMNoTa B CTOJIOBYIO NPUBE3-
nn S AWmMKoB ¢ cyxodppyktamm no 10 knnorpaMmmos.
CKONbKO BCEro KnnorpamMmmoB CyxXxOdpyKTOB Npwu-
BE3/11 B CTOJIOBYIO?

8. CpaBHuTe:
10-4[150: 5 ‘ 9-10[J10-9 | 80: 8[110- 8
10-3030:3 | 7-100d10-2 | 60:10[J10-6



BbIPAXXEHNUA CO CKOBKAMU U BE3 CKOBOK

1. Kakne pencrteusg cogepxart 3T BblpaxeHnsa? Bbl-
NOSIHNTE NX C OOBbSACHEHNEM:

27+3-5 50-20-9 12:2-4 3:6:2

B BbipaxeHunax 6e3 ckobok, coaepxkallimx
TOJIbKO C/IOXXEHWNE U BblYUTAHUE UITM YMHOXEHNE
N neneHve, oencTBUA BbINOJIHAIOTCSH B TOM MMO-
psake, B KaKOM OHM 3arnuncaHbl — C/ieBa Harnpaeo.
Obpazeu; 46 +4-8=50-8=42

15:3:4=5-4=20
2. PewwunTe npumepsl:

67— 40+ 3 24+12-6 8:-3:4

20+18-6 28—-13-5 12:2-3
3. Ecnn Ha ogHy 6e3pykKaBKy yLIIO 5 MOTKOB NPSAXN,

TO CKOJIbKO MOTKOB MpsiXku ynaéet Ha 10 Takmx 6e3-

pyKaBoOK?

4. Kakme pencteua cogepXxat 3TU BblipaxeHua? Bbi-

MOJIHNTE 3TU OENCTBUS MO NOPALKY:

2-5+8 8:2-6 3+6:2

B BbipaxeHusix 6e3 ckob0oK CHavana BbINOSIHAOT-
CSl YMHOXEHWE U fenieHne, a 3aTeM CIIOXeHune
N Bbl4MTaAHME B MNOPKAOKEe c/enoBaHus cnesa
Hanpaso.

Obpasey: 16—-2-3=16-6=10
18:2+4-4=9+16=25

5. Pelwunte npumepbl ¢ 06bACHEHUEM:
2:7+3 36:4+15 19-8+23
4-4-4 21:3+14 32+8-20




6.

E_i[ 7.

Mo Tabnnue coctaBbTe 3a4a4M U PELUNTE UX:
3enHab kynuna 5 naketoB KOHPET, KaxAabl Mo
2 kmnorpamma. CKONIbKO KUIOrpaMmoB KOHOET
Bcero kynuna 3enHao?

Macca koH- | Konu- Macca

deT B oO- | 4ecTBO | KOHGET BO
HOM MakeTe |MaKkeToOB| BCEX nakeTax

2 Kr 5 wryk ? Kkr
2 Kr ? WwTyK 10 kr
? Kr 5 WwTyK 10 kr

Ong WKONbHOrO CNOPTMBHOMO KPyXKa npwu-
Be3nn 30 HabopoB waxmaTt n wawek. CKonbko
npueBe3nn HabopoB wawek, ecnm 18 M3 HUx
Habopbl Waxmar?

NOPAO0K BbIMOJIHEHUA AEACTBUN

B BbIPAXXEHUAX CO CKOBKAMU U BE3 CKOBOK

1.

1) Onpepennte Cxo4CTBO U pasfninyne BblpaXeHU:
40-24:4=40-6=34 (40-24):4=16:4=4

2) Npn HaxoXOeHNN 3HaYEHUS BbIPaXXeHUs cnegyet
3HaTb NOPALOK BbINOJIHEHUS OENCTBUMN.

1. Ecnun B BbipaxXeHnn eCTb CKOOKM, TO cHa4ana Bbi-

NMOJSIHAIOTCA OENCTBUA B CKOOKaX.

2. 3aTeM BbINOJIHATCA YMHOXEHME N OeNeHne B

nopsiake Ux cnenoBaHUS.

3. 3aTeM BbINOMHATCHA CNOXEHUe 1 BbliMTaHME B

nopsiake Ux cnenoBaHUS.
75—-(28+27)=75-55=20
30:(27-17)=30:10=3
59-18:2=59-9=50




. 80—-(38+22) (50-23):3 (24+18)—-20
60: (39 -29) (40—-38)-4 (32-17)+15
. Y AHBapa 6b1510 26 CH4ETHLIX Nanoyek. [locne Toro

Kak OH caoenan HEecKOoJfIbkO KBaapaTtoB, OCTasioCb
2 nanoykn. CKonbko kBaapartoB caenan AHeap?

. Pewwmte npumepbl no obpasuy:
58+23-55=[1]

4,58 81 60+17-51 46-16+15
23 55 87-64+23 77+13-29
81 26 27+23-30 74+26-40

. 3anonHute Tabnuuy:

Hennmoe 30 40 50 60 70 80 90
Henutenb 3 .4 5 6| 7 8 9
YacTHoe

. B nakeTte 6b1n0 32 opexa. 4 manbyvka pazgenunm
opexn NopoBHY. CKONbKO OPEXOB B3SJ1 KaXObli
Manb4yunK?

. (42+18)-30 | 90-(28+22) | 39-18:2
(57-27)+15 | 50:(25-15) | 15:5+7

. B aBTOCanoHe 3a Hegento npoaanm 37 NerkoBbIX
aBTOMOOUNEN 1 Ha 7 MeHbLue rpy30BbiX. CKONbKO
BCEero aBromobunen npogann B aBtocasioHe 3a
Heneno?




1. Ana ooHom cemMbn Kynunn 45 CTONOBLIX U 23 Yai-

Hble NOXKW. CKONbKO BCEro NOXeK Kynuau ans
3TON ceMbun?

. 4-3[18-2 ‘ 18:3[112:4 4-40]16:4

2-9[19-2 21:70114:7 3-50118:6

. OObACHUTE peLleHne NPUMepPOB:

82

Y

3:4+—>4-3—>5-2—>6°3
/

/5.3 ,/3:5| ,[2:-7| /72,83

. Haueptute 12 kBagpatoB, no 6 B KaXOOM psaay.

CKonbko panooB C KBagparamMu I'IOJ'Iy‘-II/IJ'IOCb?

. PewunTe npumepsi:

. B lwuKonbHylo cTONOBYIO NMPMBE3N S ALLUMKOB NeYe-

Hbd. B Kaxkaom awmke 6b110 6 Kr neyeHbs. CKonb-
KO KMNOrpaMMoOB MeyeHbsl NPUBESNN B LLUKOJSIbHYIO
CTOJIOBYIO?

. PewmnTe npumepbl C NpoBEPKOMN:

41 70 57 92 36
M9 24 Tz2 1 a5




@ TABJIMLUA YMHOXEHUSI U AENEHUS

YMHO)XXEHUE YACJIA 2 HA O4HO3HA4YHOE 4Y1CJ10, OE-
JIEHUE HAHUCJIO 2 U

AEJIEHUE C YACTHbIM PABHbBIM 2

2+2=4 2+2+2=6

2:-2=[] 2:-3=[]
2+2+2+2=8 2+2+2+2+2=10
2-4=[] 2:5=[1]

3anoMHuUTe Tabnuuy YMHOXEHUS:
2-2=4 2-4=8 2-6=12 2-8=16
2-3=6 2-5=10 2-7=14 2-9=18

2. 2-2+2 2:3+2 2:-4+72 2:5+2

3. Ha nnatbe gnga neBOYKM HYXHO 2 MeTpa TKaHW.
CKONMbKO METPOB TKaHW NOHagobuTca Ha 3 Takux

nnaTbsa?
4. PewnTte ypaBHEHWS:
x-2=4 X*2=6 x-2=8 x+2=10
5. 3ameHuTe NnpuMepbl Ha CIIOXEHWE NpUMepamMm Ha
YMHOXEHWE:
Ob6pasey; 2+2=2-2
2+2+2 2+2+2+2 2+2+2+2+2
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‘EE‘I 6.

MaHcyp B 2 KneTku pa3MecTust no 4 KaHapemnku.
CKOnbKO BCEro KkaHapeek B knetkax?

7. (50+20)+9 60+ (27-7) (30+10)+7
(40-10)+8 70—-(17+3) (80-10)+5
1. B 1abnuue ymMHOXeHusa npoyntamte npumepsbl C

orBetamun 8, 12, 14, 16, 18. Bblyunte Tabnuuy
YMHOXEHMUS].

2:2=4 4:2

2:3=6 32 6:2 6:3
2:-4=8 4-2 8:2 8:4
2:5=10 52 10:2 10:5
2:-6=12 6-2 12:2 12:6
2:-7=14 7.2 14:2 14:7
2:8=16 82 16:2 16:8
2:-9=18 9-2 18:2 18:9

CyunTanTe no 2.

2 4 6 8 10|12 14 16 | 18

. PewnTe npumepsbl ¢ 06bACHEHNEM:

2:2=[] 8:2=[] 14:2=[]
4:2=[] 10:2=[] 16:2=1[]
6:2=1] 12:2=[] 18:2=[]



- 18 knnorpammoB purca NosioXmIn NOPOBHY B 2 MeLL -

ka. CKONMbKO KMUIOrpamMMOB puca B KaxkKaoM MeLlke?

. 14 xkmunorpammoB 4YeyeBuLbl MOJIOXWIIN MOPOBHY B

7 Mmewo4koB. CKOMbKO KNOrpaMmMoB Ye4yeBULibl B
KaXXa0oM MeLloyke?

. CocTaBbTe 3a4a4y Mo PUCYHKY U peLunTe eé:

2 Kr 2 Kr 2 Kr 2 Kr 2 Kr

Macca ogHOro naketa nedyeHbsa 2 kr. Hanoute o6-
LLIYIO MacCy nevyeHbd B S nakeTtax.

. CocTaBbTe 3agady no Tabnuue v pelwnTe eé:

Macca Konn- | Macca cok
coka B 041- | 4ecTBO BO BCex
21 21 HOW OaHke | BaHOK OaHKax
2 NnTp 6 ?
21 271
2 nnTp ? 12 nnTpos
21 22 ? §) 12 nuTtpos

. A3nsa cBsi3ana wapbl B CBA3KW MO ABa Luapa.

CKONbKO Takmx WAapoOB B LLIECTU CBA3Kax?

. 20+20+20 25+25+25 30+30+30

70-(20+20) | 90-(25+25) | 90-(30+30)




YMHO>XEHUE YUNCJIA 3 HA OAHO3HAYHOE 4U1CJ10,

2.
3.

AOEJIEHUE HA HUCJ10 3
3+3=6 3+3+3=9
3-2=[] 3-3=0
3+3+3+3=12 3+3+3+3+3=15
3-4=[1] 3-5=[1]
3anomMHuTe TabNNLY YMHOXEHUS:
3:-2=6 3-4=12
3-3=9 3:-5=15
3-2+3 3-3+3 3:-4+3 3-5+3

CocTaBbTe 3a4a4y Mo PUCYHKY N peLunTe eé:

3 Kr ? Kr
. 3aMeHuTe NpUMepPbI Ha CIIOXEHWe npMMmepamm Ha
YMHOXEHWe:
O6pasey: 3+3=3-2
3+3+3 | 3+3+3+3 | 3+3+3+3+3

. Ouma pasnoxun 16 uBeTHbIX KapaHgallen no-

POBHY B ABe KOpoOku. CKONMbKO KapaHaallen oH
NOJIOXWN B Kaxaylo KOpoOKy?




. PewunTte npumepbl ¢ 06BbACHEHUEM:

4 1
-5 5

(-2 O
6 4 N

7

. B ogpHoM OupoHe 3 nuTpa XJI0NKOBOro machna.

CKONbKO X/10MNKOBOro Macna B TpEx bmaoHax? A B
nATM OMOoHax?

. CpaBHuTe:
3+3[]3-2 3+3+3+3[13:5
3+3+3[13-4 3+3+3+3+3[13-3

. PewwmTe 3agayun ¢ o0bACHEHneM:

3+3+3+3+3+3 =1
36

mimim
mimm
=18
=[1]
i

minim mme
Hinml mme
minim mme
3+3+3+3+3+3+3+3=24  3+3+3+3+3+3+3+3+3=27
3-8=[1] 39
3anomMHuTe TabNAMLYy YMHOXEHUS:
3:6=18 3:-8=24
3-7=21 3-9=27
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5

. Ha kaxnpyio Tapenky nonoxwunu no 3 nMMOHa.

CKONbKO IMMOHOB Ha LLIECTU TakMX Xe Tapesnkax?

.3:6+3 | 3:-7+3 | 3:8+3 | 3:9+3
. O6bEmM ogHoM BaHkm — 3 nuTpa. locne Toro Kak

BULUHEBBLI COK pa3nuin B BOCEMb Takmx OaHOK,
ocTanochb ewe 16 nutpos coka. CKONbKO NUTPOB
BULLUHEBOIro coka Obino?

. [MepBbli MHOXNTENb 3, BTOPOW MHOXUTENL 5. Hai-

anTe npom3seneHue.

. CKONbKO MOTKOB LWIepcTu noTpebyeTtcsa Ha

7 wapdos, ecnn Ha 1 wapd yxoant 3 MOTKa
wepcTn?

. CpaBHuTe:
3:-2[13-6 2:-7013-4 2-8[13-8
3-7013-3 3-9012-9 3-5012-6

. [onb3ysack Tabnuuen yMHOXeHUs, Bbibepute npu-

Mepbl ¢ otBeTammn 15, 18, 21, 24, 27.

3:3=9 9:3

3:4=12 4-3 12:3 12:4
3:-5=15 5-3 15:3 15:5
3:6=18 6-3 18:3 18:6
3-7=21 7-3 21:3 21:7
3:-8=24 8-3 24:3 24:8
3:9=27 9-3 27:3 27:9




CuunTanTte no Tpwu.

3 §) 9 12 | 15 | 18 | 21 | 24 | 27
3:3=[] 12:3=] 21:3=]
6:3=0L1 15:3=] 24:3=[]
9:3=0L] 18:3=[] 27:3=]
Hapucynte cxemy no 3agadvye v peLlunTe ee:

B 6ake 6bno 27 nuTtpoB 6eH3MHaA. ITOT OEH3UH
pa3nunu B 3 KAHUCTPbI MOPOBHY. CKOMbKO NUTPOB
OeH3MHa HaMUAN B KaXAy KaHUCTPY?

. 21 Kr caxapa pasgenuan NoOPoBHY U Pa3NoXUam rno

3 kr B nakeTbl. CKONbKO NakeToB NMoHagoounoch?

. Mo Tabnuue HangmTe 3HAYEHUS BblIPAXEHUA:

MHOXUTENDb 333 (3|3]3
MHoOXUTENb 31 4|/5|6|7]|8

[MTpon3seneHue

. Bo3bmute nenty anmHom 18 cm n paspexbTe ee

Ha paBHble YacTh No 3 cM. CKONIbKO 4YacTen nony-
4nnocL?

. PewwnTe npumepsi:

3-7+9 ‘ 15:3+25 ‘
8:-2+4 27:3-9
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1. PewunTe 3apaym ¢ oObACHEHUEM.
1. Ha kaxayto Tapenky nonoXxunum no 2 rpywuu.
CkonbKo Tapenok noHagobutca gna 10-tm rpyw?
OcTaHyTCa NN NULWHWE rPpyLun?

2. 3ameHuTte yncno 10 B npeabiayllen 3agade Ha
yucna 7, 8, 9 n ¢ NOMOLLbIO PUCYHKA COCTaBbTe
HOBYIO 3a4a4y.

3. Kakne n3 atnxvumcen 3, 4, 6, 7, 8, 9, 10 gpenarca
Ha 27

YEéTHble yncna — 4ymcna, KoTopble AensaTca Ha 2.
HeuyéTHble — yncna, KoTopble HE OENATCH Ha 2.

2. N3 pana umncen: 13, 15, 16, 8, 12, 6, 18, 21, 23,
24 BbINVLWW CHayana BCe 4YETHble, a NMOTOM BCe
HEeYEeTHbIe Yyncna.

3. NMopgpyra nomapuna lynbHO3e OBa aucka. Ha
nepBoM OuUCke 3anmcaHo 3 MynbTdunibma, a
Ha BTOPOM B 3 pasa 6onblie. CKOMbKO MyMbT-
GUNbMOB 3anMcaHo Ha AByX AOuckax?

Hennmoe 6 | 9 |12|15(18 |21 |24 | 27

Henntenb | 3 | 31 3|1 3| 3| 3| 3] 3

HacTHOE




. 14:2+43 3-7-21 (45—-30)

. PewwuTe npumepbl no obpasuy:

Obpazeu; (58-43):3=5

58
“43 15:3=5
15
(38 -26): 3 (16+11):3 3:6+12
(70 - 49): 3 (10+10): 2 2.9+12

. Haueptute purypol B TeTpagm n packpacboTe:

. CocTaBbTe 3aga4y N0 PUCYHKY U peLunTe ee:

10

. HauyepTtunte gBa otpeska AB=7 cmMm 4 MM 1 OTPE3OK

CD Ha 3 MM Kopovue.

'3
18:3+24 3:-8-20 (56-40):2
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YMHO>XEHUE YUCJIA 4 HA OAHO3HA4YHOE 41CJI10,

o A

AOEJIEHUE HA 4YACJI0 4

4 8 12 16 20
24 28 32 36
3anomMHuTe TabNnLy YMHOXEHUA:
4-4=16 4-6=24 4-8=32
4-5=20 4-7=28 4-9=36
4-2+4 4-3+4 4-4+4 4-5+4
4-6+4 4-7+4 4-8+4 4-9+4
. CocTtaBbTe 3a4a4y Mo PUCYHKY M peLlunTe eé:
—_— I
4 kr ? Kr
3:5n4-6 21:3n16:4 20:4un36:4
. CKONbKO HYXXHO nano4ek Ass nepBow /\/\/\

durypbl, 4Tobbl B 06enx durypax —
KOJIMYECTBO CYETHLIX Nanoyek 6bino L

PaBHbLIM? HE

. Ha xeHckun xanat Tpebyetca 4 meTpa TKaHMW.

CKONbKO METPOB TKaHU HY>XXHO Ha 9 Takmx xanaTtoB?

(47-46)-16 | (42-27):3 (17 +13): 10
(28 +22):10 | (15+12):3 (32+28):10




1. lMonb3yack Tabnnuen, HananTe NpuMepsbl, OTBETHI
KOTOPbIX paBHbl Yncnam: 24, 28, 32, 36:

. 12:4=]

4-4=16 16:4
4-5=20 5-4 20:4 20:5
4-6=24 6-4 24:4 24:6
4-7=28 74 28:4 28:7
4-8=32 8-4 32:4 32:8
4-9=36 9-4 36:4 36:9
2. Ha ogHon Tapenke 4 rpaHata. CKONbKO rpaHaToB
Ha BOCbMW TakuX Tapeskax?
03. 4[]8=32 24 14=6 36[14=9
4. Onga petckoro caga npmnobpenu 20 kykon. Ux pas-
[anu nopoBHY B YeTbipe rpynnbl. CKONbKO KyKOS B
Kaxagow rpynne?
5. 3anonHute Tabnuuy:

MHOXUTENb 4 | 4 | 4|4 4| 4|4

MHOXutenb 314 |5 6 | 7 8

[MponsseneHue

. B kaxayto Bagdy cnegyeTt NnonoXmTb No 4 d46noka.

Ckonbko Ba3 noHagoobutca ona 16 ab6nok?

24:4=[] 32:4=[]

16:4=[] 28:4=[] 36:4=[]
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YMHO>XEHUE HYUCJIA 5 HA OAHO3HA4YHOE 41CJI0,

AOEJIEHUE HA 4YACJI0 5

- @ 9 @ @ @6 e e e e e e e e e eee®

5 10 15 20 25 30 35 40 45

5:5=25
5:6=30
5:7=35

30:6
35:7

6-5=230
7+5=235

30:5

25 : 5 ‘
35:5

B ogHOoM nakeTte 5 kunorpaMmmoB mawia. CKOMbKO
KniorpaMMoB Malla B CEMM Takux nakertax?

. CocTaBbTe 3apa4y NO PUCYHKY U peLlunTe ee:

S5 nnTpoB ? NINTPOB coKa

55+ 15 30:5-2 5:5+ 20
5:7-30 25:5+3 5:6+ 30
4-7+ 20 20:4-5 4-6+ 14

Kakune n3 yucen: 25, 26, 30, 32, 35, 40 pendarcq
Ha 57

. B macTtepckon nsrotosunu 30 cTynbeB, a CTOJIOB

B 5 pa3 MeHblUe, 4em CTysibeB. CKOJIbKO BCEro
CTOJIOB U CTY/IbEB U3rOTOBUSIN B MACTEPCKON?
5:3+25 ‘ 5:5-15 ‘ 57+ 35
54+ 20 56+ 10 4-9 - 30




. 3anomMHuTe Tabnuuy:

. (18+17):5 (65 — 25)

5:5=25 25:5

5:6 =30 6-5 30:5 30:6

5:7 =35 75 35:5 35:7

5:-8 =40 8:5 40 : 5 40 : 8

5:-9 =45 9-5 45 : 5 45 : 9
. 5-2014-9 8-3016-4 40:5[136: 4

5:-5013-7 7-5015-7 45:5[136: 4

. B rennuue gna ogHoro 6yketa cpe3anu 5 uBEeTOB.

CKonbKO UBETOB cpe3anu B Tenauue ang 9-tn oy-
KETOB?

. 3anonHute Tabnuuy:

Jennmoe 15 1 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45
Jenutenb 5 5 5 5 5 5 5
YacTtHoe

. Hapucynte nonocky AnvHom 9 cCaHTUMETPOB.

Pazpgennte e€ Ha 3 paBHble YacTun. CKONbKO CaH-
TUMETPOB COCTaBNFAET Kaxaas 4acTb MNONOCKN?

. B marasmH npmueesnn 5 AWMKOB Mepcukos, Mo

10 xr B kaxgom. [Jo obena npoganm 40 Kr nepcu-
KOB. CKOJIbKO KMIOrpaMmmMoB MNepCcuUKoB OCTasIoChb B
mMarasuHe?

(6

: 8 5- 4
(79 -34):5 (19 +16) : 7 4-(7

3

N—

+
+

N




YMHO>XEHUE YUNCJIA 6 HA OAHO3HAYHOE 41CJ10,

1.

AEJIEHUE HA HYACJI0 6

0

5
| | | | | | | | =

6 12 18 24 30 36 42 48 54
3anoMHuTe Tabnuuy:
6-6 =236 36:6
6-7=42 7-6 42 : 6 42 . 7
. CocTaBbTe 3apa4y NO PUCYHKY U pelunTe ee:
6 Ha 6 Tapenkax — ?
.6:6+24 76— 22 ‘ (70 —28) : 6
6-7—42 5-6 + 30 (19 +17): 6
. Nepenoxute oaHy Nano4yky Tak, 4ToO.I V\
JOMUK «CMOTpPen» B 0O6paTHYIO CTOPO-
hy. HE
. PewnTe ypaBHeHuUs.
X-6=12 18 +x =29 26 - x=13

. Bo nBope petckoro caga nocagunn 6 caxeHueB

ny6a n 12 kawTtaHa. Bo CkonbKO pa3 CaxeHLEeB Kalll-
TaHa 60bLUe, YeM caxeHueB oyba? Bo CKONbKo pas
CaXeHLEeB ayba MeHbLUEe, YEM CaXEHUEB KaluTaHa?

. 6:5:10 ‘ 36:6 + 34 ‘ 6-7+ 18

5:6:10 42:6 + 13 4-8 — 30




. [pounTante npmmepsl N3 Tabnuubl, OTBETbI KOTO-
pbIX paBHbl 36, 42, 48, 54

6 -6 =236 36 : 6

6 -7 =42 7 -6 42 : 6 42 : 7
6 -8 =48 8 -6 48 : 6 48 : 8
6 -9 =254 9-6 54 : 6 94 : 9

. B kacTtpronio nonoxumnu 4 nykosBuubl, MOPKOBM Ha
2 bonblWe, 4eM nyka, a kaptodenuH B 4 pasa
oonbuwe, 4em MOpPkKOBOK. CKONbKO KapTodenuH
MONMOXNAN B KACTPONO?

. [locTponTe NpsIMOyrosibHUK CO CTOPpOHaMm 2 CM U
4 cm. Hangute ero nepumetp.

. Hangnte 3Ha4dyeHume BbipaxeHusa a : 6, ecnu
a=36,a=42, a=48.

. CpaBHUTE pellueHns 3anay:

1) Macca abiHn 4 «kr, apOy3 Taxenee AOblHM Ha
2 kr. Yemy paBHa macca apby3sa?

2) Macca abiHu 4 kr, a apoy3 Tsaxenee e€ B 2 pasa.
Yemy paBHa macca apbysa?

. [Ana paboTH1KOB HpepmMepcKoro Xxo3simcTea B 9TOM
roay noctpovnn 15 gomos. B npowniom roay oo-
MOB MOCTPOW/IN Ha 6 MEHbLUE, YEM B 3TOM roay.
CKOnbkO BCEro AOMOB NocTpowuau 3a asa roga?

. 42:7-3 36:4-3 6-8+40
54:6-2 28:7+4 6-9-24
40+6-5 80-6-9 48:6+12
60-6-8 30+6 -7 54:6+21
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YMHO>XEHUE YUNCIA 7 HA OAHO3HAYHOE 41CJ10,
AEJIEHUE HA HYUCJIO 7

1 -

»
| | =

0 7 14 21 28 35 42 49 056 63

7-7 =49 49 : 7
7-8 =156 8-7 56 : 7 56 : 8
7-9 =63 9-7 63:7 63 : 9

2. B marasuHe 6bin10 63 xonogunbHuka. ExxegHeBHO B
TeYeHun WecTn gHen npoaasanu no 9 xonogunnb-
HUKOB. CKOJIbKO eLllLeé XOJIOOAUIbHUKOB OCTasoCh
Ans npoaaxxu?

3. 7-7+21 7-4+ 28 56:7-2
7-5-30 7-8 - 50 63:7-3

4. 3anonHute Tabnuuy:

MHOXUTEND |7 |\ 7|7 |7 |7 /|7

MHOXUTEND 3 /4| 5|6 |7 |89

[Mpon3BeneHne

5. 1) lNepBbln MHOXUTENL 6, BTOPON MHOXUTENb 7,
HanauTe npom3BeneHune.

2) Jennmoe 56, nenutenb 7, HANOUTE 4YaCTHOe.
EH|| 6. C oaHoro kycrta iMMoHa copBanu 26 IMMOHOB, a C

apyroro — 16. Bce nIMMOHBI pasnoXxunm nopoBHY B
7 nakeToB. CKOJIbKO JIMMOHOB B KaXa0M rnakeTte?

7. 7-9-30 56:7+8 24:3-2
7-7-20 63:9+7 32:4-2
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. (60— 18) : 7 (29 +20) : 7

. 3anonHute Tabnuuy:

Jennmoe 21 1 28 35 42 |49 56 63
Hdenutenb 4 7 4 7 7 7 7
YacTHoe

5+(17-9)
(18 +18): 6 (35+19):6 7-(18 —12)

. Hangnte 3HayeHus BbipaXXeHui:

1) npon3BeneHne umncen: 7 n8,6mns5 7n9;
2) YyacTHoe yncen: 56 n 7,42 n 6,49 n 7.

. N3 ckonbkn oTpe3koB COCTOUT NNIoMaHaa? Hadvep-

TUTE X B CBOEN TeTpaau.

/[/M

5.

i‘il 6.

7.

6-7017-6 ‘ 7-8017-5 ‘ 42:7 [156:7
7-4017-3 6-5017-8 21:30121:7

Ha xeHcknih xanat TpebyeTtca 3 MeTpa TKaHW.
CKONbKO XajlaToB MOXHO CLUUTb U3 21 M TKaHnN?

3anonHuTe NycTble KNeTkn Tak, 4ToObl paBeHCTBa
ObINN BEPHbLIMN:

8 -[]=48 [1-7=49 42  [1=7
5-]=25 [1-8=64 32 :[1=8
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YMHO>XEHUE YUNCJIA 8 HA OAHO3HAYHOE 4Y1CJ10,
AEJIEHUE HA HUCJ10 8

1 -

»

0 8 16 24 32 40 48 56 64 72
2.

0 8 16 24 32
40 48 56 64 72
8:-8 =064 64 :8
8:9=72 9-8 72 :8 72:9

3. B kaxponm 6aHke 5 kmnorpammoB Méga. CKONbKO
KnnorpamMmMmoB MEaa B BOCbMU Takux OaHkax?

4. Kakne us yncen 24, 32, 45, 48 penarca Ha 87

5. B atenbe n3 42 meTpos atnaca CLumin
7 ognHakoBbIX nnaTbeB. CKObKO MET-
pOB atnaca HyxHo ans 10-Tn Takmx

nnaTbeB?
6. 8:5-8-3 ‘ 8:-9+8-1 ‘ 72:8—-48:6
8-2+8-4 7-8—-6+6 56:8+64:8

EI| 7. 32 nuTpa coka pasnuiav noposHy B 8 6GUOOHOB.
CKOMbKO Takmx OMOOHOB HYXHO, 4TOObI pa3nuTb
40 nutpoB coka?

8. (28 + 28):8 ‘ (69 - 29):8 | 28:(11-7)
(89~ 25):8 (29 +27):8 | 16:(11-7)




1.

2.

3.

4.

3anonHute Tabnuuy:

dennvoe 16 | 24 | 40 | 48 | 56 | 64 | 72

Henutenb 8 8 8 8 8 8 8

YHacTHoe

Ha menbHunuy npueesnm 480 mMeLllKOB MWEHULbI
N Ha 8 MeLWKOB MeHblue s4MeHsi. CKONbKO BCEro
MELLKOB A4YMEHSA NMPUBE3NN HA MENbHULLY?
[MomeHanTe BONpoOC 3agayun Tak, 4Tobbl OHa pe-
Lianacb B ABa OENCTBUS.

32:8 42:6 7+8 9-4
24:6 36:6 8-8 9-6
N3amepbTe ONMHY KaXaomn ToOMaHoMN:

/V\\/\

5.

7

Fi e.

CocTaBbTe 3agady Mo PUCYHKY U pelunte eé:

8 kr -
? Kr

49 -72:8 ‘ 7-8+4-6 ‘ 50:5-50:10

64 — 8-8 9-5+5-9 70:7+20:10

Hanonte 3HayeHune BblpaxeHuda a . 8, ecnu
a=48,a=64,a="72.
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YMHO>XEHUE YUNCJIA 9 HA OAHO3HAYHOE 41CJ10,

1

AEJIEHUE HA HYACJ10 9

0

. (36 +28): 8 ‘ (97 - 34)
(

>
| | =

9 18 27 36 45 54 63 72 81

3anomMHuUTe OTBETbI KaXA0ro npumepa:
9-9=381 81:9=9

. 13 18 MOTKOB npsixn cBA3anun 2 0aMHaAKOBbIX XXEH-

ckunx xuneta. CKonbko MOTKOB NPsXn NoHaaobuT-
csd Ha 9 Takux xXmneTtTos?

. 3anonHute Tadbnuuy:

MHoXxuTenb 91 919191999
MHoXxuTenb 314, 5,6 |7|8|9
[MponsseneHne

. B metckunm capg kynunmn 32 nuanel n B 4 pasa

MeHbLle YyanHMKoB. CKONbKO BCEro 4amHukKoOB U
nuan Kynunu B OeTckun can?

-.9-9+9 ‘ 81:9-2 ‘ (42+14):8

8-9 -2 72:9-4 (83 — 20) : 7

. Mansap B nepBbI AeHb Nokpacun 9 pam, BO BTO-

poii — B 2 pa3a 6onblie. CKOMbKO pamM nokpacun
Manap 3a gsa aHA?
(20 + 28) : 6

: 8

: 9
(90 — 18) : 9 29 + 25): 9 | (58 - 26)




. B depmepckom xo3ancrtee O6bisio0 9 rpy3oBbIX
MallVH U Ha 3 MEeHbLUEe JIerkoBbIX aBTOMOOUNEN.
CKObKO NErkoBbIXx aBTOMOOUNEn obino B pepmep-
CKOM X0391cTee?

[MocTaBbTe K 3agaye Takme BOMNPOCHhI, YTOObI OHa
pelwlanacb B ABa OENCTBUA.

. Hangonte 3Ha4vyeHume BblpaxeHusa: a : 9, ecnm
a=81,a=63,a=72.

. 3anonHute Tabnuuy:

Nennmoe 81 |72 63|54 |45 | 36 | 27
Henntenb 9 9 9 9 9 9 9
YacTtHoe

. CocTtaBbTe 3aga4y no KpaTkowm 3arnmcu n peLumnTte eé:
B waxmaTHOM KpyXke — 27 y4eHNKOB 41
B wale4yHom Kpyxxke — ? Ha 7 yHEHUKOB MEHbLLE

. Hayeptute durypbl B TeTpaam 1 packpackTte ux:

. B cnopTtnBHOM kny6e 0b110 27 PyTOONbHBLIX MAYEWN.
B TeyeHue mnrpoBoro cesoHa npuobpenn eue
23 ma4ya. Ckonbko Bcero ¢pyTtoOONbHbLIX MAYEN B
CNOPTMBHOM Kinybe?

. (18+3):3 ‘ (68 — 41)
(12+6):2 (56 — 35)

3 ‘ 2-(17 - 8)
1 3 3-

(15 - 6)



COCTABHbIE 3AAYU

. PewwnTe 3apaum c ob6bacHeHnem:

1) Hacmnba Ha ypoke Tpyaa caoenana 2 MeaBeX0oHKa,
a A3n3sa Ha 4 6onbLue. CKoMbkO MeaBexat caenana
A3nza?

2) Hacuba Ha ypoke Tpyda caenana 2 MeaBeXoH-
Ka, a A3n3a B 4 pasa 6osnblie. CKoNbko Meapexart
coenana A3nsa?

YT106bl YBENNYNTL YNCNO B HECKOJIbKO pa3, ero
YMHOXaIT, a 4ToObl YBEIMYNTbL YMC/IO HaA He-
CKOJIbKO €edUHWULL, Y1chna CKaabiBatoT.

. Pewmnte npumepbl ¢ 06BACHEHMEM:

YBenuubTe B 4 pasa YBenuubTe Ha 4

16 [ 20 | 24 | 28 | 32 5| 6| 7|89

. 19 kr a6nok n 17 Kr rpyLw pacnpenennnm B nakeTbl
no 4 kr. CKonbKo naketoB NOHago0obunocsb?

. BcTtaBbTe B nyCTble KNETKN Takme 3Haku OeNCTBUN,
4TOObI paBeHCTBA Obl/I BEPHbLIMM:

18[]18=1 ‘ 32[]4=8 ‘ 4[19=36
21]21=0 24[13=8 319=27

. BosbMmuTe BepéBKY AsiMHOIO 16 cMm. CnoxumnTe €€ B
4 pasa u y3HanTe, CKOJIbKO CAHTUMETPOB B O4HOM
4aCTU BEPEBKMW.

. 3:7+9 ‘ 21:3+7 ‘ (91-67):3
4-9+4 28:4-7 (19+17):4
. Bbicota enn 16 m, BbicOTa TONOAA Ha 4 M BblLLE.

Onpenenute BbICOTY TOMONY.



. o pucyHky cocTaBbTe 3aga4u, peLmTe ux 1 cpas-
HUTE peLleHns:

1) 2)
16 Kkr Ha 4 kr 16 Kr B 4 pasa
MeEHbLLE MeHbLLE
YMeHbLlnTe B 4 pasa YMeHbLlmnTe Ha 4
8 |112(20| 15|39 8 [24 |16 | 32| 28

. CpaBHuUTE pelieHns 3anav:

1. B nepBow knetke 24 Kponuka, a BO BTOPON Ha
4 meHbLue. CKONbKO KPOJSIMKOB BO BTOPOW KneTke?
2. B nepBon knetke 24 kKponuka, a BO BTOPON B
4 pas3a MeHbLLe. CKOMBbKO KPOSIMKOB BO BTOPOW KI1ETKE?

YT0Obl YMEHbLUNTb YNCNO HA HECKOJIbKO eau-
HUL, W3 HEero BblYUTAIOT 3TO 4YuCNO. HYTOOHI
YMEHbLUNTb YMUCII0O B HECKOJIbKO pas, YUCIO
OendT Ha YnCcNo eguHULL.

. 36 3-9 3-5 3-8 3-7
4-6 4-9 4-5 4-8 4-7
. CocTtaBbTe 3agady no tTabnuue n pewunTte ee:
Bbino N3pacxonosanu OcTanocob
36 M Tkanu | & KOCTIOM — 16 M 2 M
Ha Opokn — 14 m

. 3anonHuTe NycTble KJeTKn Tak, 4TOObl paBeHCTBa
OblI BEPHbLIMU:

20:[1=5 32:[]=8 4-[1=16

28 :1=7 ‘ 36 :L1=9 ‘ 4-[1=24



YMHOXEHUE U OEJIEHUE B NPEAEJIAX 100

1. Hangunte Hemn3BecTHble 3Ha4YeHUsa B Tabnuue:

MHOXuTtenb 8 5 8 9 9
MHoOXutenb 7 9 8 7
MpounsseneHne | 40 o4 81

2. B wkonbHOM caay Obino 42 abpuKOCOBbLIX Ae-
peBbeB. [paHaTOBbLIX KYyCTOB nocaaunm B 6 pas
MeHbLUe, 4YeM abpunKoCcoBbIX AepeBbeB. CKONbKO
BCero GpyKTOBbIX AEPEBLEB N KYCTOB B LUKOSb-

HOM cany?
3. lNoaymainte n otBeTbTE!
-9 . 8 ="
81 '3 1
N> N~

4.8-3+8+5 7-6—-6-7 56:8 +64:8
9-7-6+4 5:-9+2-9 50:5+30:10
5. Pewnte ypaBHEHUS:
x:3=9 x+3=9 X:2=4

EI| 6. JleHTy gnuHom 12 cm, pasnennte Ha 2 paBHbIe
yacTtun. UamepbTe annnHy ogHom yactu. CoctaBbTe
3aga4vy Ha gefneHve u 3anuuunte B TeTpagb.

7. 7-8017-5 ‘ 6-6L15-3 ‘ 42 :71156:8
4-5019-5 8-8[18-2 21:30121:7




TABJINUA YMHOXXEHNA OAHO3HA4YHbIX YNCEJ

1.

3 4 5 6 7181910

9 |12 (15|18 |21 |24 |27 |30

2
4 6 8 |10 (12|14 (16|18 | 20
6
8

12 | 16 [ 20 [ 24 | 28 | 32 | 36 | 40
15120 [ 25 | 30 | 35 |40 (45|50
12 |1 18 [ 24 | 30 | 36 | 42 | 48 |54 | 60
14121 |1 28 | 35|42 |49 |56 |63 |70
16 | 24 | 32 | 40 | 48 | 56 |64 | 72 | 80
18 | 27 | 36 | 45 | 54 | 63 | 72|81 |90

O |IN|O|O|A~]|WIN
o |IN|oOjO|~|WOWIN]|=
—
o

9

©

. Xunona ¢ mamown nocaannn 9 kyctoB 6asnnvka n B

3 pa3a 6onbLue KyCcTOB XHbl. CKOIbKO BCEro KyCTOB
nocaguam mama ¢ oo4ykom?

. 64:8 81:9 45 :9 32:8
72 : 8 72 .9 24 : 6 16 : 8
. Hangute 3Ha4vyeHua BbipaxeHunm a8, b:7.
al|9| 8| 7|6 b |63 56 49 42
a-*8 b:7

. Kakme n3 yncen 36, 37, 45, 81 npendarcqa Ha 97?
. B ogHOM MOTKe Oblf10 75 CaHTUMETPOB NPOBOJIOKN.

[Mocne Toro Kak OT NPOBOJIOKM OTPE3aJI HECKOJ1bKO
CaHTUMETPOB, B MOTKE OCTaNloCcb 32 CaHTUMETpA.
CKONbKO CaHTUMETPOB MPOBOJIOKX OTpe3ann oOT
MOTKa?

47 +54:6 69-6-6 81:9 -3
80-21:3 35+7+5 72:8 4
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TABJINLUA OEJNIEHUA OAHO3HAYHbLIX YHACEN

1.

4 6 8 10 | 12 | 14 | 16 | 18

6 9 12 | 15 | 18 | 21 | 24 | 27

8 12 | 16 | 20 | 24 | 28 | 32 | 36

10 | 15 | 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45

12 | 18 | 24 | 30 | 36 | 42 | 48 | 54
14 | 21 | 28 | 35 | 42 | 49 | 56 | 63
16 | 24 | 32 | 40 | 48 | 56 | 64 | 72

o|lo|Njo|a|s|w|n

18 | 27 | 36 | 45 | 54 | 63 | 72 | 81

B ogHOM qawmke 16 kr reosgen, B opyrom — 12 kr.
N3pacxopoBanu 8 kr reo3aen. CKOIbKO KUorpam-
MOB rBo3aen 0CTasniocb?

. CocTaBbTe 3aga4y NO PUCYHKY N pelunTe eé:

3 meTpa ? METpOoB

PewuTte npumepsbl. O6bacHUTE, Kak CBA3aHbl MEX-
Ay cobow BbipaXeHus:

6-7=42 3:9=27 9-5=45
42:6=7 27:3=9 45:9=5
42:7=6 27:9=3 45:5=9

. Ha cknage 6b1no 27 nonaTt n B Tpu pa3a MeHbLUe

rpadtnen. CKonbko BCEro cagoBbliX MHCTPYMEHTOB
OblJ1I0 Ha cknaae?
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C)

AOJIN.

FrEOMETPUYMECKUE PUTYPbI U BEJIUYUHDI

A0JIN HNCJIA

. AnnHa nonockl paBHa 14 cm. Pazpenute eé€ Ha 2

paBHble YacTu. Hapucynte B TeTpagn Takylo Mo-
JIOCY 1 3aKpacbTe POBHO MOJIOBUHY:

nonoswia [

NMonoBuHa — 3TO 0aHA N3 ABYX PaBHbIX YacTen
nooboro uenoro.

. BosbmuTe uensin TopT. Pasgenute ero Ha aBe pas-

Hble YyacTu. OgHy 13 Yyacten TopTa NoAenuTe eLle
Ha [OBe 4acTu:

a) NoKaxmTe Lesblid TOPT.

0) NokaXxmTe MNONOBUHY, TPETBIO N HETBEPTYIO YACTW.

r= - -———

1 ~ 'l ~ 7 N

-
v
\
1
&

quBepTaﬂ H4aCTb OT LEJI0I0 Ha3bIBaAETCH YeTBepPTb.

. Hapucynte aBe nonocku: ginHom 8 cMm n 12 cm.

[MepByO NOMOCKY pasgennte Ha 2 paBHble YacTu,
BTOPYIO — Ha 4.

. PaccTtaBbTe ckOOKM Tak, 4TOObLI NOAYYNNIUCH BEP-

Hble paBeHCTBaA:
50-18:4=8 | 4-5+27=47 | 36:4+21=30

. Hadpuca paspgennna 4 kr HaBBaTa Ha 2 paBHbIE

4aCTn N pa3nioxumina mnx B rnakeThbl. CKONbKO KMNo-
rpaMmMmoB HaBBaTa B Ka>XO0M nakerte?
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6

4-4+23 15:3+45 59-29+ 18
2:-9+12 21:3+13 35+35-70

HASBAHUE U SANMUCD
AOJIEN YNCNA

. Ha ckonbko yacTten pasgeneH kaxabin kpyr? Ka-

Kas 4acTb Kpyra 3akpaiwleHa? Kak 3anucaTtb OOHY
TPeTbio YacTb? A ogHy 4yeTBepTyto? OgHy NaTyo?

Wl
allR

1
4

. Ana nowwnBa nnatbs OT 12 mMeTpoB TkaHM A3Kn3a

oTpesana 1 yacTs. Ckonbko METPOB TKaHu oTpe-

4
3ana A3n3a Ha ogHo nnaTtbe?

. CKONMbKO NMnaTtbeB MOXHO CLUMUTb U3 3TUX ABYX PY-

JIOHOB, €CJIN Ha OJHO MNaTbe HYXXHO 3 M TKaHU?

3m_'ZM 3m, o™
12 m 15 m

. UamepbTe pnuHy nonocok. Onpepenute, Ha

CKOJIbKO 3eN1iéHas nonocka AJINHHee CUHEN.
| |




. Bo3bmuTe BepEBKY ANMHOIO 16 cMm. CnoxunTe e€ B

4 pa3a 1 TakumMm 006pas3omM y3HanTe, CKOJSIbKO CaH-
TUMETPOB B OJIHOW YaCcTU BEPEBKMU.

. Kak nonyymnacb kaxpgas 4actb? lNpoynTtanTte Bbl-

LOEfIeHHYI0 YacTb OTpesKa.

o <]
1 2

2 5

. MyTewecTBeHHUKU WNu 2 yaca. OgHy TPETLIO YacTb

3TOr0 BpPEMEHU OHU MOoTpaTWUIM Ha nepenpaBy
4yepes peky, OCTajibHYIl0 YaCcTb BPEMEHU OHU LN
newkom. CKONIbKO BpeMeHU MnyTelleCTBEHHUKN
LUV NELKOM (BPeEMS yKaXmnTe B MUHYTax)?

. Hangute 3HayeHuns BblpaXXeHU:.

1) nponseeneHue ymucen: 10 n 6, 8 n 10;
2) yacTtHoe 4ncen: 18 nu 3, 90 n 10.

COCTABJIEHUE U PELUEHUE SAOQAYU
Nno EE YCJZ10BUIO

. o kpaTkow 3anncu CoCTaBbTE 3adady U PeLnTe ee:

B My3blkanbHOM KpyXke — 28 y4eHUKOB.
B cnopTnBHOM KpyXKe — ? Ha 8 Y4EHMKOB MEHbLLIE
| ]

1) Bo3bmMmuTe nonocky anmHoto 12 cm. Pasgenute
€€ Ha 2 paBHble YacTu. Kaxagasa 4yacTtb N0A0CKu Oy-
JEeT cHMTaTbCs eé nosIoBMHON. Hangute, CKONbKO
CaHTUMETPOB COCTaBNSET O4Ha MNOJZIOBMHA MOJO-
cku: 12:2=6 cMm. lNpoBepbTe pelueHne, NSMepuB
MOJIOBMHY MOJIOCKMN.

2) Cnoxue NoNoOCKy, pasgennte e€ Ha YeTbl-
pe paBHble 4YacTu. Onpepenute, Yemy paBHa
1 YyacTb NONOCKN?
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3. 3:9014-4 16:4[]112:3 12:4[124:4

4-5013-8 20:4[115:3 3-8014-8

4. CocTaBbTe MO PUCYHKY 3adadvy 1 pewumnTe eé:

6 rpaHaToB B 4 Ba3ax — ? rpaHaToB

5. Pewwnte ypaBHeHUS:

15+x=37 18—x=5 3-x=21 X:2=8

EI| 6. Hamounte 3HavyeHUsa BblipaxeHun, ecnna=3 n b=9:

a-b6+a a-7+a 27:a+a b:3+b

7. B wkonbHOM cTonoBon Obino 36 ctynbeB. OgHy

4eTBEPTYIO YacTb CTy/ibeB nokpacunun. CKoNbKOo
eLlé CTYJIbEB HY)XXHO NOKPaCUTb?

1.

1) B WKONbHYIO CTONOBYIO NpuBe3nn 4 dumka
a6n0k. CKOMbKO BCEro kmnorpaMmmoB s16/10K npu-
BE€3/IM B LUKOJIbHYIO CTOJIOBYIO, €CNIN B KaXOOM
awmke no 10 kmnorpamMmoB 90610K?

Macca
Konu-
a0/10K B Macca Bcex
4ecTBO
OOHOM TG A0J10K
10 kr 10 kr ALLUKe
10 kr 4 ? Kr
? kr 4 40 kr
10kr 10«r 10 kr ? 40 «r

2) CocTaBbTe ABe 0OpaTHbIE 3a4a4M N pPeLInTe nx.



. Hangnte 3HayeHune BblipaxeHuda a: 9, ecnu

a=63,a=72, a=81.

1
. — 4aCTb anpend Obina o6naqHa, oCTalJibHble OHU

4
Obln ACHbIMU. CKONbKO AHEeN B anpene Obiiu

ACHbLIMUN?

. CKONbKO KNETOK B KaXa0M ﬂpﬂMOerﬂbHI/lKe?

. CnoxunTe NpsAMOYrofbHbIN TNCT BymMaru nononam.

[MokaxunTe NonoBMHY nncta. Takum Xe obpa3om
CNnoXxmTe OymMaxHbI Kpyr. MNMokaxmTe nOsIOBUHY
Kpyra.

. Hangmnrte 3Ha4yeHns BblpaxxeHWUi:

1) npousseneHne yncen: 10 n 6, 8 n 10;
2) yacTtHoe vucen: 18 u 3, 90 n 10;

3) npousBegeHue yncen: 2um 7, 3 n 8;
4) yacTHoe umncen: 16 n 4, 24 n 4.

. 72[150=22 9[14=36 28[14=7

38[115=53 8[12=16 24[13=8
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Ha aspogpome 4 Beptoné€ta u 12 camonéros. Bo
CKOJbKO pa3 CaMONETOB 00JIbLLE, YEM BEPTONETOB? Bo
CKOJIbKO pa3 BEPTONIETOB MEHbLLIE, YEM CaMOJIETOB?

. Ha wkoneHOM gBope nocaannu 4 caxeHua BULLHN

n 8 caxeHueB anBbl. Bo ckonbko pa3 6onblue ca-
>KEHLIEB avBbl, YeM BULLHMN? BO CKOMbKO pa3 MeHbLLE
CaXeHLUEB BULLHN, YEM alBbI?

3anomMHuTe:
YT100bI Y3HATb, BO CKOJIbKO pa3 OAHO 4YUCHO
OonblUe MM MeHbLUEe APYyroro, Hago Oonbliee
ynCNO Pa3fenTb Ha MeHbLUee.

. BbIﬂOﬂHI/ITe 3aaHNA:

CKOJ'IbKO Ky6l/IKOB COCTaBNAdl0T NX I'IOJ'IOBI/IHy?

2) CKONbKO KYOWKOB COCTaBNSAIOT TPETbIO 4aCTb
(TpeTb)?

3) CKOMbKO KyOWKOB COCTaBASAOT UX YETBEPTYIO
4yacTb (4eTBepTb)?

. PewnTe ypaBHeHuUS:

X7=49 | 64:x=8 | 81:x=9 | x-3=12

. CocTaBbTe 3aga4vy Npo LKOJIbHYIO MacTepCcKyo U

pewunTe ee€:
Bbino MpunBesnun Crano
NHCTPYMEHTbLI Ma- Munbl — 27 wT. | , T
ctepckon — 36 wTt. | PybaHknm — 27 wrt. | ° '

5-9-4-8 ‘ 40:5 + 32: 4 ‘5-(11—5)
5:8+4-3 36:4 - 18:3 | 4-(18 — 9)




NMPOBJIEMHbBIE SALAYU

. Fynbcapa kynuna Ha pbiHke 24 Kr 96/10K U BUHO-

rpaga. CKonbko KMIorpamMMoB BUHOrpaga Kynwu-
na lNynbcapa, ecnm ogHa TpeTbs 4acTb PPYKTOB
A0JI0KN?

. Mocne Toro, kak paGoumne Bbipbinn L1 M koTnosa-

Ha, UM OCTaNoCh elle BbipbiTb Ha L] M GonbLue.
CKONbKO BCEro MeTpoB KOT/I0BaHa JOJIKHbI BbIPbITb
paboune?

. 4.-7[15-7 (16:2[]32:4 [ 63:7[]18:6

3-9[16-8 | 24:4[]24:6 |40:8[]40:5

. Hangmnte nonoBuHy 4ymcna 88, oOHy 4YeTBEPTYIO

yacTb 4yucna 24.

. CocTaBbTe 3a4a4y No CXeMe U pewnTe eeé:

45 m
75 m

. [Ana nowwnBa nnatbsl OT 27 MeTpPOB TkaHW A3un3a

oTpe3ana OOHY TpeTbio 4acTb. CKONMbKO METPOB
TKaHn oTpes3ana A3nsa?

. 3anosiHnTe NyCcTbie KNEeTKM TakK, YTOObl paBeHCTBa

OblNN BEPHbLIMN:

2-[]=9-2 6-5=[]-6|15:3=25:[]
8-[]=3-8 9.7=[]-9|18:3=24:[]
4.1=9- 4 7-8=[]-7|81:9=54:[]




1. Ha pucyHke n3obpaxeHbl ABE NEeHTbl AJIMHON 9 CM U
8 cM. lNepBas neHTa nogeneHa Ha 3 paBHbIe YacTu,
a BTopad Ha 4 paBHble 4acTu. CKONbKO CaHTUMET-
POB COCTaBJ/IIET OAHa TPETbS YaCTb NEPBON N 0AHa
4yeTBepTasa 4acTb BTOPOWN JIEHTbI?

O 2. BctaBbTe B MyCTble KNeTKN HY>XHble YNcna:

+ 97 _ 75 + 45 _ 87 +38
SD 6] 2D [16 12
[19 (11 [19 30l 5[]

3. lonocky gnnHom 15 cm pasgenute Ha 3 paBHble
yactun. Hangute onmHy ogHown 4yactu. CocrtaBbTe
BblpaXXeHne Ha aeneHune no BbINOJIHEHHOM paboTe
M 3anuumnTe B TeTpanb.

4. lpoBepbTE peLueHme npvwlepos'
55 + 32
97 - 43 54 9
64 + 25
82 — 41
5. llocne yBenunyeHns B HECKOJIbKO pa3 oTpe3ka OJin-

HOW 6 CM, Mosy4Ynsnca oTpes3ok aamHom 18 cm. Ha
CKOJIbKO CaAHTMMETPOB YBENNYUIN OTPE3OK?

6. PewuTe ypaBHeHUS:
27 + x =49 ‘ x-5=35 ‘ 45 :x =9
58 - x =20 4 .- x =36 64 :x=8



1. Hanoute onmHbl 0gHOM YEeTBEPTON YacTu NepBoOu
N OOHOW NATOM 4aCT BTOPOW JNIEHTHI.

2. B npoooBONbLCTBEHHbLIN Mara3vH NpuMBe3Nu
12 KOpobOK KOHPET 1 neveHbss. CKONbKO KOPOOOK
neyeHbsl NPUBE3NN B Mara3uH, ecnu ogHa TPeTb
KOpOOOK C KOHdeTamn?

. PewunTte npumepbl ¢ 0ObACHEHUEM:

& @@

4. B KakoM HanpaBfiEHNN HY>XXHO OBUraTbCs, YTOObI B
ntore nonyydnnock 907 NpaBusIbHO BLIMNOJIHUTE Bbl-
YUCNEHUS.

69
@5

Ja HeT
J L | @ o

%)(-8) "
9 ¥ 80

5. Hapucynte cxemy K JaHHOM 3aga4ve v peLlunTe ee.

Paspenute 20 kpyroB B rpynnbl Mo 5. CKOAbKO
rpynn noay4mnocb?




'@6.25:5D48:6 4.605.6 |28:709.7
30:5[145:9 ! 6-8[]8-6 [18-8[]42:6
7. Y noptHOro 6110 12 nyroeuy,. OgHy TPeTb N3 HUX

OH nMpuwunna K nanbto. CKONbKO NyroBuL, NpuLIna
K nasbTO MOPTHON?

FrEOMETPUYECKUE OUTYPbIl: KBAAPAT,
NMPAMOYIroJibHUK, TPEYIOJIbHUK,
KPYIr U CB43AHHbIE C HUMU BEJINYUHDbI

1. Kakme CTOpOHbI 3TUX GUryp paBHbl, a Kakme HeT?

HENA®

2. Haveptute ¢ourypol B cBoen tetpagn. CKOJbKO
TPEYrosibHMKOB U KBaApaToB B Kaxaowm durype?

2 TpeyrosibHMKa 8 TPeyrosibHMKOB 4 TpeyrosbHuka
1 kBagpar 1 kBagpart 2 kBaaparta

3. CymMmma oinH CTOpPOH KBagpaTta paBHa 32 cM. Han-
anTe OfiMHy OgHOM CTOPOHLI KBagpaTta.

4. lNpsamMoyrosibHYK pasaesieH Ha YeTbipe paBHble Yac-
™. OoHy 4eTBEepPTYIO HYaCTb €ro OKPacuIn B CUHUN,
a OCTalJibHble YaCTU B 3efIEHbIN UBeT. Kakasi 4acTb
NMPSAMOYroJibHMKA OKpalleHa B 3e/1eHbIn LUBeT?



5. Kakune ¢purypbl MOXHO UCMOMb30BaTh 419 CO30aHUS
n306paxeHna gommka?

@ 6. Y Cabupa 6b1510 25 cHETHbIX nanoyek. Nocne Toro

KaK OH MNOCTpOuns U3 HUX HEeCKOJIbKO OTAEJIbHbIX
KBaOpaToB, Y Hero octanacb 1 nanoyka. CKoObKo
kBagpatoB noctpown Cadbup?
7.8.-5[17-3|28:4[130:5 | 35:5[149:7
6-4015-9 145:9[145:5 | 42:6[135:7

1. CKONbKO NPsIMOYroNbHMKOB, CKOJIbKO TPEYrOSIbHN-
KOB B Kaxxaowm ¢purype? Havyeptute purypsl B CBOEN
TeTpagu 1 packpacbTe UX.

2. OnnbHo3a untaet 60 CTPaAHUYHYIO KHUXKY CO CKa3-
KamMmu. B nepBbIi 4eHb OHa NpoynTana ogHy TPETbIO
4acTb KHUIMX, a Ha BTOPOW AaeHb 18 cTpanuu,. Ckonb-
KO CTPaHUL, KHAIM OCTaNnCb HENPOYUTAHHBLIMMN?

3. lMpoBepbTe peLueHne NpuMepos:

48 + 32 39 56 :7 40
79 — 55 80 36:6 8
27 +12 20 895 81
45 - 25 24 9.9 6



4. CocTaBbTe 3a4a4vy Nno CXemMe 1 penTe ee:

100 n
— o~
1 —
' 110 1
S ———
?
5. PewnTte ypaBHeHUS:
6 x=42 45 + x = 56 39 - x=19

Egl| 6. OnnHa BepeBkn 18 M. OT 3TOIN BEpeBKM OTpe3anu

3 M. Kakyto 4aCcTb BEpeBKMN OTpe3anmn?

7. 20:10 + 71 46 + 36 : 9 14 :7+12:6
18 : 18 + 27 32-32:8 18: 2+ 16 : 8

CPABHEHUE U PACKPALLUBAHUE ®UTI'YP.
COBUPATb U3 YACTEN U PASBUPATb
HA OTAEJIbHbIE YACTU ®OUI'YPY

1. locTponTe NPAMOYrofsibHUK, 0gHa CTOPOHAa KOTO-

poro 6 cm, a apyras B ABa pa3a MeHbLle. Hanante
ero nepumeTp.

2. CpaBHUTE GUrypbl, HAPUCYynUTE UX B TeTpagn u
packpacbTe.



. BepeBky gnnHon 30 M pasgenunu Ha ABe 4acTu.

1
[MepBaa 4aCTb COCTaABNAT g 4acCTb Le/I0V BEPEBKU.

Hangute onmHy BTOpoOW YacTu.

. PaccmoTpute puCyHKN 1 CpaBHUTE UX.

1- ] —
1 ‘ 1

1 __1‘11
> N 3 7 VN 3 |3 W 5

. Haueptute ¢durypol B TeTpaaun. Kesagpar pasae-

JIEH Ha 4YaCTu B BMAOE TPeyrosibHMKOB. Packpach-
Te paBHble 4acTu 3TUX GUryp B OOMHAKOBbIN
LLBET.

. [lepumeTp TpeyronbHnka 12 cMm. Hanonte gnnHy

TpeTbel CTOPOHbI TPEYyrofibHKKa, ecnm ogHa CTo-
poHa TpeyronbHuka 5 cm, a BTopas 3 cM.

. PewwunTe ypaBHeHuUs:

40: x=10 40: x = 4 20: x=20




1. 3anuwmnte NnpuMepsbl Ha YMHOXEHWE B OOVH CTOJ-
OuK, a NpMMepsbl Ha AeneHne — B Apyrov n Hamgute

42 : 7

NX 3HA4YEeHWUA:
1 6-8

1 35:5

5.9 | 48:8

| 6-4

2. Hangmte npaMoyrosisHUKM CO CTOPOHaMU, PaBHbI-
MU 2 cM n 3 cM. Havyeptute ux B Tetpaan. Coc-

TaBbTe UX NP NMNOMOLLIA NaJsio4yek.

5[15=25
S515= 1
5015=10
5005=0

NPSMOYIOJIbHUKM.

9[13=27
9[]3= 3
9[13=12
9[13= 6

. (2

. BcTaBbTe 3Hakn apndmMeTnyeckmnx OencTBmm Tak,
4TOOblI paBeHCTBa ObI/IN BEPHbLIMU:

8[12=16
8[12= 4
8[12=10
8[12= 6

. Kak Ha3blBaloTCs 9T purypel? Hangute cpeon H1X

O




. B marasuHe 3a oguH geHb npoganu 34 ctona, CTy-

NbeB — Ha 6 6osblUe, a ANBaHOB — B 5 pa3 MeHblue,
yeM cTynbeB. CKONbKO AMBaAHOB Npoaanm?

.16:2+16:4 |25+15:3 | 40: 10 + 56

18:3+18:2 [|28-41:3 | 50: 10+ 39

OPOPMJIEHUE SANMUCU OAEJTTUMOTIO,
AEJINTENA, YHACTHOIO U OCTATKA

. MCﬂOﬂbSyFI CYETHble NaJsIoYKn HangmuTe YacTHOE:

1) nenumoe 16, nenntens 2, HAaNOUTE YaCTHOE;
2) nenumoe 18, penutens 3, HANAUTE YacTHOE;
3) nenumoe 24, nenutenb 6, HANOUTE 4YaCTHOE;
4) npennmoe 45, gpennutenb 5, HAaNOUTE YacTHOe.

. Y nopTtHOro 6bi10 25 nyrosuu. OH npuwna no

6 MyroBuL, Ha HECKONbkKO pyballek. Ha cKonbko
pyballek XBaTUT 3TUX MYroBULL N CKOJIbKO NYroBuUL,
ocTaHeTca?

PeweHne: 25 : 6 = 4 (1 octaTtok)

25 — penumoe, 6 — genutenb, 4 — 4acTHOe,
1 — ocTaTok.

. PewunTte npumepbl ¢ 06bACHEHMEM.

16 : 5 23 : 4 ‘ 49 : 8 ‘51:7 ‘ 17 : 3
19: 3 37 :6 47 : 9 15:2 25:6

. B awmke 6b1n0 19 Kr anenbCUHOB.

B kaxaylo KOP3UHKY MOJIOXMAN NO
9 kr anenbCunHOB. CKOJIbKO KOP3UHOK
MOJIY4MNOCb U CKOJIbKO KMJTIOrpaMmoB
anesbCUHOB OCTaJI0OCbL?
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5. Ha kocTioM HyxHO 3 M TkaHu. B ogHOM pynoHe
13 M TKaHnN. CKOSIbKO KOCTIOMOB MOXHO CLUNTb U3
3TOW TKaHUN?

XacaH pewmnn 3Ty 3agady Takum obpas3om:
13 : 3 =4 (octartok 1)

A XycaH Takum 06pa3om:

13 : 3 = 3 (ocTartok 4)

KTO 13 Hux npaBuibHO pewnn 3agadvy?

6. 1) Kakme uncna ot 20 oo 30 penarca 6e3 ocTtaTka
Ha 3, 4, 5, 67
2) Kakune uncna ot 30 go 40 nendarca 6e3 octaTka
Ha 4, 5,6, 77
'E_il 7. 57 :8=7 (octatok []) | 49 :6 = 8 (octartok [])
73 :9 =8 (octatok []) | 82:9 =9 (octatok [])
36 :5=7(octatok []) | 37 :9 =4 (octatok [])

8. lNMocTponte NPIMOYrofibHMK CO CTOPOHaMMN 4 CM 1~
6 cM. Hangmnte ero nepumetp.

1. lNepBbIh onepaTop 3a 6 yacoB HabupaetT 24 cTpa-
HUUbI, BTOPOM onepaTtop 3a 3TO Xe Bpems Ha-
oupaeTt 30 cTpaHuy TekcTa. KTo n3 oneparopos
HabupaeT 60NbLUEe CTPAHUL, N HA CKOJIbKO?

2. MNpy NOMOLWKX PUCYHKA BbINONIHUTE AefeHne c
OCTaTKOM.

000 000 000 000 00 ' -~
000000 000000 000 -

3. BbinonHute geneHme ¢ oCTaTkoM:
13: 2 23 : 7 19:5 37 :6 46 : 9



. Hy>xHO pa3noxuntb 40 uBeTHbIX KapaHdallen B KO-

pPOOKK Mo 6 wTyk. CKONbKO KOPOOOK NoHagobmTCcA?
CKONbKO KapaHgallen octaHeTca?

. Hangute 3HavyeHune BoipaxeHud: a : 9, ecnn a = 45,

a = 36, a = 54.

. B wkonbHyto 6ubnmnoteky npucnann 100 y4yeb-

HMKOB. VX pasgann y4eHukam 4YeTbipex KJ1aCcCoB.
CKOnbKO y4eOHMKOB OCTasIOCh B OMbnmnoTeke, ecnm
B KaXO0M knacce no 23 yyeHuka?

. Hanunwwnre nponyLieHHble Yncra.

40:9=[] (octatok 4) | 57:8=7 (ocTatok [])
64:9=[1 (octatok 1) | 46:9=5 (ocratok [])

. 1) Hacmba nop, kaxabim n3 atux ymcen 10, 11,

12, 13, 14, 15, 16 Hanncana ocTaTok NMoJIy4EHHbIN
OT OeneHus ux Ha 2, 3, 4. lNpoBepbTe NpaBusib-
HOCTb 3amnoJIHEHUS TabNuLbl NCNOAb3YS KPY>XXOUKN
(nano4kn):

10 | 11 12 | 13 | 14 | 15 | 16

2 0 1 0 1 0 1 0

3 1 2 0 1 2 0 1

4 2 3 0 1 2 3 0

2) Hemy paBeH HambOobLLM OCTATOK NMPU AeNEHNN
yucna Ha 2, 3, 47



. CocTaBbTe 3aga4m No KpaTkom 3anncu n peLumnTe ux:
B 1-m Begpe — 12 «r. B 1-m Begpe — 12 «r.
Bo 2-mBegpe —?Ha 2 «kr| Bo 2-m Begpe — ? B ]

MEHbLLE. 2 pa3a MeHbLLUe.

. Hangunte yactHoe n ocTaToK:
84 :9 ‘ 38 :4 ‘ 46 : 9 ‘ 22 : 7
43 : 7 73 :9 65:8 13:3

. MepumeTp npamoyronbHuka 22 cm. LLinpmnHa paBHa
4 cm. Hangmnte BbICOTY NMPSMOYroJibHMKA.

-(17+11): 4 ‘ (67 —43) : 3 ‘ (29 + 20) : 7
(11 +10) : 3 (18 +14) : 4 (35 +19) : 6

. Kakmne n3s ynucen 36, 73, 45, 81, 63 penarca Ha 9
0e3 ocTtaTka?

. 18:2+ 21 ‘ 32-32:4 ‘ 18-18:2
14:2+47 36+36:4 50+20:4

. Pewte npumepsbl ¢ 06bACHEHMEM:

f»3m1o=m’\\

—
45 - 9 =[] 24 . 6 =[]
\/—\ r\/
9-5=1] 4.9=T]

. Tennn4yHoe x0349MNCTBO OTNpPasuio B ropos ase
MalWWHbI TMMOHOB. Ha nmepBOoM MalwnHe OT-
npasnnm 27 AWMKOB IMMOHOB, Ha BTOPOW — Ha
3 awmka 6onblie, 4yem B nepBon. CKONbKO ALN-
KOB JIMMOHOB OTNpaBuU/iK Ha BTOPOW MalumnHe?



. Pazpenute ¢purypsbl Ha 4yacTu.

A HHE

. 12:31n 15:3 ‘ 28:41n 18:2 ‘ 16:4 n 20:4
15:5n12:4 18:91n 28:7 20:5n16:2

. CocTaBbTe cxemMy K 3TON 3agavye 1 peluunTe ee:

KaxaomMy 13 4yeTbipex KPOoJsIMKOB ganm no 3 Mop-
KOBKW. CKONMbKO BCEro MOPKOBOK Aasiv KPOJamKam?

. 16:2+16:4 25+15:3 40: 10+ 56

18:3+18:2 28-21:3 50:10+ 39

. B 4ém cxoacTtBo 1 pasnnymne aTux 3agad n nx pe-
LUEHWIA?

1) N'ynbHO3a NpoynTana B NepBbli AeHb 8 CTpaHWL,
KHUIM, BO BTOPOWN AeHb — Ha 3 CTpaHuLbl bonbLue,
yeMm B nepBbli. CKObKO CTPAHULL KHUMM npoYnTana
'ynbHO3a BO BTOPOIN OEeHb?

2) N'ynbHO3a npo4ynTana B NepBbIn AeHb 8 cTpa-
HULU, KHAMX, @ BO BTOPOM OEHb OHa rnpouynTtana B
3 paza 6onblue. CKONbKO CTpaHWL, KHUMM NPOYu-
Tana ['ynbHO3a BO BTOPON OEHb?

. 3°4[14-3 12:30112:4 24:4[124:6
4-5014-7 21:30128:4 32:4[136:4
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3. CocTaBbTe 3aaa4y No PUCYHKY N pelnTe eé:

6 Kr B 4 Begpax — ? Kr

B nepBbin cTONOMK 3annunTe Npom3BeaeHne 4n-
cen, a BO BTOPOWM — YaCTHOE 4uncern:.

36:4 | 4-7|3-9| 27:3 | 18:3 | 4-5.

. CocTaBbTe 3aga4m no Tadbnunue n pewnTe ux:

< Bcero a6n104HOro
A6no4HbIN cok B | KonnyecTtBo
o cokKa BO BCeX
ogHoWn OaHke 0aHoK
DaHkax
2 nuTpa 9 ? NUTpOB
2 nnTpa ? 18 nutpos
? NUTpOB 9 18 nutpos

CocTaBbTe ABe oOpaTHble 3a4a4n U PeLnTe ux.

. MNocTtponTe NpAMOYronbHUK, 0gHa CTOPOHA KOTO-

poro 5 cMm, a apyrasd — Ha 3 CM MeHblle. Hanante
ero nepumMmeTp.

PaccTtaBbTe CKOOKM Tak, 4TOObI paBeHCTBa Obln

BEPHbIMU:
50-10+30=70 15+3 - 5=30
80-50+10=20 60-24:4=09

[152]



NJOWALb NMPAMOYIroJibHUKA U KBAAPATA

1. CpaBHuTe Ha rnas naowaan aTux puryp:

¥ W

Ha pucyHke 1 TpeyrosibHMK NOSIHOCTbIO MOMECTUJICH B
4YeTbIPEXYrOJSIbHUKE; HA PUCYHKE 2 KBaapaT NOJSIHOCTLIO
NOMECTUNACH B NATUYrOJSibHUKE. DTO 3HAYUT, YTO MJO-
Lwanb TpeyrosibHMKa MeHblLue naoLwanm YeTblPEXYrob-
HMKa, a NaoLwanb YeTblPEXYroJibHKA MEHbLLE NoLwaan
NATUYroNibHUKA.

Mnowapnb — 370 BENMNYMHA, KOTOPYIO MOXHO N3MEPUTD.

3. llocuymnTanTte, CKONbKO KBAApPATOB B KaXaA0M pury-
pe, cpaBHUTe rowaan ¢uryp. MoxHO nmn cpas-
HUTb MowWaan aTux GuUryp Ha rnas, HaaoXeHnem

apyr Ha gpyra?




. 3anuwunTte nopsakoBblie HoOMepa puryp, naowagun
KOTOPbIX PaBHbI:

e . I | AEE N 6
1 2 3 4 5
. CocTaBbTe 334auy Mo CXeMe 1 peLunTe eé.

80 kr

. PewnTe ypaBHeHuUS:
24+x=46 | 30-x=10 | 3-x=18 | 20:x=5

. Kak nonyymnnacb kaxpasa 4actb?
Hanonte BblOeNEeHHYIO 4YaCcTb OTpe3ka.

v—.—. v—.—.—.
3 S
5 8

HI 8. BbicoTa 4ymHapbl 14 M. BeicoTa nBbl HA 7 M MEHBbLLIE.

Hanoute BbICOTY MBLI.

N3ameHnTe Bonpoc 3agaym Tak, HToobl TpeboBanoch
YMEHbLLUATb B HECKOJIbKO pa3 Yncro.

. (14-9)-5 ‘ (11-7)-8 ‘ 4-(14 - 6)
(13 - 8)- 4 (12 - 6)-3 5-(12 - 8)




EAWHULLBI MJIOLWAAN: KBAAPATHbIU CAHTUMETP.
OBO3HA4YEHMUE —kB. cm (cm?)
1. OnpeoenuTte Ha rnas naoLwaan NPSIMOYrosibHUKOB.

CkaxunTe, nnowaab kakon durypbl camas 60b-
Luas, a kKakom — camasi ManeHbkaa?

q ==\ 1}

Mnowanb KkBagpara CoO CTOPOHOM 1 caHTUMETP
paBHa OAHOMY KBaApaTHOMY CaHTUMeETpY.
CnoBa «kBagpaTHbI CaHTUMETP» NPU 4Yucnax
3anuncbiBaloT Kak 1 KB. CM, S5 KB. CM.

1 cm
1 KB. CM 5 kB. cm

2. bbino 49 kr ¢opykToB. HYTOOLI NPUrOTOBUTL Ba-
peHbe, n3pacxonosanu 20 kr GPyKTOB, a ans Npu-
rOTOBNEHMA coka NoHaaobunocb 19 Kr GpyKTOB.
CKonbKO KnnorpaMmmMmoB GpPyKTOB OCTanoCb?

3.35:5-2 ‘ 4-9 + 14 ‘ 18:2-9
20:4-5 3:8-24 16:4 + 6

4. [locyuTanmTte 1N CKaxunTe, CKOJNIbKO KBaapaTHbIX CaH-
TUMETPOB B Kaxaown ¢urype:

| SiF A




. B aTom rogy B ropoae nnaHmpoBanm nocTpouUTb

54 HoBbix goma. OgHa wwecTas YyacTb OT 0oOLero
Konu4yecTBa OOMOB Obina nocTtpoeHa kK HaBpyay.
CKOnbKO AOMOB NOCTPOUNU K Npa3gHuKy HaBpys?
40+ 65 80-6-9 48:6+12
60-6-8 30+6-7 54:6+21

. C nomowbio Moaenn KBagapaTHOro caHTumeTtpa

onpepenuTte naowanb Kaxanom eurypol:

Ana HaxoxaeHnsa nnowaam Gurypsl HE06Xo0aMMO
onpenennTb KoNM4eCcTBO KBagpaTHbIX CaHTUME-
TPOB, KOTOPbLIE €€ 3arOoJIHAIOT.

B atenbe n3 72 mMeTpoB TKaHW cLumnn 8 oanHako-
BbIX Optok. CKOMbKO MaTepuana notpedyeTcs Ha
9 Takux xe OptoK?

CocTaBbTe BblpaXeHUs N HananTe nx 3Ha4YeHUs:
b 19 | 50 | 46 | 21 | 39 | 9 | 67
79-b

1) lNepBbIn MHOXUTENb 6, BTOPON MHOXUTENb 7,
HanguTe NpPon3BeOeHNE.
2) dennmoe 56, nenutens 7, HAMOUTE YacTHOe.

3) denumoe 81, penutenb 9, HangmMTe YacTHoOe.




5. 1. CocTtaBbTe 3aaa4y No PUCYHKY N peLlunTe ee€:

Konu- O6BbEM OeH-
yecTBO | 3MHa BO BcexX
KaHUCTP KaHMCTpax

O6bEM O€eH3MHa B
OOHOW KaHUCTpe

9 nuTtpos 8 ?
? 8 72 nutpa
9 nuTpoB ? 72 nutpa
2. CocTaBbTe ABe obpaTHbie 3a4a4un U peLumnTe nx.
'@6.42:7-3 36 :4 - 3 6 - 8 + 40
54 : 6 - 2 28 : 7 + 4 6 - 9-24

7. W3 0gHOro nyHKTa 0gHOBPEMEHHO B MPOTUBOMOSIOX-
HbIX HanpaBfEHUsX OTNPaBUINCL ABa Katepa. [lep-
BbIll KaTep npoLwuen 38 KM, BTOPOM Ha 5 KM BonblLue.
Onpepenute Kakoe paccTosiHME B 3TO Bpems Oblio
MeXay HUAMMN.

nJaowAAb ®Ur'yYP HA BYMATE B KJIETKY

1. lNpamoyronbHUK, OsiHa KOTOPOro 4 cm, a WwupuHa
3 CM, pas3nenéH Ha KBagpaTHble CaHTUMETPbI. B
oaHon ¢purype 3 paaga no 4 KB.CM, B apyrom — 3
psaga no 3 kB.cM. YToObl onpeaennuTb NAowaib
3e/IEHON PUrypbl, HYXXHO HaUTK Npoun3BeneHue
ymncen 4 un 3.

4-3=12unwm 3-4=12 ?
OTBeT: 12 KB. CM.
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YT106bI BbIYMCANTD NAOWanb NPSIMOYrOfbHUKA,
HY>XHO N3MEePUTb ero AJINHY N LWWPUHY U HANTWU
NPOV3BEAEHNE MOJTYYEHHbLIX YMCEI.

. B nepeBHe B aTOM roagy noctpounun 15 nomos. B

MPOLLIOM roay NocTpounm Ha 6 JOMOB MEHbLUE,
yem B 3TOM roay. CkobkO BCEro JOMOB NOCTPOUIN
3a aBa ropa?

. CpaBHute nnowaan euryp:

. 5-6[16-8 6-3[19-2 24:3[154:9

9-9[17-3 2-7L17-2 63:7[118:6

. CocTaBbTe N0 PUCYHKY 3aga4vy U peluunTte eé:

5 Kr ? Kr

. [nga BbiCcTaBKM N300pasnTeNnibHOro nckyccrtesa Ha-

cuba nogrotoBuna 18 pucyHkos. EE nogpyra Asu-
3a NoAroToBMJiIa Ha BbICTAaBKY B 3 pa3a MeHbLle
pncyHKoB. CKONbKO BCEr0 PUCYHKOB NOArOTOBUIIN
obe nogpyrn Bmecte?

- 90:10 ‘ 6-10 | 30:10 80:10+80:8

50:10 8-10 20 : 10 50:50+40:4




4-7015-7 ‘ 16:2[132:4 ‘ 20:5[0J15:5
3-9012-9 24 :4[1124:6 40:50140:8

. Hazosute kaxayto opurypy. CKoNbLKO TpeyrosibHu-

KOB cpean atnx douryp? A 4eTbIpEXYrobHUKOB?
y

1) ZT: 3) 4) &<::>

. Ha menbHuuy npmneesnm 40 MeLKOB NWEHULbI U

Ha 5 MewWwkKoB MeHblle gumMmeHsi. CKONbKO BCEro
MeLWKOB A4MEeHA NPpUBE3JIN Ha MeﬂbHVILI,y?

N3meHnTe BONpoC 3agayn Tak, 4ToObl OHa pe-
waJsjilacb B ABa OenNCTBUS.

. PewwunTe ypaBHeHuUs:

44+x=88 | 58-x=20 | 25:x=5 | x-7=49

. Mo paHHOMY NnaHy HanguMTe nnowagn y4acTkos,

BblIAENEHHbIX ON9 nocajgku MOPKOBU, Nyka, pe-
OUNCKWU:

3 10 m R
A
s &
MOPKOBb nyK N
™ @Q‘
Q
\/
< 3 M >| < 5 M >




. B nepBom aBTOOyce exano 60 TypucTtoB, a BO
BTOpOM — 40 TypucTtoB. 13 nepBoro aBTodyca BO
BTOpON nepewnn 10 TypucTtoB. Pewnte 3apavy
cornacHo gaHHbIM BblpaxeHusam: 60+40, 60—-40,

60-10, 40+10.

. Ha ctpoutenbctBe goma pabotann 38 KaMeHb-
LLMKOB M Ha 8 yenoBek MeHbLle manapoB. CKoNb-
KO Bcero pabo4mnx pabortano Ha cTponke?

. 5-(8 - 4) (13- 8)-5 (35-10) : 5
4 (5 + 3) (12 -7)-5 (20+16) : 4

. Hangute ¢purypbl ¢ oanHakoBon naowaiblo:

1 2 3

. 1) Ona éubnuotekn npmobpenn 9 KHUr ¢ paccka-
3aMm 1 Ha 6 6onbLue KHUT CO cka3dkamn. CKOSbKO
BCEro KHMr npunobpenn ang nbnmotekn?

2) dnga 6ubnnotekm npnobpenmn 9 KHUI ¢ pacckasa-
M1 1 B 6 pa3 60bLUe KHUI cO cka3kamm. CKONMbKO
BCEro KHMr npunobpenn anga unbnmotekn?

. Hangute Ha paHHOM puUCyHKe OJSIMHY TPETBEN YacTn
KPaCHOM JIEHTbI; MNATON 4aCTu 3€JIEHOWN JIEHTHI.




4.

[MocunTanTe KBagpaTHble CaHTUMETPbI B KaXaoun
durype. Hemy paBHa niowanb Kaxaon eurypbl?

. BcTaBbTe 3Hakun apudmeTnyecknx OencTeun Tak,

4TOObI paBeHCTBA OblIN BEPHbLIMU:

8[14=232 6L13=18 102 =20
8L14= 2 6L13=2 10002=5
8L14=12 6L13=9 10002 =12
8L14= 4 6L13=3 1002= 8
. Kakve céurypbl Bbl BUOUTE HA PUCYH- B
ke? 3anuwnte BCE TPEYrosbHUKU U p / ;E
NPAMOYroJSibHUKN C BepLUUHOWN B. \
A F K C

. [lopTHUXa npuvwmrna no 5 nyrosuy, Ha 6 NanabTo U

no 4 nyrosuubl Ha 9 kocTiOMOB. CKOJIbKO BCEro
NyroBuL, NpuLLIKUAa NOPTHUXA?

. 50 cm + 40 cm 80 mm — 20 MM
40 pm — 30 om 60 MM + 30 MM
20 MM + 20 Mm 70 cm — 50 cwm




SAMNCb TPEX3HAYHbLIX YUCEIJ.

TbICAYA

560 - 340

150 + 15

500 + 300

490 — 350

g1

SAMNMUCb TPEX3HA4YHbIX YUCEN
1) CKonbkO eanHUL, B OOHOM AecaTke?

1

1 pecartok

10 egnHML,

1 COTH4A
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2) CKONbKO OECATKOB B COTHE?

©
T
93
A
n
-

100 pecgatkoB nnn 10 coTeH




1 COTHA — CTO 6 COTeH — WeCTbCOoT

2 COTHM — OBEeCTU [/ COTEH — CEMbCOT
3 COTHU — TpUCTa 8 coTeH — BOCEMbCOT
4 COTHU — YyeTbIpecTa 9 coTeH — OeBATbLCOT
5 coTeH — naTbCcoT 10 coTeH — ThicA4a

CotHn — 100 (cT0), 200 (aBectn), 300 (Tpucta),
400 (4yeTtbipecTa), 500 (natbcoT), 600 (wecTtbcoT), 700
(cembcoT), 800 (BocembcoT), 900 (meBartbcoT), 10 co-
TeH — 1 000 (Tbicaya). Yucno «TbicaA4a» 3anucbIiBaOT

Tak — 1 000.

2. Hannwute yncna cocrtodawme mn3 4 coteH, 1 pe-
cAaTKa, 5 eanHuy, 8 coTeH, 9 OecATKOB.

3. Ob6bsACHUTE peLleHne NPUMepPOB:
100+100=200 200—-100 =100
300-100=200 300+100=400

JencTBnua ¢ COTHAMM BbIMOJIHAIOTCH TaK Xe, Kak U C
eJuHNLAaMN N OecAaTKaMu.

4. Bokpyr wkonbl nocagmnu 90 caxeHueB Tonoas u
énok. CKOJIbKO caXeHLueB Tonoag nocaauiamn, ecnum
50 "3 HUX caxkeHubl ENKN?

5. 3anonHuTte NycTble A4enkun.

100 400 800
6. 300+200-100 500 - 100 +200
600 — 300 +200 400 +200 300




7.

B marasuH npueesnu 200 AWKMKOB rasmpoBaH-
HbIX HanUTKOB. CKOJIbKO AUWMKOB ra3mpoBaHHbIX
HanNnMTKOB OCTanoCb, ecnm oo obepa npoganu
100 g9wmkoB HANMUTKOB?

. 3anuwuTte ymucna uudppamm:

3 CcOTeH, 5 pecaTtkoB 1 8 egnHnL;
5 coTeH, 8 pecaTtkoB 1 2 eguHULbI;
/ COTEeH, 6 OecdaTkoB U 5 eanHuL,.

Ha nepsoin mawmHe ¢ nonga Bbiee3nn 200 mMeLlkoB
yKa, a Ha BTOPOWM €eLLEe CTOJIbKO Xe MeLLKOB. CKOJlb-
KO MELLIKOB JlyKa BbIBE3/11 C MO HA ABYX MalLMHax?

100/ + |50 + |70 100 +
- I~ ]

- 190 170, - 200

. B NMycTble KIETKU BMwmnTe Takme 4uncna, 4YTOOBI

paBeHCTBa OblIN BEPHBLIMU:
200 + [ ]= 220 670 - [ 11=600
530 - [ 1= 500 400 + [ 1 1=480

. MNocuntanTte, cKONbKO KBaapaTHbIX CaAHTUMETPOB B

AaHHbIX purypax. Hangute nnowaan oaHHbIX GUryp.




‘Eﬂl

6. CanoBHUK C NepBOro aepesa codbpan 60 Kr XypMmbil,
CO BTOPOro gepeBa CagoOBHWK cobpan eule He-
CKOJIbKO KWUIOrpamMMOB XYPMbl, NPU 3TOM OOLLUIA
ypoxan coctaBun 100 kr. CKONbKO KMNOrpamMmmoB
XyPMbl CaA0BHUK cObpan co BTOPOro gepesa?

7. 53 +47 (56 +44) —-50 (62 +38) +10
76 +24 (83 +17) —-37 (54 +46) +20

COCTABJIEHUE YUCEN NPU NOMOLLUUA
COTEH, AECHATKOB U EOUHUL,

1. Mo Tabnuue oobACHUTE, Kak COCTaB/IEHO YUCII0 U
npoynTanTe ero.

Jecatkun EnnHuubl

2 5

2. lNMpounTtanTte ymcna B Tabnuue paspaaoB 1 3anu-
LUMTE UX B CBOEWN TeTpaamw.

Paspsaabl
COTHUK Necatkun EovHuubl
2 ) 7
5 3 9
8 2 6
6 1 4




Paspsaapbl eanHnL, OecATKOB, COTEH BMecTe 00pasytoT
NnepBbIN KflacC — KNlacC eanHunL,

10 eguHuy, = 1 pecqaTok 1 cotHa = 100 eanHuL,

10 pecartkoB = 1 COTHA 1 Thicgya = 1000 eguHUL,

10 coTHa = 1 ThICA4A 1 Tbica4a = 100 gecaTtkoB

3. 3anuwnte B nopsiake Bo3pacTaHus B MepBYIO
CTPOYKYy OgHO3Ha4Hble, BO BTOPYIO ABY3Ha4HbIE, B
TPETbIO CTPOYKY TPEX3HAYHbIE YMcNa:

18, 116, 62, 9, 6, 358, 469, 75, 8, 854, 96, 5.

4. lpoynTanmTe BCe 4YMmcna B KaXxaonm CTpouKe:

1 2 3 4 ) §) 4
10 20 30 40 50 60 70
100 200 300 400 500 600 700

a) CKaxuTe paspsagbl eauHUL, 3TUX YACETT;
0) 4eM MOXOXM U YEeM OTNMYHAIOTCA YMcna B KaXaom
CTpOuKe?

5. CpaBHuTe:
200 [] 300 500 [] 500 700 ] 600
400 [] 900 600 [] 300 400 []700

6. Hapwucyinte kBagpart, Cymma 4JIMH CTOPOH KOTOPOro
paBHa 80 MM, 1 packpacbTe ero.

7. 400+200-100 700-200+100
600-300+100 200+200-100



1. 3anuwwuTte yncna ymoppamm. YTo o3HavaeT Kaxaas
uncppa?
1) 2 cOoTHKN, 8 necaTkoB 1 4 eANHULEI;
2) 8 coTeH, 5 0ecATKoB U 7 eOuHNL;
3) 5 coTeH, 9 NecAaTKoB N 2 eANHULLbI;
4) 9 coTeH, 6 NecsaTkoB U 3 eaNHULLbI.

2. lpounTtanTte cnenywwue dmucna: 524, 859, 285,
126, 275. Y10 03HayaeT kaxaas umdppa?

Yucna ot 100 go 999 — 3710 TPEX3HAYHbLIE YMCNa.

3. CocTtaBbTe 3agady no tabnuue n pewuTte ee€.

bbino [MpuBesnun Crano

?M

100 m aTtnaca Ewe 100 m aTtnaca

4. CKONbKO BCEro COTEH, AeCATOK, AMHNLL B Cneayto-
Wwux yncnax: 895, 458, 7637

5. PaamecTtnTte B Kpyxkax 4yucna ot 1 oo
8 Takum 06pasom, HTOObI CyMMa YNCEN
Ha KaXaow CTOpPOHe kBaapaTta 6bina
paBHa 12.

. 3anuwute B NEpBY0 CTPOYKY ABY3Ha4Hble, BO
BTOPYIO CTPOYKY TpexpaspsaiHble yucna:

475, 83, 925, 604, 24, 354, 66, 524, 18.
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7. Hanoute nepumeTp NpPsIMOYrosisHMKa, CTOPOHbDI

KoToporo paBHbl 30 cMm 1 40 cm.

NMPEACTABJIEHUE TPEX3HA4YHbIX YACEJ
B BUAE CYMMbI PASPAAHbIX EANHUL

1. OOBbACHUTE 3anuCb YMUCen B BUAE CYMMbl pa3ps-

HbIX cnaraemsix:
175 =100 + 70 + 5 419 =400 + 10 + 3
284 = 200 + 80 + 4 863 = 800 + 60 + 3

. PewmnTe npumepbl no obpasuy:

Oo6bpasel,;: 500 + 70 + 5 = 575.

400+30+4 600+80+9 800+90+3
300+30+7 200+60+2 500+ 50+ 1
100+70+5 700+20+8 900+40+6

. Ha kakom mecTe cnpaBa HaneBo OyAyT CTOATb

eaVNHULBI, 0ECATKN N COTHN?

4. 3anonHuTe cnenyloLlme Mmarnyeckme KkeaTparhbi.

000
0600

966
000

0006
()
066,
006,

16600



. 3anuwunTe Yymcna B BUAE CyMMbl Pa3psaaHbIxX cna-
raembix: 153; 226; 345; 582; 738; 895

. 5pec.+4 pec. | 7coTt.+ 1corT. 4 coT. + 3 corT.
6cor.+2coT. | 9pec. +1pec. | 3pec. +3pec.

. B wkonbHOM cagy pactyT 50 gepeBbeB. 18 n3 HUX
A010HM, 17 rpylun, a octasnbHble abpmkockbl. CKOb-
KO abpMKOCOBbLIX AEPEBLEB B LUKOJSIbBHOM caay?

. PewunTte npumepsbl no obpasuy:
O6paseu: 300 + 20 + 7 = 327.

800+90+8 500+40+6 600+80+3
200+30+5 700+20+ 1 400+50+7

. Hanoute nuuwHmne yncna B kaxgom psaay.

1) 284, 501, 624, 42, 712;

2) 86, 200, 14, 57, 96;

3) 815, 945, 726, 68, 438.

. 3a geHb B marasuHe npopgann 200 kr caxapa. oc-
ne 3Toro B marasuHe octanocb Ha 100 kr caxapa

oonblie npoagaHHoro. CKoONbKO KMNOrpaMmmMoB ca-
Xapa n3Ha4anbHO 6biN0 B MarasunHe?

. Yucna Ha aBTOMOOWUNIAX pPacrnonoXxute B nopsake
BO3pacTaHus:

238 529 124 356 765



. MepumeTp TpeyronbHuka 12 cm. Hanamnte anunHy

TpeTbeW CTOPOHbLI TPEYrosibH1Ka, ecnv aJaMHa of-
HOWM ero CTOPOHbLI paBHa 5 cM, a BTOpon 3 CM.

. 3anuwuTte ymcna B BUae CYMMbI pa3p4daHbIX Chla-

raemoix: 134, 172, 523, 675, 860, 792, 873, 951.

Ncnonbays umopsl 3, 0, 5, coOCTaBbTE HECKOJILKO
TPEeX3HayHbIX Ynucen 1 3anumnTe ux.

CPABHEHMUE TPEX3HAYHbLIX YNCEN

. cnonb3ya undpel 0, 1, 2n 4, 5, 6 3annwinte BCe

BO3MOXHbIE BapuaHTbl TPEX3Ha4HbIX YK1Ces, Npu
YC/TIOBUW, YTO OHU He OyayT B HMX NOBTOPSATCA.

. O6bACHUTE cpaBHEHne Yyucen:

295>259 295<529 295>254
295< 376 295=295 295<925

TpEx3HayHble Ynucia CpaBHUBAIKOTCS MO 4YUCNY CO-
TeH. Ecnn uncno coteH oanMHaAkKoOBO, TO CpaBHMBAIOT
YMCIIO OECATKOB. ECNM 4nCno COTEH U AEeCATKOB TakXxe
O4MHAKOBO, TO CpaBHMBAIOT YMCIIO eanHul,. Ecnn ync-
10 COTEH, NEeCATKOB U edVHWUL, OONHAKOBO, TO Takue
ymcna paBHbl.

3. PewwunTte npumepsbl no obpasuy: 482 >328.

396 [] 369 825852 245 [1245
248 1284 586 [ 1568 47111417
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4. C nepBoi BUWIHU cobpann 48 Kr ypoxasa, co
BTOPOW Ha 36 Kr meHblle. Bo ckonbko pas 60/b-
e ypoxasa cobpanu ¢ NepBoO BULLHU, YEM CO
BTOpPON?

5. Ybepute 13 ¢purypbl 3 nanoykuy Tak,
4yTOOblI B HEW OCTaNoCh 5 KBaApPaTOB.

6. Haueptute gBa otpeska. llycTb anmHa nepBoro
oyneT 12 cm, a BTOPOro — OfiHa YeTBepTasa 4acTb
rnepBoro.

7. CpaBHuTe:
214 1274 9121713 465 [ 1654
3651158 564 [] 564 380 [1308

1. 1) Kakoe yncno cnenyet npu cyete 3a Yyncnom 1997?
A 3a ymncnom 9997

2) Kakoe 4yncno npenwecTtByeT Npu cHeTe 4ucny
6907 A yncny 10007

2.399 1400 842 []824 248 [] 842
576 L1567 5751575 970 [1 907
284 1482 536 L1627 82101912

3. B cronosyto npusesnu 100 kr nyka. B nepBbin AEHb
MCMNONb30BaNn OOHY BTOPYIO 4YaCTb, a BO BTOPOM
JEeHb OOHY TPEeTbIO YacTb yka. CKOMbKO Knnorpam-
MOB JlyKa OCTaJioCb B CTO/I0BOWN?
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4. PacnonoxuTe ymcna B nopsagke Bo3pacTtaHug.

@ @ @ @/\J

\_

5. 3anmwuTte cymmy paspsaHbIX €OMHUL, B BUOE Y1cna:
O6pa3seu: 200+40+6=246.

500+70+5 ‘ 900+10+7 ‘ 400+20+2
700+80+9 500+50+8 300 +60+3

6. CocTaBbTe 3agady no tabnuue n pewnTte ee:

Ha oguH Konu- TkaHb
KOCTIOM 4ecTBO ans Bcex
YLLIO TKAHU | KOCTIOMOB | KOCTIOMOB
4 meTpa 20 ta ?
4 meTpa ? 80 meTpoB
? 20 ta 80 meTpoB

EI 7. B 4 xop3uHax 16 kr, a B 2 KOp3MHax 8 Kr a6n0k.
Bo ckonbko pas3 6onblue 9650k B 4 KOP3nHax, 4em

B OBYX?
8. 3211156 56101615 6721672
432 1234 445 []542 263 [] 362
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KUJOMETP
1. Ckonbko 3neck nanoyvek? Ymcno 1000 nuweTtcs Tak

YCTHAA U MUCbMEHHAY HYMEPALUU4A
B NMPEAEJNIAX TbiICA4YMN.
EOUVHULA OJIUHDbI
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10 coTeH — Tbicqa4a.

. 1) Ckonbko gecaTtkoB 1 eanHuy, B 1 coTHe?

100 eguHuL,

10 pecatkos

1 coTH4

2) CKONbKO COTEH, OECATKOB 1 egnHul, B 1 Tbica4ye?

10 coTeH

1 TbicA4a

B 1 tbicaye 10 coteH, 100 gecaTkoB, ThicA4a €aMHWULL.

Yucno toicada nmwetcsa tak — 1 000.
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3. 1) Mocuutamte ot 100 go 1000 no 100;
2) ot 497 po 507, or 768 mo 805, ot 989

Ao 1000 no 1.

1km=1000m
Bonbuwne pacctogaHua namepsaTcsa B kKuinomMmeTtpax. «Knno»
NaTUHCKOE C/I0BO O3Havarulee Thicayy. 1 KunomMmeTp paBeH
1 000 meTpamM. KnnomeTtp KpaTko 3anmnCbiBAETCH KM.
Hanpumep, 2 kM, 150 km, 500 km.

4. PaccTtosiHne mexay asymMma nocénkamm 25 km. [1ga
BesiocuneamncTa HanpaeBMIMCb HABCTPEYY Opyr Apyry.
OanH n3 Hmx npoexan 13 kM 0o Bctpeun. CKonbko
KMIOMETPOB Npoexasn BTOPON BenocuneamcT?

|
13 KM ’ ? KM

25 km

»

<

5. Hapucyute ¢purypbl B TETpagmM 1 packpacbTe:.

6. lNpouuntante uncna: 185, 270, 472, 600, 785, 598,
999. CKOJIbKO COTEH, AECATKOB U eANHUL, B KaXXO0M
n3 ymncen?

7. Hadwuce 5 net. OTew ctapuie aoyku B 8 pas. Ckonb-
KO Nnet otuy?

8. 47+43-20 | 78-20+12 | 97— (28 + 12)
24-30+16 | 23+23-30 | 63+ (47 - 25)
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1. lNpountanmte umcna. CKONbKO COTEH, OECATKOB WU
eaVHNL, B KaXXOOM 13 ymncen?

675, 448, 729, 931, 800, 867, 999, 1000.

2.

1/\1/'\ 1/\ 1/\1/\1/'\;1/'\1/'\ l/\ 1/\1

0O 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

1000=100+... | 1000=400+... | 1000=700+...
1000=200+... | 1000=500+... | 1000=800+...
1000=300+... | 1000=600+... | 1000=900+...

3. HazoBute ymcno Ha 1 6onbwee ymcna 999,
Ha 1 meHbwee Yyncna 1000.

Ecnn B ogHOM 13 paspanoB ctouT umeppa 0, To npu
MPOYTEHNN YMCNA HAa3BaHME OAHHOro paspsna nponyc-
KaeTcq.

4. PacnonoxuTe yncna B nopsake Bo3pacTtaHus:

( I
100 500 200 700 400
1000
600 300 900 800
\_ J
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5. Cymma Tpex uncen paBHa 968. Hanamnte TpeTtbe cna-
raemMmoe, ecnu rnepeoe cnaraemoe 468, sTopoe 332.

E_‘il 6. lMepenuwunte Yyncna B nopsiake BO3pacTaHUA:
675, 448, 729, 995, 800, 997, 867, 999, 1000.

7. B marasuvH 3ase3nn 100 Benocunenos. ExxkeaHeBHO
B TedyeHun 6 gHewn npogasanm no 9 senocunenos.
CKOJIbKO BenocunenoB ocTajiocb?

COOTHOLUEHUA MEXAY TbICAYAMM,
COTHAMU, AECATKAMUN U EANVHULAMU

1.

991 992 993 994 995 996 997 998 999 1000

1000=999 +... 1000=996+... |1000=993+...
1000=998 +... 1000=995+... |1000=992+...
1000=997 +... 1000=994+... | 1000=991+...

2. B nepsom ambape 400 meLwKoB puca, a BO BTOPOM
300 melwkoB. CKONMbKO BCENr0 MELLKOB puca B ABYyX
ambapax?

3. lNpounTtante uncna: 645, 403, 800, 545, 999, 300.
1) CKONMbKO €OMHULL B KaXA0M U3 yncen?
2) CKONbKO OECATOK B KaXaoM 13 ynucen?
3) CKONbKO COTEH B KaXAoMm n3 ynucen?
3anuwmnTte ymcna, B KOTopbIX nmeetcsa umepa 3.
3anuwunTte yncna, B KOTOPbIX 4 gecarka.
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. Bnnwnte nponyweHHble 4Yncia n nepenmunTte

NpUMepbI:

730=L11 pec. 564 =[11pec. []ep.
890=L11 pec. 495=[11pec. [epn,.
280=0L11 pec. 328=[11pec. [len.

. CKONbKO Tpex3HayHbIX YACES MOXHO HanucaTb Npu

nomowm unepp 5, 0, 8?
508, 580, 805, 850....

. CocTaBbTe N0 PUCYHKY 3aaa4y 1 pelunTte eé.

TawkeHT CamapkaHpn Byxapa

L?/' 320 km r 270 km \E

El 7.

8.

Vv
?

Ckonbko cTynbeB cobepyT 3 macTtepa 3a 6 gHen,
eCcnn 0aMH MacTep B AeHb cobupaeTt 14 cTynbLeB?

Hannwwnte yncna undpamu.
O6pazel,; 5 coteH, 6 npec. n 3 en. = 5638.

8 coTeH 5 pecaTtkoB 1 2 eanHULbI;
5 coTteH 3 pecatka n 4 eguHULbI;
7/ COTEeH 6 OecaTkoB U 3 eANHULbI;
9 coTeH 1 Oecatok n 5 egnHuL,.
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. 1) Camoe 60nbLIOE TPEX3HAYHOE Ymcno — 999.
2) MNpnbaengem K Hemy 1: 999 +1.
3) B pesynbTarte nonyd4aem YeTbIpex3aHa4YHOE YNCIIO.

. [pounTante yncna, 3anncaHHble B Tabnnue n 3a-
nuwnTE UX B TeTpadpb.

Tbica4M CoTHM JecaTtku EanHuubl
1 0 0 0
) 6 7
4 0 9
8 4 1

. NpencraBbTe cneaywume 4ncna B BUAE CyMMbI
pa3psgHbiX egnHnL: 672, 394, 289, 963, 495.
O6pazeu,: 567=500+60+7.

. PaccTtogaHue mexay asyms ropogamu 150 km. [iga
aBTOMOOWNSA BbleXann U3 3TUX FOPOA0B HABCTPEYY
apyr apyry. Kakum 6ygeT paccTtosaHme mexay HUMm
nocne TOro, kak nepsebin aBTOMOOWb npoenet
60 kM, a BTOpoun 70 KM?

60 km ? 70 Km

. AnnnHa nepBoro otpe3ka 80 cMm. BTopon oTpe3ok
Ha 16 cM Kopo4e nepBoro. Hanante cymmy aByx
OTPES3KOB.

. WaxHo3a npountana 124 ctpaHuubl n3 248 ctpa-
HUU, KHUrKM. CKONbKO elle CTpaHwuLl, el OCTanoCb

npounTaTb?
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YUCJ10 1000.
CJ10>XXEHUE U BbIMUTAHUE B NPEAOEJIAX 1000

O 1. PewwunTe npumepbl C 06BbACHEHNEM.
1)

70 + 50 =111
7 pec. + 5 pec. = 12 pec. = 120 egnHuL,
3HauunTt: 70 + 50 = 120.

2) 140 - 60 =L1]
14 pec. — 6 pec. = 8 pec. = 80 eanHuL,
3Ha4yuT: 140 — 60 = 80.

3) 200 + 600 =L 1 1]
2 COT. + 6 coT. = 8 cot. = 800 egnHuLy,
3HauuTt: 200 + 600 = 800.

4) 900 — 400 =1 1]
9 coT. — 4 coT. = 5 cot. = 500 egnHuL
3HaunT: 900 — 400 = 500.

5) 270 + 60 = L1 1]
27 pec. + 6 pec. = 33 pgec. = 330 eauHuL,
3HauuT: 270 + 60 = 330.

6) 420 - 60 =111
42 pec. — 6 gec. = 36 gec. = 360 eanHuL
3HaunT: 420 — 60 = 360.

I'IpM CNOoXeHnn N BblIHNTaHNN COTEH N OECATKOB, OKaH-
HMBarowmnxcd HyaaMmm nx MOXXHO 3aMEHUTDb NENCTBUAMN
HaO OecdatkamMm mn eagnHnuamin.
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MarasviH

. 400+ 100 ‘ 80 +60 | 500 +400 | 270 + 60
700-300 [90-30 | 300-200 | 240-70

. CKONbKO BCEro KnaorpamMmMoB OBOLLEN OTNPaBUmn
N3 cknaga B Mara3uHbl?

Cknap,

500 «r / \2?0 Kr

MarasviH

. CpaBHuTeE 4ncna.
2761438
3251483

843 [] 263 ‘ 348 [] 245
438 [] 903 9/6[]576

. Ha npeaonpuatnmn pabotaiot 426 myxunH n 314
XeHLWWH. CKoNbko Bcero paboTHMKOB Ha npen-
npuUaTUnN?

. 90+ 50 ‘ 160 - 70 ‘ 300 + 400 ‘ 200 + 60
80—-40 | 280+ 50 900 - 500 700 -70

. Ha pblHOK npuBe3nmn 865 Kr MOpkoBU. B nepsbin

AeHb npogann 342 Kr, BO BTOPOW AOeHb 326 Kr

MOPKOBM. CKONbKO elle MOPKOBU HYXHO MNpo-
naTtb?



0 1. PewwuTe npumepbl C 06BACHEHMEM:
1) 360+30=L111

360 + 30= 300 + (60 + 30) = 300 + 90 = 390

/\

300 60

3HauuT: 360 + 30 = 390.

2) 580-70= [T 1]

580 -70=500+(80-70)=500+10=510.

500 80

2.

3HauuT: 580 — 70 = 510.

620 + 50 ‘ 580 - 30 270 + 200
250 + 30 150 + 40 560 — 300

. PacctosaHue mexay nepBon U BTOPOWN Maxasuien

270 kM. A mMexay BTOPOM U TpeTben Maxasnemn
oonblue Ha 20 KM. HeMy paBHO pacCTOSHUE MeXay
NepBoOW N TpeTben Maxannén?

4. CpaBHuTe naowaan epuryp:

N




. 3HaeTe N Bbl, Kak Npu nomMoLum ymcen 3 n 5 no-

ny4nTb Yyncno 27?

790-60 | 290+300 | 420-20 340-200

. 530+40 | 680—-400 | 130+50 ‘ 260+ 100

. Henyuwke Canumbl 72 roga. Cannma mnajlue cBo-

ero geaywku B 8 pas. Ckonbko net Cannme?

4.

. 1) 460+40 =TT

460+40=400+(60+40)=400+100=500.

/N

400 60
2) 580-400=[TT]
580-400= (500 -400)+80=100+80=180

/N

500 80

. 340+60 | 230-30 ‘ 590+ 200 340 -200

870+30 | 940+50 | 680-400 420+ 200

. B marasuH npuesnu 9 Kopobok ppykTOBOro COKa.

CKONbKO BCEro NaketoB coka NpuUBE3n MarasviH,
ecnm B Kaxaonm kopobke no 10 naketoB coka?

Pewunte npumMepbl C 0ObACHEHNEM:

f@



. Pewmte npumepbl ¢ 06BbACHEHMNEM:

200|+ 60 210( + 200( +
ir—/ Vr—/ Y

- 150 300( - 500

. 490 + 200 ‘ 580 — 300 ‘ 260 + 40

540 - 100 270 + 400 350 - 50

. Anga pemMoHTa goma 3akynunm 0ockun. B nepsbin

AeHb Kynunn 24 0ocku, BO BTOPOM — Ha 6 AOCOK
Oonblle, 4emM B NepBbIN OEHb, a B TPETUN OEHb
CTOJIbKO X€, CKOJIbKO B MepPBbIN N BTOPOW OEHb
BMecTe. CKOJIbKO AOCOK NPUBE3NN B TPETUIN OEHbL?

. OOGBbACHUTE peLleHre NPUMepOoB:

1-cnoco0O:
420+90=42pec.+9pec.=51en.=510en.=510.

2-cnoco6:
420+90=(420+80)+10=500+10=510
PN

80 10

1-cnocoO:
420-90=42 pec.—9pec.=330ec.=330en.=330

2-cnocooO:
420-90=(420-20)-70=400-70=330
PN
20 70



2. 280+30 430-50 ‘ 590 +40 ‘ 960-70
320-40 270+60 750-70 680 +50

3. CKONbKO NPsIMOYrofibHNKOB Cpean 3TUX YETbIPEX-
yronbHUkoB? OB603Ha4YbTEe BEPLUVHbBI NPSMOYIOJib-

HMKOB DyKBaMW.

4. Yuntenb pasnan ydeHukam 29 tetpagev B NIMHEN-
KY MU CTOJNIbKO Xe TeTpagewn B KneTtky. Y yduutens
ocTanocb 12 tetpagen. Ckonbko TeTpanen obino
Yy YY4nTens nepBoHavanbHO?

5. Kakne ns atux yncen genarca Ha 9 6e3 ocTaTka:
37, 36, 45, 48, 54, 817

6. 658 [] 654 9271158 4801480
4271472 314 [] 341 570 []507

7. OAna nowwuBa xanata OT 24 MeTPOB TKaHW OT-
pe3ann ogHy TpeTbkl 4YacTb. CKONbKO METPOB
TKaHun oTpe3ann?

1. OObACHUTE pelleHne npmmepa:

230 + 160 =C[LT]

N N
200 30 100 60

230+ 160 = (200 + 100) + (30 + 60) = 390.

COTHM cKkNnaabiBalOT C COTHAMMN,
OECATKN CKJIaablBalOT C OECATKAMN.




. 140+130 340+250 560+230

260+120 420+170 750+210

. Ha menbHunuy npueesnu 240 kKr nweHuubl M

120 kr aumeHs. CKONbKO BCEro KnaorpaMmmoB 3ep-
Ha NPUBESNN Ha MEJIbHNLY?

. Hapucyute Takue xe natnyronsHuku. posegute

B NepBOM MNATUNYIrOJibHUKE Takon OTPe3oK, 4TOObI
nonyymiancCb O4auMH TpPEeyroJsibHMK 1 oanH npamMoy-
roOJibHMUK, B BO BTOPOM, 4YTOOBI nonydyniancCob ngBa
YeTblpexyroJibH1nKa.

. NpencTtaBbTe cnenywowme yiucna B BuUae CyMMbl

pa3psaaHbix eanHnl: 243, 175, 586, 891, 998, 794.

. MNocTtaBbTe Takme ymncna, 4TOObI paBeHCTBa N He-

paBeHCTBa OblIN BEPHDbI:

50 mm =[] cm 4 om < [ 1]cm
80 mm =[] cm 8cm=L1]mm
60 mm =[] cm 5am>L1]cm

. B nekapHe 3a geHb mucneknm 150 nenewek u

120 6ynok. Ckonbko Bcero xnebdo-0ynoyHbIX M3-
ONennn ncneknm B nekapHe?




1.

PewnTte npumep ¢ 06bACHEHUEM:
470 - 250 =[1T1]

/N

400 70 200 50
470 — 250 = (400 — 200) + (70 — 50) = 200 + 20 = 220

COTHM BbIMUTAIOT N3 COTEH, OECATKN BbIYMTAIOT U3 OECHATKOB.

2.

3.

350 — 230 560 — 300 690 — 460
270 — 140 480 — 250 870 — 540

B mara3unH npuBesnm 560 kopobOK C 3e/1EHbIM U
4yepHbIM YaeM. CKObKO KOPOBOK C 3ENEHBLIM HaeM
npuBe3nn B mara3unH, ecnm 250 Kopobok 13 HUX
YEPHOro yaqa?

. CocTtaBbTe 3aga4y No cxeme u pelunTe eé:

18 kr

. 480 - 200 240 - 120 350 - 230

570 — 320 690 — 430 760 — 650

. B marasuHe B nepBbin geHb npoganu 140 ctakaH-

4YMKOB MOPOXEHOro, BO BTopon — Ha 30 cTakaH-
4YMKOB OOnbLUE, a Ha TPeTuin — Ha 16 CcTakaH4YMKOB
oonblue, 4em BO BTOPOW AeHb. CKONbKO CTakaH-
4YMKOB MOPOXEHOro Npoganu B TPETUIN AeHb?




KPYTI' U OKPYXHOCTb.
LUEHTP, PAOUYC, AUWAMETP OKPYXXHOCTM.

LUPKYJIb
1. K L Ha pucyHke nso6paxeH kpyr. NL — pa-

anyc kpyra, KM — pnameTp Kpyra.

OKpPY>XHOCTb CTPOSIT C NOMOLLbIO LIMp-
Kyns.

Touka O, B KOTOPOW HaxoOuTCs uUrna
LMPKYNS, — LLeHTP OKPY>XXHOCTMW.

OC - papuyc OKPY>XHOCTM.

B o C BC — pnameTp OKpPY>XHOCTM.

2. -C O6bI4HO TOYKM 0603HAYAIOTCS BYK-
BaMW NaTUHCKOro andgasurta. Ha-
npumMep: To4kn A n B nexar BHyTpU

p Kpyra, a C n D — BHe kpyra.

3. B oagHom pynoHe 6b1510 40 meTpoB cuTua. Ha npocTbl-
HK oTpe3anu 20 MeTpoB cUTLA, Ha HaBoso4kn — 10
MeTpoB. CKOJIbKO METPOB CUTLIA OCTaJ10Ch B PYJIOHE?

4. OOBACHUTE peLleHns ypaBHEHWIA:

12:x=2 20:x=2

x=12:2 x=20:2

X=6 x=10

12:6=2 20:10=2

2=2 2=2
. Haueptute okpyXHOCTb, paanyc KOTOPOM PaBeH 4 CM.
. 46-16+19 (69-68)-9 27+ (75-74)

93+17-20 (38—38) - 1 15-(12—-11)
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5.

. HayepTtute okpyXHOCTb, paguyc KOTOPOW paBeH

2 cM 7 MM. OB03Ha4YbTE LIEHTP OKPY>XHOCTM BYKBO.

. Touykn 0603Ha4eHbl NaTUHCKNMN ByK- A

BaMu. HasoBuUTe TOYKKN, KOTOPbIE pac-
NOJIOXEHbl BHE Kpyra, BHYTpU Kpyra. D

. Pbibakmn B nmepBbii aeHb nonmanu 210 kr, a BO

BTOpON AeHb 180 kr pbibbl. CKONLKO BCEro Ku-
norpamMMoB pbibbl NoMManun pbildbaku 3a 3T ABa
OHA?

. 630 + 260 470 - 240 370+ 210
580 - 310 260 + 120 280 - 150
270+ 130 740 - 310 180 + 120

N3mepbTe pagunyc kpyra.

A@ A@ A@

6.

CocTtaBbTe 1 pelunTe rnpumMmepbl, OTBETbl KOTOPbIX
pasHbl 111, 222, 333, 444, 555, 666, 777, 888 n
9909.

. 72 Kr orypuoB, cobpaHHbIX C oropoga, pasno-

XU B AWmMKM no 8 kr, a 54 kr — no 6 kr. Bo
CKOJIbKO ALLMKOB Pa3fioxXmnnam orypubl?
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. PaccmoTtpute pucyHok. NamepbTte .E
N 3anmwmnTte paguyc kpyra. Yemy
paBHO paccTosiHMe mexay A n B? Ka-
Kne U3 TOYEK PacrosioXeHbl BHYTPU
Kpyra, kakue BHe Kpyra, a kakve Ha -
OKPYXHOCTN? HaszoBuUTe uX.

. HayepTtnte ¢ nomMoLbO UMPKYNS OKPYXHOCTbL pa-
anyca 2 CM S MM, LEHTP KOTOPOM NeXNT Ha nepe-
cevyeHunn TeTpagHbiX nmHeedek. Pasgenute e€ Ha
4 paBHble 4acTW. 3akpacbTe OAHY 4acTb.

. B marasmHe 3a oanH aeHb npopanun 270 Kkr kap-
Todend. Nocne atoro octanocb 120 kr. CKoONbKO
BCcero kaptodens 6110 B Mara3nHe?

. CocTaBbTe 3agady no Tabnuue v pewnTe eé.

Bbino Mpneesnu Crano
120
BeoCU- Eie 120 se- ?
nocunenos
nenos

. Pacnonoxute yncna 5, 10, 15, 20, 25,
30, 35 B KpyXkm Tak, 4ToObl Cymma
TPEX Yncen No KaxaomMy HarnpasneHNIO
Obina paBHa 50, 60, 70.

. 564 [] 546 341 [] 291 658 [] 658
283 [] 227 4571475 529 [] 592



B3AUMHOE PACIOJIOXEHUE
ABYX OKPY)XHOCTEW HA NMNJIOCKOCTHU

1. OOBbACHUTE B3aMMHOE PaCnoIOXKEHME OABYX OKPYX-
HOCTEeN Ha MJIOCKOCTMW.

(O () ©

2. PewnTe npmmMepbl Ha OCHOBE TabNuUpbI.

/

+

1000

910

920

930(940

950

96019701 980|990

3. B marasuHe B nepsblt geHb npoaann 20 Kr KOH-
deT, Ha BTOpON aeHb Ha 16 kr 6onblie. CKONbKO
KOpO60OK KOHdET npoaanm BO BTOPOW AEHb, eCnu
B Ka)O0n KOpobke 6bino No 3 Kr KOHpeT?

O 4. PewnTte npumepsbl:

109 + ()=f09 670 -
(-Coo=6o  ()+
a0y + ()=(0 o0 -

S
HIO

809

5. Hapwucyinte okpyXHOCTb paanyca 2 cMm 7 mm. O60-
3Ha4ybTe €€ LEeHTP NaTUHCKON OYKBOMN.



. AHBap n Akbap nnbinn B 6accenHe HaBCcTpeyy apyr

apyry. 1o Bctpeun AHBap nponsbia 27 m, a Akbap
nponbia Ha 5 M MeHbLle. CKOIbKO METPOB ObINIO
M3HavyaNbHO MeXay HUMKN?

. 599 +1 320+320 190-140
999 + 1 180+220 480-320
898 + 1 560 +230 770-560

. N"amepbTe paouyc kpyra. Hazosute A M
TOYKWM nexalime Ha OKPY>XXHOCTMW. N

. Ha weenHoOM npeanpuatnm sannaHnpoBanm 3a rog,

cwntb 540 kocTioOMOB. B nepsom nonyroauu cLuu-
nn 370 KocTioMOB, a BO BTopoM 220. Ha ckonbko
NMepeBbLINOJSIHUAN TOA0BON MjlaH Ha 3TOM nNpea-
npuaTUn?

. CpaBHuTe yncna.

156 [] 261

912 []893 847 [] 248 750 L1750

212 [1165 ‘ 564 1465

. 3anuwuTe yucna B BUAE CYMMbl paspsaHbIX ean-

HULL;:
160=100+[11|760=700+L11 |990=900+[11]
240=200+[11650=600+[11 |830=800+[1]

< < 1
- Hapucyinte oTtpesok anvHon 8 cMm. 3akpacbTe

4acTb 3TOro oTpeska. CKONbKO CAaHTUMETPOB OT-
peska Bbl 3aKkpacunm?



6.

7.

C nomolblo MOogenn KBagpaTtHOro caHTumeTpa
onpegennTte naowanb Kaxanom eurypol:

L] HEEEEEEEEEN EREEEEEN
-

630 + 120 680 — 450 240 + 150
460 — 250 570 + 230 350 — 240

COCTABHbIE SAA4YU

. B marasunHe 3a oguH aeHb npogann 104 kr puca,

O-

40 kr yeueBuUpl, 36 Kr ropoxa. CkONbKO Knorpam-
MOB 3TUX NPOAYKTOB Npoaanu 3a 3TOT AeHb?

[MocTaBbTe Takme ymcna, 4Tobbl paBeHCTBa Obn
BEPHbIMU:

430 + [ 1= 500 790 - [11=700
570 - [LL1=500 640 + [ 1 1=690
600 + [ 1=680 990 - [1]1=900

. [Monyynte yncno 0 npu nomMmowm TPEX 4Yncen S.
. Jenyuwike AnnHo3bl ncnonHunock 81 roa. AmnnHosa

mMiaglwe ceBoero geaywkn B 9 pas. CKkonbko ner
dunHose?

. MNMpoponxute psaa;

100, 150, 200, ....  (£o 800).
200, 230, 260, ...  (mo 300).
910, 920, .... (oo 1000).



i‘i{ 6.

Ckonbko yrnoB OygeT y HOBOW Gurypbl, ecnu
oTpe3aTb OAMH W3 YrNoB TpeyronbHuka? CBoW
OTBET OOOCHYMTE PUCYHKOM.

7. CpaBHuTe:
353 1432 543 []1543 6191196
823 []832 227 1721 154 [] 154

1. B oropope Bbikonann 156 kr MOpPKOBM U Ha 64 Kr
oonblue kaptodens. CKonbko BCEro 0BOLLEN Obino
BbIKOMAHO B oropoae?

2. 3anuwmnTe Yucna B rnopsake Bo3pacTaHus:
592, 431, 199, 576, 823, 472, 896, 997, 1000,
768, 349, 286, 698.

3. CpaBHuTe naowaaun ¢ouryp, noacymtaB 4MCNoO

KJ1ETOK:

Y
1

1. Mnowagb kakon purypbl camasa 6onbLiaa?
2. Mnowaaps kakon purypbl camasa MmaneHbkas?
3. MNnowagn kakmx Guryp paBHbI?



. PewnTe ypaBHeHuUS:
98 + x = 97 45 :x=9 X+ 6=36

. Y A3u3sbl ObI10 21 cyéTtHaa nanodka. llocne toro

KaKk OHa caenana 3 HUX HEeCKOJIbKO KBaapaToB,
y Heé octanocb 1 nanoyka. CKONbKO KBagpaToB
coenana A3nsa?

. 3anuwmnTte B OOUH CTONOUK CyMMYy 4ucen, a BO
BTOPOM — UX pPa3HOCTb. Hamgute mnx 3Ha4YeHus:
440 + 150, 410 + 410, 760 — 500, 640 — 400,
990 — 230, 510 + 220, 660 + 330.

. Hangute 3HauyeHne BbipaxeHun 790 — a, a — 120,
ecnn a=280, a=12.

. Pewwnte npumepsi:
510 + 220 770 — 320 160 + 240
640 — 340 420 + 250 490 - 280

. V13 OByx ropoaoB OQHOBPEMEHHO HaBCTPEYY Opyr
APYyry Bbiexann aBTOOyYC M ferkoBas malluHa.
J10 TOro Kak OHM BCTPETUIUCbL, aBTOOYC npoexan
80 km, a nerkosasl mawumHa Ha 40 km 6onbLue. Hanm-
ANTe paccTositHue Mexay ABYyMSA ropoaamMu.

80 km ? Ha 40 km bonbLue J

\4
?
. B uncrtepHe 6bino 89 nutpoB monoka. Hactb MO-

noka pas3nunm B 9 6uaoHoB no 9 nutpos. CKONbKO
MOJ10Ka OCTasioCb B UUCTEPHE?



. MpamoyronbHUK pasneneH Ha 4YeTblpe pPaBHbIe
yacTtn. OgHa YyeTBepTas 4YacTb ero 3akpalleHa B
KpacCHbIN, a OCTajibHad 4acCcTb B 3€JIeHbIN LIBET.
Hanonte kakasa 4aCcTb NPAMOYroJibHMKa 3aKpalleHa
B 3€JIEHbIN LBET.

. Hangute napbl yncen, cyMmmbl KOTOPbIX paBHbl 100:
35, 27, 44, 88, 65, 12, 56, 73.

. Hangute tpun yncna, cymma kotopsbix pasHa 100:
21, 15, 55, 71, 66, 38, 13, 14, 15, 43, 19, 30.

. B kakom HanpaBneHun HyXXHO ABUraTbCH, YTOObI
B ntore nosiydmnnocb 1007 MNpaBuiibHO BbINOAHUTE
BbIYUCNEHMUS.

72
(:8)
HeT a GO Het
L yéTHOoEe? JL ‘L JL
: (-22)/(-9) .5
+ 40 +19)r+ (=30

8. YTpom B marasuHe Obi10 760 M wénka. K KoHLy

AHa octanocb 160 m. Ha ckonbko meTpoB 6onbLle
LUENKa Nnpoaanu 3a OeHb, YeM OCTanochb?

. PewwnTte npumepesi:
620 + 300 560 — 300 680 + 210
850 — 500 340 + 150 760 — 340



HAXOXAEHUE YACTU YACJIA U HUCJIA —
NO Ero YACTWU. CPABHEHUE YACTEM

1. 1) Hangute NonoBUHY OJINHbI JIEHTHI.

12 c™m
| MNonoBuHa | MNonoBuHa
6 cm 6 cm
PeweHune: 12 : 2 = 6 (c™m). OTBeT: 6 CM.

Yumcno, nonydeHHOEe Npu AefeHnn Yyiucna Ha aBa, Ha3blBa-
eTCs 04HOW BTOPOW YaCTblO MM NOJSIOBUHOW 3TOrO 4Y1cna.

2) Hangnte oaoHy TPeTblO YaCTb AJINHbLI JIEHTHI.

12 c™m
OpHa TpeTtbsl | OpgHa TpeTtbsd | OgHa TpeTbsa
4acTb 4yacTb 4acTb
4 cm 4 cm 4 cm

Ymncno, nonyyaemoe npu OeneHmnmn yucna Ha Tpu, Hasbl-
BaeTCH OAHOWN TPETbEWN YaCTblO, UM TPETbIO 3TOr0 Ymncna.

3) Hangmnte oaoHy 4eTBEPTYIO YaCTb OJIMHbI JIEHTHI:
12 cm

HeTBepTtb YeTBepTb YeTtBepTb YeTtBEepTb

3 CM 3 CM 3 CM 3 CM

Ymcno, nonyyeHHoOE nMpu OeNeHun 4ucna Ha YeTbipe,
Ha3blBaeTCs OOHOW YETBEPTOWM YACTbiO UM YETBEPTbIO
3TOro 4ymcna.

2. 20+ 19 90 - 50 57 + 32 100- 9
48 + 10 58 - 50 57 — 32 100 — 47




6.

7.

1.

B kHure 80 ctpaHuu. Capaop npoudunTtan oaHy
4YETBEPTYIO 4YaCTb 3TOM KHUMKU. CKONbKO CTpaHuL,
ocTanocbk npountatbe Capaopy?

PewnTte npumMepbl C 0ObACHEHUEM.

5616 =CTT\

8-7=L1] 40 : 4 =[1]
’\_/
72 :9 =[] 10 - 9 =[1]
K\/
40 + 32 =[] 90 - 18 =[]

. Macca nonosuHbl apby3a paBHa 4 kr. Hemy paBHa

mMacca uenoro apoysa?

35:70135:5 28:4[130:5 46197
42:60149:7 30:60145:9 8-8L17-4

Macca TpeTben 4aCcTu TbikBbl paBHa 2 Kr. Yemy
paBHa mMacca Lenown TbiKBbl?

O6uwee 4yncno mayen 12:

1) CKOJIbKO MAYen COCTaBNSAIOT NOSIOBUHY?

2) CKONbKO Ma4Yeln cOCTaBNAT OAHY TPETbo YacTb?

3) CKOJIbKO MAYEN COCTaBMSAIOT OAHY YHETBEPTYIO YacTb?

2.

PaccTtaBbTe B npumepax CKooku Tak, 4Tobbl Nosny-
4YUINCb BEPHblE PaBEeHCTBA:
15-7+3=5 58-17-9=50 40-12-2=30
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3. Pewnte npumepbl C 0ObACHEHUEM.

—100 -8 =7
190 :10 +28
N~ N~

4. B kakom HampaBieHun HYyXXHO ABUraTbCH, YTOObI
B utore nonyymnocb 2007 NpaBunbHO BLINOAHUTE
BbIYUCIEHUS.

5. OpgHa TpeTbs 4acTb AaHHOIo OTpe3ka paBHa 4 CM.
Hangute onuvHy gaHHOro oTpes3ka M HapwucyuTte
ero B CBOen TetTpaau.

6. (38 - 28)-9 75 — 57 + 24 35 : (37 — 30)
(91 — 88)-8 41 - 29 + 12 94 : (26 — 20)
(67 —60)-7 21 + 29 - 10 81:(19 - 10)

7. A3u13 Bbly4ns NnonoBuHY CTUxoTBOpeHUs. CKOJlb-

KO CTPOYEK B CTUXOTBOPEHUU, €CJZIN OH Bblyyus
12 CTpo4YeK CTUXOTBOPEHUA?



5
S

16+14

4.4 30:5
YMNPAXKHEHUA OAN9 SAKPEMNJIEHU4A

NMPOUOEHHOINO MATEPUAJIA

1. BbinonHute pencteua. Onpenenmte B3aMMOCBA3b
BblpaXXeHWI:

3 -8=24 5:6=30 9 .2=18
24 :3=[] 30:5=1[] 18:9=[]
24:8=[] 30:6 =[] 18:2=[]

2. B WwKoNbHOM MacTepckowm NoYNHUAM 28 CTYNbEB, a
CTONOB B 4 pa3a MeHbLUe. CKOJIbKO BCEro CTYJSIbEB
N CTOSIOB NOYUHUAM B LUKOJSIbHOM MacTEepPCKOMN?

3. Hangute otBeTbl NpUMepPOB:

100 + 100 72 :8 9.8 420 - 20

300 - 100 | 200 + 100 64 :8 7-9

9.9 500 - 100 | 200 + 20 500 + 80




. Anga Toro, 4ToObl CLUMTBL NNaTbe U3 24 MEeTPOB LLES-
KOBOW martepumn oTpesann ogHy TpeTb. CKoNbko
METPOB LUENKa oTpe3anm?

. CkaxunTte, 4yepes3 kKakme CTOPOHbI TPeyrosibHMKa
ABC npowén otpesok LM B nepson purype? A Bo
BTOPON?

1) B 2) B

s

A C A M C

. Ha nepBom 3taxe HOBOCTpPOMKWM 27 KOMHAT, Ha
BTOPOM aTaxe 29. Ha cKonbko KOMHaT 605bLue Ha
BTOPOM 3Taxe, YemM Ha rnepBom?

. 240180 1851158 382 1382
567 1657 478 1487 259 [1529

. [MocuuTante kBagpaTbl B Kaxaonm durype v Haun-
ANTEe 3HaYeHUs nX nNnoLwanen:

. 'Y Cabwupa 66110 20 cuyETHbIX nanoyek. [ocne Toro
KakK OH caenas U3 HUX HECKOJIbKO TPEYrOJIbHUKOB, Y
Hero octanoch 2 nano4yku. CKONbKO TPeyrosibHUKOB
coenan Cabup?



10.

11.

PelwumnTte ypaBHeHUS:
42 +x=79 | x-2=12 | 4-x=32|x:5=8

B copeBHOBaHMM y4acTBylOT 26 Manb4mkoB n 10
nesoyek. OHM pasgenmnmcb Ha rpynnbl No 9 ye-
nosek. Ha ckonbko rpynn pasgennimncb Y4eHNKN?

12. Hangnte oTBETHI NPUMEPOB:
43+24 2-9 27 : 3 74+26
75-25 64+ 30 36 18: 3
24 : 3 58-27 42 +28 35
13. o KkpaTkom 3anncm CocTaBbTE 3aa4M U PeLunTe UX:
1) bbiio — O BEPTONETOB.
Yneteno — 7 BEpPTONETOB.
OcTtanocb — 5 BepTONETOB.
2) bbino — 15 n Mmonoka.
N3pacxogoBann — 4 n 1 3 n Mosoka.
OcTanocob — ? N Monoka.

14.

BcTasbTe B NMyCcTble KNeTkKn Takme 4mcrna, 4YTOObI
paBeHCTBa Obln BEPHbIMU:

250 + []1= 290
680 — [ 1= 600
900 + [I1= 950

230 — [']= 500
460 + (1= 500
370 - []-J= 300

15.

Tpu ropoaa pacrnofsioXeHbl Mo OAHOW Aopore.
PacctosHue mexay nepBbiM 1 BTOPbIM FOPOAOM
120 kM. A Mexay BTOPbIM U TPETbUM FOpPOOOM
oonbwe atoro Ha 30 kM. Hanaoute paccrtosHune
MeXay NepBbIM U TPETbUM FrOPOAOM.



16. lNepecTaBbTe ABE NasiovYkn Tak, YTOObI _l | |
B pe3yfibTate nosy4ymsnochb 5 0gMHaKO- '—'———
BbIX KBaApaToOB. | | | |

17. CocTaBbTe C NMOMOLLBIO PUCYHKA KPaTKYO 3anunchb
3a4a4M N penTe ee:

Bbino — 10 KoHpeT | cnoco6 Il cnocob
Cvenu — 3 1 2 koHdeTs! | 11— (1+) | (CTI-C) -
OcTtanocb — ? KOHpET

18. 3anmwunTte yncna ymppamu:
4 COTHW, 5 pecaTtkoB 1 2 eONHULbI.
5 coTeH, 8 pecaTtkoB n 6 eauHUL,.
8 coTeH, 2 pecartka n 9 eguHuL,.

19. CpaBHuTte nnowagn ouryp:

NN

N

AN / /lé%\ AN

20. 3anuwnTte BbIpaXeHUa N HaNgUTe UX 3HAYEHUS:
1) nponsBeneHne umncen: 4 n 8,3 n 9, 4 n 5;
2) yacTtHoe yncen: 36 n 4, 27 n 3, 28 n 4.

21. B marasmnHe 3a geHb npoganu 140 kr caxapa.
[Mocne aToro B marasmHe octanochk 60 Kr caxapa.
CKonbko Bcero caxapa 6bi710 B MarasnHe?



22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

(17+11): 4 (67 —43):3 (77 -41): 4
(58 —31):3 (18 + 14): 4 (11+10):3

Kynunn 6 kopobok kKoHdeT no 4 kmnorpamma B
KaXxaon. CKONbKO KMNOrpamMmMoOB BECAT BCE KOH-
deTbI?

3anmwmnTte B OgMH CTONOMK CyMMy 4ucen, a BO
BTOPON — UX pa3HOCTb. Hanamnte nx aHavyeHus:
100 + 28, 500 — 300, 400 + 60, 800 — 400,

380 + 40, 650 — 50.

CKOMbKO eLle go/HKeH NponeTeTb CaAaMOJET, YTOObI
JoneTteTb 4O KOHEeYHON uenn?

5 600 km ? KM

t 900 km j

HapucynTte B TeTpaan npaAMOYrosibHUK CO CTO-
poHamMn 4 cM S MM 1 2 cM 4 mm. OBO3HaubTe
€ro BepLUVHbl TATUHCKNMMN OyKBaMMW.

32:8[0172:9 9-8[17-6 49 :7[17-7
54:6[0140:5 6:-6014-9 45:9[15-9

Hanoute 3Ha4yeHnda BblpaXXeHUn:
1) yBenunybte YyactHoe 4ncen 40 u 10 B 9 pas;
2) yMeHbLUUTE npomnasseneHe Ymcen 8 n S B 4 pasa.

PaccTtaBbTe Mexay uncnamum 1, 2, 3, 4, 5, 6 3HaKn
apndMeTNYECKNX AeNCTBUM U CKOBKM Tak, Y4TOOLI
B pesysnbTaTte nosy4mnochb 60.



30.

31.

Haw Benukunin npenok Anb-Xopesmu po-
annca B 783 rony, a Apyrov Hall BEJINKUA
y4yeHbin Aby Ann néH Cuna B 980 roay. Ha
CKOJIbKO neT Anb-Xope3mm 6bin ctaplie Ady
Ann n6H CuHbl? Ha ckonbko net Aby Ann

néH CunHa 6bin mnaawe Anb-Xopeamn?

CocTaBbTe 3agavy no tabnuvue v pewnte ee.

Bbino Mpuneesnun Crano

100 dwmkos Ewe 50 awmkos
abpukoca abpukoca

32.

33.

34.

35.

O603HaubTe 3agymaHHoe uucno 6ykeson x. Co-

CTaBbTe ypPaBHEHUHA N peLunTe UX:

1) Kk 3agymaHHoOMy 4yucny npubasmnn 30 n nony-
yunm 58. Kakoe yncno sagymanm?

2) U3 3alyMaHHOro Ymcna Bbl4an 25 v Noayyvmnnm
45. Kakoe 4yncno 3agymanm?

BcTaBbTe B NyCcTble KNETKU Takne yucna, 4toosbl

paBeHCTBA OblNN BEPHbLIMU:

30017 =47 | 48 [126 =22 69 [169 =0

54124 =30 | 47141 =88 23[120=3

Cymma T1péx umcen — 100. lMNepBoe uncno — 595,
BTOpOe — 25. Hanaute TpeTbe 4ncno.

Kak MOXHO npoBepuTb NMpPaBuSIbHOCTb BbIMOJIHE-
HUA OENCTBUIN CNOXEHUNA N BblYUTAHUA?
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CeBepeHus 0 COCTOSSHUM yqe6|-|v||(a, Bbl4aHHOINO B apeHAy

Coc-
Mopnucek |CocTtosiHne| lMognuckb
Nma n .| TOsAHME
Y4yeOHblii KNacCHOro | y4ebHuMKa | KNnacCHOro
Ne dbamunns ron y4yebHuKa DYKOBOAM oK DYKOBOAM
ydyeHuka npu nony- y y
Tenq chade Tenq
YyeHun

oo s lw|n

Mpw Bblgaye yyebHMKa B apeHay U caade ero B KoHLUe y4ebHoro roga
K/TaCCHbIM PyKOBOAUTENEM 3aMoNHAETCS NpuBeaeHHas Bbllle Tabnuua B
COOTBETCTBUW CO CleayloWmMmn KPpUTEpUaMu.

CocTosHme y4ebHmka nepen noCcTyrnjieHNEM B

HoBbiin
apeHnay.
O6noxka uenasi, He OTOpBaHa OT OCHOBHOW
. 4acTu KHUrK. Bce cTpaHuubl nMetoTes, uernble,
Xopowun

He NopBaHbl, He OTK/IEEeHbI, Ha CTPaHULIAX HeT
HaanMcem n NNHUNA.

O6noxka namaTa, ncyepyeHa, kpas obTpenaHsbi,
oTAefieHa YaCTUYHO OT OCHOBHOW YacTi

KHUIMM 1N OTpecTaBpupoBaHa Nonb30BaTeNeM.
PecTaBpupoBaHne yaooBneTBopuTenbHoe.
BbipBaHHbIE CTpaHWULIbl NOOK/IEEHbI, HEKOTOPbIE
CTPaHULIbl UCHEPYEHDI.

O6noxka ncyepyeHa, pasopBaHa MoJIHOCTbLIO
WM 4YacTUYHO OTOPBaHa OT OCHOBHOW YacTu
KHUIN, OTpecTaBpupoBaHa yaoBNeTBOPUTESNBHO.
CTpaHuubl NopBaHbl, OTCYTCTBYIOT HEKOTOPbLIE
CTpaHULbl, pasyKpalleHbl, UcnavkaHbl,
BOCCTAHOBJIEHNE HEBO3MOXHO.

YaoBneTBopuUTESNbHbIN

HeypoBneTBopuTEnbHbIN




